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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA NÚMERO 02-2021 DE LA JUNTA DIRECTIVA DEL COMITÉ 

CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE BELÉN (en adelante CCDRB), CELEBRADA EL JUEVES 14 DE 

ENERO DE 2021, EN SUS INSTALACIONES, EN EL CANTÓN DE BELÉN, PROVINCIA DE HEREDIA, A LAS 

DIECIETE HORAS Y CERO MINUTOS, CON LA SIGUIENTE ASISTENCIA: ; SR. JUAN MANUEL GONZALEZ 

ZAMORA, PRESIDENTE; SR. ESTEBAN QUIROS HERNANDEZ, VICEPRESIDENTE;  SR. LUIS HERNAN 

CARDENAS ZAMORA, VOCAL 1; SRA. CAROLINA MORA  SOLANO, VOCAL 2; SRA. ROCIO MORA 

RODRIGUEZ, VOCAL 3; SRTA. GABRIELA DELGADO MENDOZA, VOCAL 4; SR. FRANCISCO RODRIGUEZ 

SABORIO, VOCAL 5; PERSONAL PRESENTE: REBECA VENEGAS VALVERDE ADMINISTRADORA; EDWIN 

SOLANO VARGAS, ASISTENTE ADMINISTRATIVO, DANIEL RODRIGUEZ VEGAS, ASISTENTE FINANCIERO. 

 

I.     VERIFICACIÓN DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE ORDEN DEL DÍA. 

1. Sesión Extraordinaria N°02-2021 del jueves 14 de enero del 2021. 

II.     REVISION, APROBACION Y FIRMA DE ACTAS. 

III. AUDIENCIA A PARTICULARES. No hay. 

IV. ASUNTOS DE TRAMITE URGENTE A JUICIO DE LA PRESIDENCIA. No hay. 

V.   INFORME DE LA ADMINISTRACION GENERAL. 

1. Oficio CT-008-2020 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB. 

2. Oficio ADM-005-2021 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB. 

3. Oficio ADM-006-2021 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB. 

4. Oficio ADM-008-2021 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB. 

5. Oficio ADM-009-2021 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB. 

6. Oficio ADM-011-2021 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB. 

7. Oficio ADM-012-2021 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB. 

VI.   LECTURA, EXAMEN Y TRAMITACION DE LA CORRESPONDENCIA. 

1. Oficio Ref.7505/2021 de Ana Patricia Murillo Delgado, secretaria del Concejo Municipal de Belén. 

2. Oficio Ref.7504/2021 de Ana Patricia Murillo Delgado, secretaria del Concejo Municipal de Belén. 

VII.   MOCIONES E INICIATIVAS. No hay. 

 

CAPITULO I - VERIFICACION DE QUÓRUM Y APROBACIÓN DE LA AGENDA: 

ARTÍCULO 01. Toma la palabra el Sr. Juan Manuel González Zamora, presidente del CCDRB y de conformidad al artículo 18, 

inciso a) del Reglamento del CCDRB, una vez verificado el Quórum, procede someter a votación la aprobación del Orden del Día 

de la Sesión Extraordinaria N°02-2021 del jueves 14 de enero 2021. 

 

CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE SIETE VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE JUNTA DIRECTIVA 

SR. SR. JUAN MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. ESTEBAN QUIROS HERNANDEZ, 

VICEPRESIDENTE; SR. LUIS HERNAN CARDENAS ZAMORA, VOCAL 1; SRA. CAROLINA MORA SOLANO, 

VOCAL 2; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, VOCAL 3; SRTA. GABRIELA DELGADO MENDOZA, VOCAL 4; SR. 

FRANCISCO RODRIGUEZ SABORIO, VOCAL 5; SE ACUERDA: Aprobar el Orden del Día de la Sesión Extraordinaria 

N°02-2021 del jueves 14 de enero 2021.  

 

CAPITULO II. INFORME DE LA ADMINISTRACION GENERAL.  

ARTÍCULO 02.  Se recibe oficio AT-008-2020 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB, de fecha 04 de diciembre 

2020 y que literalmente dice: Informe AT-008-2020 
A. Introducción: 

A continuación, se presenta informe de la labores realizada y evidenciada por cada asociación deportiva durante el mes de octubre, 

además del proceso de medicina deportiva y algunas acciones tomadas por el área técnica para mejoras del proceso. 

 

B. Acciones realizadas:   

 

En el mes de octubre la totalidad de las agrupaciones prácticamente están desarrollando sus labores de forma presencial, con algunas 

pocas excepciones que mantiene algunas sesiones de forma virtual combinadas con las sesiones de carácter presencial. 

C. Acciones para realizar: 

   

Se adjunta cuadro estadístico para ir viendo el avance con respecto a la participación en cada proceso, en donde se evidencian los 

avances de la participación en cada proceso.  

 

D. Resumen de labores realizadas en el mes de octubre de cada asociación deportiva: 

 

Atletismo: 

 

Al recibir la documentación por parte de la Asociación de atletismo para el trámite de pago correspondiente al mes de octubre, la 

documentación tanto administrativa como técnica se recibe de forma completa. 
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Proceso de Juegos Deportivos Nacionales y competiciones federadas: Se encontraban en el mes en un periodo preparatorio 

especifico, en donde los objetivos propuestos para el mes fueron: intensificar el trabajo de tal manera que garantice el desarrollo 

amplio de las capacidades especiales utilizadas en Atletismo. Metodología por utilizar: Realizar planes de entrenamientos 

individuales, con cargas de trabajo más enfocadas en las capacidades principales que se utilizan en la práctica del Atletismo. 

 

La metodología utilizada fue Observar, corregir y modificar la ejecución de los ejercicios generales y específicos realizados por los 

atletas para ir perfeccionando la parte tanto física como técnica 

 

Proceso de Iniciación Deportiva:  Para el mes de octubre los atletas se encuentran en un periodo competitivo, en donde los objetivos 

planteados para el mes fueron Involucrar a los atletas en la práctica de la actividad física para lograr la detección de talentos en las 

distintas pruebas a realizar. Favorecer la práctica del atletismo para conseguir la formación sistemática acorde a planes de enseñanza, 

que conduzca a la ejecución del movimiento adecuado para la competencia. 

 

La metodología utilizada fue realizar grupos de cantidades de 8 niños (as) por estaciones para distintas pruebas específicas, se 

calificará por tiempos o llegadas. El puntaje será de 3 a 1, el más alto para el grupo que llega de primero, 2 para el segundo y 1 para 

el último. 

 

Avances de participación en procesos: 

 

 

 

Observaciones:  Para este mes en el proceso de Juegos nacionales y federados se retomó la modalidad virtual el tiempo que se tuvo 

que cerrar de manera preventiva por una sospecha de caso de covi-19. 

En iniciación deportiva por elc ierre preventivo bajo un poco la cantidad de sesiones, por ende la cantidad de participaciones y el 

promedio por sesión. 

 

En juegos nacionales y federados de manera presencial la cantidad de sesiones aumenta un poco, en mejora la cantidad de 

participaciones y el porcentaje de participación por sesión.   

Supervisiones: En este mes se realizan tanto de campo como virtuales  

 

Baloncesto: 

 

Al recibir la documentación por parte de la Asociación de baloncesto para el trámite de pago correspondiente al mes de octubre, la 

documentación tanto administrativa como técnica se recibe de forma completa. 

 

ATLETISMO 

Mes Ago. Set. Oct. Nov. Dic. 

Proceso – Modalidad  

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 12 19 24   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad virtual 10 0 10   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 23 29 36   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad virtual 34 0 55   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 1.91 1.52 1.50   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad virtual 3.40 0 5.50   

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 30 43 20   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad presencial 51 52 54   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 92 162 56   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad presencial 334 524 561   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 3.06 3.76 2.80   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad presencial 6.54 10.07 10.38   
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Proceso de Juegos Deportivos Nacionales y competiciones federadas: Se encontraban en el mes en un periodo de preparación física, 

en donde los objetivos propuestos para el mes fueron el mejoramiento de la condición física de los jugadores y trabajo de 

fundamentos técnicos individuales como dribling, caballitos ambos lados, técnica de tiro, fuerza y resistencia 

 

La metodología utilizada fue realizar trabajos por circuitos, anotaciones visuales de cada jugador, rendimiento, ejecución, uso de 

técnica correcta y efectividad, trabajo individualizado y proyección de cada jugador. 

 

Proceso de Iniciación Deportiva:  Para el mes de octubre los atletas se encuentran en un periodo de Macrociclo, trabajo virtual con 

demostración y seguimiento de los jugadores, en donde los objetivos planteados para el mes fueron Mantener condición física, 

mejoramiento de técnicas individuales como dribling, posición corporal, habilidades y destrezas en movimiento, trabajo de piernas 

y movimientos de coordinación. 

 

La metodología utilizada fue el desarrollo de actividades por medio del juego, evaluación de contenidos basado en metas 

individuales, reconocimiento de conceptos básicos 

 

Avances de participación en procesos: 

 

Observaciones:  Para este mes en ambos procesos se eliminan las sesiones de tipo virtual 

De igual forma en ambos procesos en la modalidad presencial hay aumento de la cantidad de sesiones, además de la cantidad de 

participantes y vuelve a aumentar el porcentaje de asistencia por procesos  

 

Supervisiones: Se realizan supervisiones de campo en todos los procesos de la asociación  

 

Ciclismo: 

 

Al recibir la documentación por parte de la Asociación de ciclismo para el trámite de pago correspondiente al periodo del 15 de 

setiembre al 15 de octubre, la documentación tanto administrativa como técnica se recibe de forma completa. 

 

Proceso de Juegos Deportivos Nacionales y competiciones federadas: Se encontraban en este periodo en, un periodo preparatorio 

específico, en donde los objetivos propuestos para el mes fueron: aumentar la capacidad aeróbica, conservación de la preparación 

física general y el fundamento especial en el nivel alcanzado, además; de la elevación ulterior del nivel de desarrollo de las 

cualidades físicas, morales y volitivas relacionadas con la especialidad deportiva aplicada. La metodología utilizada fueron sesiones 

virtuales de entrenamiento en rodillo, realizar recorridos largos a baja intensidad, trabajos específicos de resistencia para subir el 

rendimiento y capacidad deportiva 

 

BALONCESTO 

Mes Ago. Set. Oct. Nov. Dic. 

Proceso – Modalidad  

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 4 0 0   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad virtual 19 2 0   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 27 0 0   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad virtual 216 14 0   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 6.75 0 0   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad virtual 11.36 7.00 0   

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 8 15 13   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad presencial 14 31 39   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 81 97 151   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad presencial 165 307 417   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 10.12 6.46 11.61   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad presencial 11.78 9.90 10.69   
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Proceso de Iniciación Deportiva:  Para este periodo los atletas se encuentran en un periodo preparatorio general, en donde los 

objetivos planteados para el mes fueron evaluar los principales componentes de la aptitud física, ayudar a los niños y niñas con la 

familiarización de actividad física y movimiento de manera lúdica con miras a las características del ciclismo de ruta y montaña. 

La metodología utilizada fue realizar actividades tradicionales, de socialización, individuales o participativos, creativos y 

cognoscitivo 

 

Avances de participación en procesos: 

 

 

Observaciones:  Para este mes ya no se imparten sesiones de carácter virtual. 

 

En iniciación deportiva y juegos nacionales y federados de manera presencial la cantidad de sesiones aumenta un poco, en iniciación 

deportiva mejora la cantidad de participaciones y el porcentaje de participación por sesión.   

 

En juegos Nacionales y federados se mantienen practicamente igual las participaciones y el promedio por sesión 

 

Gimnasia Artística: 

 

Al recibir la documentación por parte de la Asociación de Gimnasia para el trámite de pago correspondiente al mes de octubre, la 

documentación tanto administrativa como técnica se recibe de forma completa. 

Proceso de Juegos Deportivos Nacionales y competiciones federadas: Se encontraban en el mes en un periodo competitivo, en 

donde los objetivos propuestos para el mes fueron evaluar la efectividad del trabajo en los elementos nuevos y la rutina competitiva  

 

La metodología utilizada fue trabajar por medio de clases presenciales y dejando la alternativa de clases virtuales para los atletas 

que todavía no se sienten seguros para asistir a clases presenciales. 

 

Proceso de Iniciación Deportiva:  Para el mes de octubre los atletas se encuentran en un periodo de preparación especial, en donde 

los objetivos planteados para el mes fueron estabilizar las rutinas de los 4 aparatos de competencia de sus respectivos niveles. 

 

La metodología utilizada fue trabajar por medio de clases presenciales y dejando la alternativa de clases virtuales para los atletas 

que todavía no se sienten seguros para asistir a clases presenciales. 

                             

Avances de participación en procesos: 

 

CICLISMO 

Mes Ago. Set. Oct. Nov. Dic. 

Proceso – Modalidad  

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 26 2 0   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad virtual 26 3 0   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 59 14 0   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad virtual 114 21 0   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 2.26 6.50 0   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad virtual 4.38 7.00 0   

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 31 17 22   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad presencial 15 32 34   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 61 135 239   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad presencial 71 207 209   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 4.06 7.94 10.86   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad presencial 4.73 6.46 6.14   
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Observaciones: En iniciación deportiva y juegos nacionales y federados de manera presencial la cantidad de sesiones practicamente 

se mantienen, la cantidad de participantes baja un poco para este mes  y el promedio por sesión aumenta en juegos nacionales y 

federados y tiene una baja en el proceso de iniciación deportiva  

 

 

Supervisiones: Se realizan supervisiones de campo en todos los procesos. 

 

Karate:  

 

Al recibir la documentación por parte de la Asociación de karate para el trámite de pago correspondiente al mes de octubre, la 

documentación tanto administrativa como técnica se recibe de forma completa. 

 

Proceso de Juegos Deportivos Nacionales y competiciones federadas: 

 

Para este mes se encuentran en periodo de mantenimiento físico, en donde los objetivos del mes fueron: el mantenimiento físico, 

con transferencia al karate y práctica de la técnica básica de karate aplicada a competencia en trabajos de kata y de kumite. 

 

La metodología utilizada fue la ejecución de entrenamientos funcionales de grandes áreas musculares, donde después se le agrega 

al ejercicio un trabajo de transferencias a ejercicios de técnica de karate, además, de un trabajo de corrección, aprendizaje y mejora 

de técnica básica de karate, aplicadas a trabajos competitivos.  

 

Competiciones programadas en el mes: se realizará una competencia de forma virtual donde los atletas podrán participar únicamente 

en la modalidad de kata, el torneo será escogido por los atletas.  

 

Proceso de Iniciación Deportiva: 

 

Para este mes se continua el trabajo de mantenimiento físico, en donde los objetivos del mes fueron: el mantenimiento físico y 

mejora de la técnica básica en karate específicamente en la modalidad de Kumite. 

 

La metodología utilizada fue la implementación de entrenamiento funcional y técnica básica de karate tradicional y deportivo, 

entrando en un mayor énfasis a elementos del kumite. 

  

Avances de participación en procesos: 

GIMNASIA 

Mes Ago. Set. Oct. Nov. Dic. 

Proceso – Modalidad  

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual - - 0   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad virtual - - 0   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual - - 0   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad virtual - - 0   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual - - 0   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad virtual - - 0   

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 26 26 27   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad presencial 25 25 25   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 421 423 307   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad presencial 594 555 544   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 16.19 16.26 11.37   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad presencial 23.76 22.20 21.76   
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Observaciones: 

 

Aunque para el mes de octubre se mantiene en el proceso las sesiones virtuales como alternativa para los ususarios, la cantidad de 

participantes en esta modalidad va en descenso. 

 

En iniciación deportiva y juegos nacionales y federados de manera presencial aumentan la cantidad de sesiones, aumnetan la 

cantidad de participantes y en iniciación deportiva el promedio por sesión aumenta , hay una leve disminución en este apartado en 

juegos nacionales y federados. 

 

 

Supervisiones: Se realizan supervisiones tanto virtuales como de campo en todos los procesos 

 

 

Natación: 

 

Al recibir la documentación por parte de la Asociación de natación para el trámite de pago correspondiente al mes de septiembre, 

la documentación tanto administrativa como técnica se recibe de forma completa. 

 

Proceso de Juegos Deportivos Nacionales y competiciones federadas: Se encuentran en el mes en un periodo de inicio de temporada 

regular 20-21, en donde los objetivos propuestos para el mes fueron: Analizar los resultados de la toma de tiempo del 18-19 de 

septiembre y de esta manera ajustar las cargas de trabajo con miras a buscar la mejora del rendimiento de cada nadador(a). Establecer 

con base en las evaluaciones de los diferentes pruebas y tomas de tiempo internas las reestructuraciones del macrociclo en cuanto a 

los volúmenes y diferentes zonas de trabajo diarias. Especificar los trabajos en la parte de tierra y de agua de cada atleta para buscar 

el óptimo rendimiento de forma física y competitiva. 

 

La metodología por utilizar: Se programaron 3 microciclos de carga   y 1 de adaptación durante el mes de octubre, con variabilidad 

de cargas(volúmenes-intensidades) y de zonas de trabajo  

 

Proceso de Iniciación Deportiva:  Para el mes de octubre los atletas se encuentran en un periodo de enseñanza de la natación, 

aprendizaje de movimientos básicos dentro del agua, en donde los objetivos planteados para el mes fueron la Implementación de 

protocolos establecidos y regulados por la asociación Belemita de Natación en conjunto con el comité de deportes en las clases 

presenciales del comité de deportes, además de trabajos de técnica de respiración y técnica de patada  

 

KARATE 

Mes Ago. Set. Oct. Nov. Dic. 

Proceso – Modalidad  

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 12 12 13   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad virtual 13 12 13   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 82 70 61   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad virtual 69 70 38   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 6.8 5.83 4.69   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad virtual 5.3 5.83 2.92   

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 12 13 15   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad presencial 7 13 16   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 41 171 223   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad presencial 49 161 165   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 3.41 13.15 14.86   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad presencial 7.00 12.38 10.31   
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La metodología utilizada fue el manejo de instrucciones directamente al estudiante, practica fuera de la piscina y puesta en práctica 

en el agua, además de test del estilo libre. 

 

Avances de participación en procesos: 

 

 

Observaciones: En iniciación deportiva y juegos nacionales y federados de manera presencial la cantidad de sesiones practicamente 

se mantienen, aumentan la cantidad de participantes y el promedio por sesión aumenta 

Taekwondo: 

 

Al recibir la documentación por parte de la Asociación de taekwondo para el trámite de pago correspondiente al mes de octubre, la 

documentación tanto administrativa como técnica se recibe de forma completa. 

 

Proceso de Juegos Deportivos Nacionales y competiciones federadas: 

 

Para este mes se encuentran en periodo de preparación física general y preparación técnica, en donde los objetivos del mes fueron: 

Fomentar la motivación entre los deportistas, realizar trabajos físico-técnicos para mejorar la condición física de los deportistas, 

desarrollar el nivel técnico de los deportistas, fomentar la cohesión de grupo y el trabajo en equipo entre los deportistas, realizar 

una valoración física con la que regresan los deportistas, realizar trabajos físico-técnicos para mejorar la condición física de los 

deportistas, potenciar el nivel técnico de los deportistas en el Tren Inferior, mejorar Técnica de la posiciones de pies y  mejorar 

Técnica del Pateo.  

 

La metodología utilizada fue la ejecución de entrenamientos presenciales combinando el trabajo físico y técnico, además se trabajó 

en dos aspectos; el componente físico: en donde se realizan trabajos de mantenimiento y desarrollo de cualidades físicas 

(principalmente la fuerza) y motrices (desplazar, girar, saltar, golpear.). 

 

Y en el componente técnico se desarrollóó por medio de la práctica y repetición de desplazamientos utilizados en las poomsae, 

posteriormente encadenar los desplazamientos con las técnicas de pateo propias de las poomsae.  

 

 

Proceso de Iniciación Deportiva: 

 

Para este mes se encuentran en periodo de enseñanza técnica general para el combate- poomsae en donde los objetivos del mes 

fueron: Enseñar desplazamientos básicos del taekwondo (Poomsae), enseñar desplazamientos defensas, golpes y giros del 

NATACIÓN 

Mes Ago. Set. Oct. Nov. Dic. 

Proceso – Modalidad  

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 10 0 0   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad virtual 0 0 0   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 270 0 0   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad virtual 0 0 0   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 27 0 0   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad virtual 0 0 0   

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 0 10 10   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad presencial 26 26 27   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 0 89 108   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad presencial 662 704 775   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 0 8.90 10.80   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad presencial 25.46 27.07 28.70   
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taekwondo (Poomsae), desarrollar cualidades físicas y motrices básicas y mejorar aspectos técnicos en la ejecución de patadas con 

giro. 

 

La metodología por utilizar se dividió en tres aspectos: Físico de forma progresiva se realizarán trabajos con el objetivo de mejorar 

el equilibrio, la flexibilidad y agilidad específica para el deporte, incluyendo actividades de velocidad de desplazamiento para su 

respectiva transformación.  

 

En el componente técnico: inicialmente este aspecto se desarrolló por medio de la enseñanza de desplazamientos básicos los cuales 

van guiados para la mejora en la ejecución y el encadenamiento respectivo de las técnicas de pie y mano. 

 

Y en lo que corresponde al componente táctico: se desarrolló la capacidad de aplicación técnica de forma más analítica, para que 

los alumnos sepan dónde y cómo pueden aplicar los trabajos técnicos que se van a realizar de forma conjunta en los entrenamientos.  

 

Avances de participación en procesos: 

 

 

Observaciones: 

 

En el mes de octubre el proceso de iniciación deportiva continua aumentado la participación de tletas y por ende hay un aumento 

tambien del porcentaje por sesión. 

En lo que respecta al proceso de juegos nacionales y federados de manera presencial se mantienen la cantidad de participantes y 

hay una leve mejoría en el porcentaje de asitencia por sesión. 

Supervisiones:  Se realiza supervisión en proceso de iniciación deportiva 

 

Tenis:   

 

Al recibir la documentación por parte de la Asociación de tenis para el trámite de pago correspondiente al mes de setiembre, la 

documentación tanto administrativa como técnica se recibe de forma completa. 

 

Proceso de Juegos Deportivos Nacionales y competiciones federadas: 

 

Para este mes se encuentran en periodo de enfoque en consistencia positiva en situación de juego y control de la pelota, en donde 

los objetivos del mes fueron: lograr que los atletas puedan desarrollar técnicas de competencia más avanzadas  

 

TAEKWONDO 

Mes Ago. Set. Oct. Nov. Dic. 

Proceso – Modalidad  

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 2 0 0   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad virtual 4 0 0   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 1 0 0   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad virtual 6 0 0   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 0.5 0 0   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad virtual 1.5 0 0   

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 4 11 13   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad presencial 18 22 13   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 7 55 115   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad presencial 96 74 75   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 1.75 5 8.84   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad presencial 5.33 2.84 5.76   
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La metodología utilizada fue la implementación de drills con donde se trabaje el control de la colocación y potencia de la bola en 

situación Real de juego 

 

Proceso de Iniciación Deportiva: 

 

Para este mes se encuentran en periodo de reafirma miento de golpes Puliress, en donde los objetivos del mes fueron: lograr que los 

jóvenes desarrollen golpea y cualidades competitivas más avanzadas 

 

La metodología utilizada fue el enfoque en correcciones específicas e individuales para cada jugador  

 

Avances de participación en procesos: 

 

Observaciones: 

 

En iniciación deportiva y juegos nacionales y federados de manera presencial aumentan la cantidad de sesiones, aumentan la 

cantidad de participantes y en iniciación deportiva el promedio por sesión aumenta ,hay una leve disminución en este apartado en 

juegos nacionales y federados. 

 

Supervisiones:  Se realizan supervisiones de campo en todos los procesos 

 

 

 

 

 

Triatlón:   

 

Al recibir la documentación por parte de la Asociación de triatlón para el trámite de pago correspondiente al mes de octubre, la 

documentación administrativa se recibe de forma completa, algunos aspectos de la documentación técnica y se piden subsanar a la 

administración y al área técnica  

 

Proceso de Juegos Deportivos Nacionales y competiciones federadas: 

 

Para este mes se encuentran en periodo de pretemporada, en donde los objetivos del mes fueron: retomar los entrenamientos 

aumentar los entrenamientos de fortalecimiento general, carrera y agilidades en el ciclismo. Lo anterior llevado de la mano con el 

TENIS 

Mes Ago. Set. Oct. Nov. Dic. 

Proceso – Modalidad  

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 3 0 0   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad virtual 3 0 0   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 10 0 0   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad virtual 6 0 0   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 3.33 0 0   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad virtual 2 0 0   

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 13 22 25   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad presencial 18 23 26   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 43 64 86   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad presencial 52 93 93   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 3.30 2.90 3.44   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad presencial 2.80 4.04 3.57   
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trabajo en agua. La metodología utilizada fue Trabajar la técnica de carrera y su resistencia, el fortalecimiento muscular mediante 

peso corporal, y crear entrenamientos de ciclismo en circuitos cerrados para desarrollar las habilidades. 

 

Proceso de Iniciación Deportiva: 

 

Para este mes se encuentran en periodo de adaptación, en donde los objetivos del mes fueron: cultivar el habito de la actividad física 

y mejorar la movilidad, flexibilidad de los participantes, mediante ejercicio lúdicos. La metodología utilizada fue por medio de 

Juegos pedagógicos y lúdicos, brindarles a los atletas, un espacio donde ellos desarrollen sus habilidades físicas. Haciendo uso de 

la observación y el control de asistencia el profesor evalúa a los atletas en la ejecución de los ejercicios, brindando no solo 

correcciones y sugerencia de cómo mejorar, si no también apoyando y motivando en cualquier área que necesite especial atención.  

 

Avances de participación en procesos: 

 

 

 

Observaciones: 

 

En iniciación deportiva  y juegos nacionales y federados de manera presencial hay una disminución en todas las áreas se hara un 

seguimineto para determinar el porque del fenómeno. 

 

Supervisiones:  Se realiza supervisión en proceso de iniciación deportiva 

 

 

 

Voleibol:   

 

Al recibir la documentación por parte de la Asociación de voleibol para el trámite de pago correspondiente al mes de octubre, la 

documentación tanto administrativa como técnica se recibe de forma completa. 

 

Proceso de Juegos Deportivos Nacionales y competiciones federadas:  En la rama masculina se encontraban en el mes en un periodo 

de mantenimiento físico, en donde los objetivos propuestos para el mes fueron la adaptación de jugadores nuevos al ritmo que tiene 

el equipo actual, continuar la corrección técnica con jugadores “experimentados”   

La metodología utilizada fue realizar entrenamientos individualizados y trabajos en parejas  

TRIATLÓN 

Mes Ago. Set. Oct. Nov. Dic. 

Proceso – Modalidad  

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 6 0 0   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad virtual  0 0   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 69 0 0   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad virtual  0 0   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 11.5 0 0   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad virtual 0 0 0   

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 20 38 24   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad presencial 23 17 22   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 191 317 192   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad presencial 512 386 274   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 9.55 8.34 8   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad presencial 22.26 22.70 12.45   
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En la rama femenina se encontraban en un periodo de preparación física general en donde los objetivos propuestos para el mes 

fueron dar mayor prioridad de trabajo técnico a las jugadoras que forman parte de la base titular de la categoría de juegos nacionales 

sin dejar de lado a las jugadoras de categoría infantil.   

La metodología utilizada fue continuar reforzando el componente físico y técnico con ejercicios específicos de cada movimiento. 

Especialmente por las restricciones del protocolo se está aprovechando en enfocarse en cada una de ellas y corrección personalizada. 

 

 

 

Proceso de Iniciación Deportiva:  Para el mes de octubre los atletas se encuentran en un periodo preparatorio, en donde los objetivos 

planteados para el mes fueron llevar a cabo actividades para la enseñanza de los fundamentos técnicos como el saque, mano baja 

voleo y actividades complementarias; aplicar actividades por medio de música para el fortalecimiento físico y fortalecimiento de 

valores en tiempo de pandemia, con charlas con atletas o personal médico, así como videos de motivación. 

 

 

 

La metodología utilizada fue Se trabajar dos sesiones de aproximadamente 80 min los días Martes y jueves a las 4:30 p.m.   y 

sábados de 3:00 p.m. a 5:00 p.m. de manera presencial. También en algunos momentos se les enviara algún trabajo para que lo 

desarrollen en la casa 

Avances de participación en procesos: 

 

 

 

 

Observaciones: 

En iniciación deportiva continuan las sesiones tanto virtuales como presenciales aunque se muestra ya una disminución en la 

participación virtual, de igual forma aumentan las sesiones presenciales para este mes , de igual forma aumenta la participación y 

el porcentaje de asistencia en la modalidad presencial 

 

En el proceso de juegos nacionales y federados aumentan las sesiones, aumentan tambien la participación de atletas y sube l 

porcentaje por sesión. 

 

Supervisiones:  Se realiza supervisión en proceso de juegos nacionales y federados . 

E. Resumen de labores realizadas en el mes de agosto por el servicio de medicina deportiva: 

 

  

VOLEIBOL 

Mes Ago. Set. Oct. Nov. Dic. 

Proceso – Modalidad  

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 21 12 13   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad virtual 10 0 0   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 146 223 166   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad virtual 34 0 0   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad virtual 6.95 18.58 12.76   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad virtual 3.40 0 0   

Sesiones realizadas proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 3 2 4   

Sesiones realizadas proceso JDN y Federados modalidad presencial 20 25 29   

Total, de participantes proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 9 14 33   

Total, de participantes proceso JDN y Federados modalidad presencial 142 172 289   

Promedio de participantes por sesión proceso Iniciación Deportiva modalidad presencial 3 7 8.25   

Promedio de participantes por sesión proceso JDN y Federados modalidad presencial 7.10 6.88 9.96   
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CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE SIETE VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE JUNTA DIRECTIVA 

SR. SR. JUAN MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. ESTEBAN QUIROS HERNANDEZ, 

VICEPRESIDENTE; SR. LUIS HERNAN CARDENAS ZAMORA, VOCAL 1; SRA. CAROLINA MORA SOLANO, 

VOCAL 2; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, VOCAL 3; SRTA. GABRIELA DELGADO MENDOZA, VOCAL 4; SR. 

FRANCISCO RODRIGUEZ SABORIO, VOCAL 5; SE ACUERDA: Primero: Aprobar el informe AT-008-2020. Segundo: 

Instruir a la Administracion para que gire instrucciones al encargado del Área Deportiva para que redacte los informes mensuales 

en forma de síntesis y que sean más entendibles para la Junta Directiva. 

 

ARTÍCULO 03.  Se recibe oficio ADM-005-2021 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB, de fecha 07 de enero 

2021 y que literalmente dice: Por este medio hago de su conocimiento lo realizado por parte del Comité Cantonal de Deportes y 

Recreación de Belén, durante el mes de diciembre 2020 en lo que respecta a los ingresos transferidos para la realización del techado, 

iluminación y calefacción de la piscina del Polideportivo de Belén. 

La empresa contratista Soluciones Arquitectónicas Ingeniería y Construcción SICSA S.A. ha realizado lo siguiente durante el mes 

de diciembre 2020: 

1. Revisión de las actividades:  

1. Colocación de armadura y colada de micropilotes.  

Finalizado.  

2. Colocación de armadura y colado de placas.  

 

Finalizado.  

3. Colocación de armadura y colado de pedestales.  

 

Finalizada.  

4. Relleno de placas.  

En proceso.  

5. Trazo y nivel para desfogue pluvial.  

Finalizado.  

6. Excavación para desfogue pluvial.  
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En proceso. 

 

2. Programación para la próxima semana:  

1. Iniciar con la instalación de la estructura metálica.  

2. Iniciar pintura de clavadores y largueros antes de instalar.  

3. Iniciar construcción de cajas pluviales.  

 

3. Programación de actividades a 3 semanas  

Se muestra la programación específica para las actividades actuales y con proyección a 3 semanas: 

 

 
Fotografías.  

Pruebas Penetrómetro. 
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Colada de micropilotes. 
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El día 28 de diciembre de 2020 fue realizado el segundo pago a la empresa contratista Soluciones Arquitectónicas Ingeniería y 

Construcción SICSA S.A. por el monto de ¢5.244.376.14 colones menos el 2% de retención ¢5.139.488,62 colones según la tabla 

de pagos realizada.  

Se adjunta estado de cuenta para su información. 
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CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE SIETE VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE JUNTA DIRECTIVA 

SR. SR. JUAN MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. ESTEBAN QUIROS HERNANDEZ, 

VICEPRESIDENTE; SR. LUIS HERNAN CARDENAS ZAMORA, VOCAL 1; SRA. CAROLINA MORA SOLANO, 

VOCAL 2; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, VOCAL 3; SRTA. GABRIELA DELGADO MENDOZA, VOCAL 4; SR. 

FRANCISCO RODRIGUEZ SABORIO, VOCAL 5; SE ACUERDA: Primero: Aprobar el informe ADM-005-2021 referente 

al  CONVENIO 350-12-2019, INSTITUTO COSTARRICENSE DEL DEPORTE Y LA RECREACIÓN / COMITÉ CANTONAL 

DE DEPORTES DE BELÉN PARA EL PROYECTO TECHADO DE PISCINA DEL POLIDEPORTIVO DE BELÉN de Rebeca 

Venegas Valverde, Administradora CCDRB. Segundo: Enviar copia al Departamento de Infraestructura del Instituto Costarricense 

del Deporte y la Recreación. 

 

ARTÍCULO 04.  Se recibe oficio ADM-005-2021 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB, de fecha 07 de enero 

2021 y que literalmente dice: ADENDA CONTRATO DE SERVICIOS DEPORTIVOS PARA LA DISCIPLINA DE 

NATACIÓN ASOCIACIÓN BELEMITA DE NATACIÓN LICITACIÓN NACIONAL 2018LN-000002-0005700001 

Entre nosotros: EL COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE BELÉN, Provincia de Heredia, cédula de 

persona jurídica tres- cero-cero- siete-cero siete ochenta y uno cinco ocho,  domiciliada en San Antonio de Belén Provincia de Heredia,  

representada en este acto por JUAN MANUEL GONZÁLEZ ZAMORA, mayor, casado, empresario, vecino de la Ribera de Belén, 

portador de la cédula de identidad número cuatro-cero-cero-noventa y dos-cero quinientos sesenta y cinco, en su condición de 

Presidente del Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Belén, según nombramiento realizado por la Junta Directiva del 

Comité en Sesión Extraordinaria N° 18-2018, celebrada el nueve de abril del dos mil dieciocho y que en lo sucesivo se denominará: 

“El COMITÉ”, y la ASOCIACIÓN BELEMITA DE NATACIÓN, cédula jurídica 3-002-098293 representada por el Sr. 

ANGEL FRANCISCO HERRERA ULLOA, mayor, casado, Biólogo, vecino de La Ribera de Belén Heredia, portador de la 

cédula de identidad número uno-cero seiscientos nueve-cero cero ochenta y siete en lo sucesivo se denominará “La Asociación”, 

hemos convenido en celebrar la  presente adenda al Contrato por servicios deportivos para la disciplina de natación, que se 

regirá por las disposiciones correspondientes de la Ley de Contratación Administrativa, su Reglamento, particularmente por el 

artículo 208 del mencionado Reglamento, el cartel de la Licitación Abreviada 2018LN-000002-0005700001, la oferta presentada 

por la Asociación. 

Según nota enviada por la Asociación Belemita de natación con fecha 18 de diciembre de 2020 en la cual solicitan al Comité que 

cubra el monto del pago del alquiler de la piscina del Colegio Técnico Profesional CIT ubicada en la Asunción de Belén para dar 

continuidad con los entrenamientos de los atletas de las diferentes categorías esto debido a que la piscina del Polideportivo se 

encuentra cerrada por el mes de enero de 2021 ya que se está realizando la construcción del techado, iluminación y calefacción de 

esta; el total del pago sería de ¢13.515,00 colones por atleta siendo una lista de 68 atletas de juegos nacionales y 43 de iniciación 

deportiva, lo cual genera un monto de ¢1.500.000,00 colones.  

 

Dado lo anterior se realiza Oficio ADM-006-2021 emitido por la Administración General del Comité de Deportes y Recreación de 

Belén para indicar la siguiente cláusula estipulada en la contratación administrativa 2018LN-000002-0005700001 para la 

contratación de servicios deportivos de manera literal. 

 

17- Responsabilidades del Comité: 

 

“A. El Comité Cantonal de Deportes y Recreación facilitará las instalaciones para el desarrollo de los programas. Si se 

diera en administración las instalaciones a alguna Asociación Deportiva por vía convenio, se deberá reservar el uso de 

la instalación para los programas licitados por el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Belén.” 

 

Basados en la cláusula anterior y ante la imposibilidad que tiene el Comité de brindar otra piscina para darle continuidad a los 

programas contratados, esta administración recomienda que dada la responsabilidad establecida en el punto 17 inciso a) del cartel 

realizado para la contratación de servicios deportivos para la disciplina de natación se proceda a: 

 

Primero: Que se incluya en el presupuesto extraordinario I-2021 el monto de ¢1.500.000,00 por el pago del alquiler por el mes de 

enero de 2021 de la piscina del Colegio Técnico Profesional CIT ubicado en la Asunción de Belén, para que la Asociación Belemita 

de natación le pueda dar continuidad a los entrenamientos de las diferentes categorías de nadadores para los programas licitados por 

el Comité, esto mientras se concluye el proyecto de techado, iluminación y calefacción de la piscina del Polideportivo de Belén. 

 

Segundo: Que este monto les sea cancelado a la Asociación Belemita de natación en la próxima cancelación por servicios deportivos 

para que estos se encarguen de realizar el respectivo pago por el alquiler. 

 

Tercero: Que en lo demás dejan incólume el contrato principal suscrito entre ambas partes, en la fecha mencionada en el encabezado 

de la presente adenda. 

 

LEIDO QUE FUE ESTA ADENDA A LAS PARTES, MANIFIESTAN SU CONFORMIDAD Y LO APRUEBAN. SE 

OTORGA EN DOS TANTOS, AMBOS DE IGUAL VALOR JURÍDICO, UNO QUE SE LE ENTREGA AL COMITÉ 

CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE BELÉN Y OTRO A LA ASOCIACIÓN BELEMITA DE NATACIÓN, 
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EN FE DE LO CUAL FIRMAMOS EN SAN ANTONIO DE BELÉN, _______________________________  DEL AÑO DOS 

MIL VEINTIUNO.  

 

CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE SIETE VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE JUNTA DIRECTIVA 

SR. SR. JUAN MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. ESTEBAN QUIROS HERNANDEZ, 

VICEPRESIDENTE; SR. LUIS HERNAN CARDENAS ZAMORA, VOCAL 1; SRA. CAROLINA MORA SOLANO, 

VOCAL 2; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, VOCAL 3; SRTA. GABRIELA DELGADO MENDOZA, VOCAL 4; SR. 

FRANCISCO RODRIGUEZ SABORIO, VOCAL 5; SE ACUERDA: Primero: Aprobar la ADENDA CONTRATO DE 

SERVICIOS DEPORTIVOS PARA LA DISCIPLINA DE  NATACIÓN ASOCIACIÓN BELEMITA DE NATACIÓN 

LICITACIÓN NACIONAL 2018LN-000002-0005700001. Segundo: Instruir a la Administración para que incluya en el 

presupuesto extraordinario I-2021 el monto de ¢1.500.000.00 por el pago del alquiler por el mes de enero de 2021 de la piscina del 

Colegio Técnico Profesional CIT ubicado en la Asunción de Belén, para que la Asociación Belemita de natación le pueda dar 

continuidad a los entrenamientos de las diferentes categorías de nadadores para los programas licitados por el Comité, esto mientras 

se concluye el proyecto de techado, iluminación y calefacción de la piscina del Polideportivo de Belén. Tercero: Una vez 

presupuestado y aprobado el monto anteriormente indicado sea cancelado a la Asociación Belemita de natación en la próxima 

cancelación por servicios deportivos para que estos se encarguen de realizar el respectivo pago por el alquiler. Cuarto: Que en lo 

demás dejan incólume el contrato principal suscrito entre ambas partes, en la fecha mencionada en el encabezado de la presente 

adenda. 

 

ARTÍCULO 05.  Se recibe oficio ADM-009-2020 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB, de fecha 11 de enero 

2021 y que literalmente dice: Adjunto oficio con el Informe de ejecución del IV trimestre de 2020 para revisión y aprobación de 

Junta Directiva. 

 

ADMINISTRADOR

ASISTENTE 

ADMINISTRATIVO 

ASISTENTE 

FINANCIERO

Cuenta Descripción de cuenta IV TRIMESTRE IV TRIMESTRE IV TRIMESTRE Total anual

0.01.01 Sueldos para cargos fijos 2 175 616,86                1 654 529,49           1 696 325,52             5 526 471,87          

0.01.02 Jornales ocasionales 632 013,65                632 013,65              

0.02.01 Tiempo extraordinario 202 214,44              376 676,91                578 891,35              

0.02.03 Disponibilidad laboral 678 530,66              678 530,66              

0.03.01 Retribución por años servidos (Anualidades) 143 726,92                   785 011,09              166 133,82                1 094 871,83          

0.03.02 Restricción al ejercicio liberal de la profesión 1 379 287,00                1 102 612,34             2 481 899,34          

0.03.03 Decimotercer mes 1 257 579,44                1 172 890,36           1 278 491,26             3 708 961,06          

0.03.99 Otros incentivos salariales (Carrera Profes.) 109 811,20                   109 811,20              

0.04.01 Contribución Patronal al Seguro de Salud de la Caja Costarricense de Seguro Social 699 062,31                   504 402,64              582 522,55                1 785 987,50          

0.04.05 Contribución Patronal al Banco Popular y de Desarrollo  Comunal 18 774,02                      16 295,22                20 788,24                  55 857,48                

0.05.02 Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de Pensiones  Complementarias 56 322,10                      40 161,77                53 640,75                  150 124,62              

0.05.03 Aporte Patronal al Fondo de Capitalización Laboral 112 644,20                   97 771,32                135 550,62                345 966,14              

0.05.05 Contribución Patronal a otros fondos administrados por entes privados 231 774,53                   173 707,06              178 115,21                583 596,80              

1.03.02 Publicidad y propaganda 57 200,00                      57 200,00                

1.03.03 Impresión, encuadernación y otros 2 000,00                   2 000,00                  

1.04.01 Servicios jurídicos 453 750,00                   453 750,00              

1.04.04 Servicios ciencias económicas y sociales 1 640 000,00                1 640 000,00          

1.03.06 Comisiones y gastos por servicios financieros y comerciales 21 487,36                21 487,36                

1.03.07 Servicios de transferencia electrónica de información 191 721,06              191 721,06              

1.07.02 Actividades protocolarias y sociales 136 247,00              136 247,00              

1.06.01 Seguros 95 775,73                      89 700,73                110 251,42                295 727,88              

01.07.01 Actividades de Capacitación 143 750,00                   143 750,00              

2.99.01 Utiles y Materiales de oficina y computo 60 000,00                60 000,00                

8 575 074,31                5 826 670,20           6 333 122,29             20 734 866,80        

Comité Cantonal de Deporte y Recreación de Belén

Reporte de ejecución presupuestaria

IV Trimestre 2020

Programa I
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AREA TÉCNICA MEDICINA RECREACIÓN INSTALACIONES

Cuenta Descripción de cuenta IV TRIMESTRE IV TRIMESTRE IV TRIMESTRE IV TRIMESTRE

 IV TRIMESTE 

ACUMULADO 

0.01.01 Sueldos para cargos fijos 2 039 468,57         3 543 318,63    2 858 532,44            8 441 319,64      

00.01.02 Jornales ocasionales 3 219 342,45            3 219 342,45      

0.01.03 Servicios especiales 1 143 446,86         1 106 299,20     238 748,19       2 488 494,25      

00.02.01 Tiempo extraordinario 136 806,96            70 659,23         637 274,18               844 740,37         

0.03.01 Retribución por años servidos (Anualidades) 654 346,50            605 681,20       209 113,06               1 469 140,76      

0.03.03 Decimotercer mes 901 724,86            577 412,19        1 855 266,75    1 976 155,65            5 310 559,45      

0.03.99 Otros incentivos salariales (Carrera Profes.) 219 526,79            -                    219 526,79         

0.04.01 Contribución Patronal al Seguro de Salud de la Caja Costarricense de Seguro Social 341 595,46            160 413,40        816 385,57       1 001 069,61            2 319 464,04      

0.04.05 Contribución Patronal al Banco Popular y de Desarrollo  Comunal 15 068,30              5 531,48            26 256,97         34 519,65                 81 376,40           

0.05.02 Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de Pensiones  Complementarias 45 204,93              16 594,48          78 770,93         103 558,93               244 129,27         

0.05.03 Aporte Patronal al Fondo de Capitalización Laboral 90 409,85              33 188,96          157 541,89       207 117,85               488 258,55         

0.05.05 Contribución Patronal a otros fondos administrados por entes privados 170 927,10            223 513,46       171 850,26               566 290,82         

1.01.03 Alquiler de equipo de cómputo 950 000,00               950 000,00         

1.02.02 Servicio de energía eléctrica 5 030 052,00            5 030 052,00      

1.02.04 Servicio de telecomunicaciones 831 165,54       657 839,08               1 489 004,62      

1.03.02 Publicidad y propaganda 142 720,00       142 720,00         

1.04.06 Servicios generales 1 494 200,41            1 494 200,41      

1.04.99 Otros servicios de gestión y apoyo 10 684 080,51       10 684 080,51    

1.06.01 Seguros 76 671,56              42 328,38          3 140,73           1 734 974,45            1 857 115,12      

1.08.04 Mantenimiento y reparación de maquinar 60 000,00                 60 000,00           

1.08.05 Mantenimiento y reparación de equipo de transporte 2 736 000,00            2 736 000,00      

1.08.08 Mantenimiento y reparación equipo de cómputo y sistemas de información 19 955,74         1 262 923,57            1 282 879,31      

1.08.99 Mantenimiento y reparación de otros equipos 24 978,76         24 978,76           

2.01.01 Combustibles y lubricantes 62 058,10         263 704,00               325 762,10         

2.01.02 Productos farmacéuticos y medicinales 238 777,66       238 777,66         

2.01.04 Tintes y pinturas 201 484,27               201 484,27         

2.01.99 Otros productos químicos 126 900,40               126 900,40         

2.03.01 Materiales y productos metálicos 1 895 165,56            1 895 165,56      

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos 369 248,47               369 248,47         

2.03.03 Madera y sus derivados 39 129,91                 39 129,91           

2.03.04 Materiales y productos eléctricos, telefónicos y de cómputo 196 176,00               196 176,00         

2.03.05 Materiales y productos de vidrio 60 000,00                 60 000,00           

2.03.06 Materiales y productos de plástico 49 629,40                 49 629,40           

2.03.99 Otros materiales y productos de construcción 200 108,75               200 108,75         

2.04.01 Herramientas e Instrumentos 2 490 849,95            2 490 849,95      

2.04.02 Repuestos y accesorios 110 406,77               110 406,77         

2.99.04 Textiles y Vestuarios (19 000,00)        363 000,00               344 000,00         

2.99.05 Útiles y materiales de limpieza -                         301 694,80               301 694,80         

2.99.06 Útiles y materiales de resguardo y seguridad 65 000,00                 65 000,00           

2.99.07 Útiles y materiales de cocina y comedor 130 185,90               130 185,90         

2.99.99 Otros útiles, materiales y suministros 2 842 803,97         1 516 366,30    395 174,79               4 754 345,06      

06.03.01 Prestaciones legales 790 751,96               790 751,96         

05.01.02 Equipo de transporte (1 212 701,78)           (1 212 701,78)    

05.01.03 Equipo deComunicacion 275 663,72       275 663,72         

5.01.05 Equipo y programas de  cómputo 454 552,11       454 552,11         

5.01.99 Maquinaria, equipo diverso 9 028 999,97            9 028 999,97      

5.02.99 Otras construcciones adiciones y mejoras 14 822 400,00          14 822 400,00    

5-02-09-04-09-02-01-SUMAS LIBRES SIN ASIGNACION    PRESUPUES 4 327 536,97            4 327 536,97      

5-03-05-06-  -  -  -TECHADO PISCINA 130 768 821,47        130 768 821,47  

19 362 082,22       1 941 768,09     11 166 521,48  190 128 191,15        222 598 562,94  

Comité Cantonal de Deporte y Recreación de Belén

Reporte de ejecución presupuestaria

IV Trimestre 2020

Programa II
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CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE SIETE VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE JUNTA DIRECTIVA 

SR. SR. JUAN MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. ESTEBAN QUIROS HERNANDEZ, 

VICEPRESIDENTE; SR. LUIS HERNAN CARDENAS ZAMORA, VOCAL 1; SRA. CAROLINA MORA SOLANO, 

VOCAL 2; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, VOCAL 3; SRTA. GABRIELA DELGADO MENDOZA, VOCAL 4; SR. 

FRANCISCO RODRIGUEZ SABORIO, VOCAL 5; SE ACUERDA: Primero: Aprobar el Informe de ejecución del IV 

trimestre de 2020. Segundo: Enviar al Concejo Municipal para su conocimiento. 

ARTÍCULO 06.  Se recibe oficio ADM-008-2020 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB, de fecha 11 de enero 

2021 y que literalmente dice: Adjunto oficio con la liquidación del presupuesto 2020 del CCDDRB para presentación a Junta 

Directiva. 

 

 

CUENTA DETALLE
IV Trimestre 

2020

1,3,1,2,04,01,0,0,000 Alquiler de edificios e instalaciones ₡17 400,00

1,3,2,3,03,01,0,0,000 Intereses s/cuentas corrientes y otros depositos en bancos estatales ₡692 336,94

1,4,1,4,00,00,0,0,000 Transferencias de gobiernos locales ₡147 240 848,71

3,3,0,0,00,00,0,0,0,000 Recursos de vigencia anterior ₡0,00

Otros Ingresos varios no especificos ₡155 600,00

TOTAL INGRESOS IV TRIMESTRE 148 106 185,65 

Comité Cantonal de Deporte y Recreación Belén

Presupuesto 2020

Ingresos IV Trimestre 2020

CAJA Y BANCOS 224 670 017,33    

FONDO DE CAJA CHICA 225 000,00           

BANCOS 224 445 017,33   

CTA. 702-203-3509802843 B.C.A. 0,00

CTA.362-07484-5 B.C.R. 16 021 217,33      

CTA. 36200127892 BCR ALQUILERES 3 530 252,30        

CTA. 001-0248655-5 BCR 76 873 395,20      

CUENTA 001-0267841-1 DÓLARES 0,00

CUENTA 851552-6 DONACIONES 128 020 152,39   

INVERSIONES A CORTO PLAZO 50 000 000,00

INVERSIONES BCR 50 000 000,00

INVERSIONES BCR DÓLARES 0,00

CUENTAS POR COBRAR EMPLEADOS 0,00

COBROS ADMINISTRATIVOS 0,00

ALEXANDER GÓMEZ GONZÁLEZ 0,00

TOTAL DE ACTIVOS 274 670 017,33

CUENTAS POR PAGAR 166 216 610,61    

CUENTAS POR PAGAR A PROVEEDORES 165 834 051,75    

CUENTAS POR PAGAR A PROVEEDORES 165 834 051,75   

COMPROMISOS -                          

CHEQUES SIN CAMBIAR AÑOS ANTERIORES 0,00

PENSIÓN ALIMENTARIA 0,00

DEDUCCIONES A PROVEEDORES 265 217,70            

IMPUESTO DE RENTA 2% 260 342,70           

CUENTA POR PAGAR IVA 4 875,00                

PLANILLA FUNCIONARIOS 117 341,16

PLANILLA POR PAGAR 0,00

CUENTA POR PAGAR CCSS TRABAJADOR -                          

CUENTA POR PAGAR ASEMUBE TRABAJADOR -                          

BANCO POPULAR PRESTAMOS 0,00

RENTA S/SALARIOS 117 341,16           

CUENTA POR PAGAR CCSS PATRONO -                          

CUENTA POR PAGAR ASEMUBE PATRONO -                          

CUENTA POR PAGAR ANEP -                          

CXP COOPESERVIDORES -                          

AHORRO VOLUNTARIO COOPESERVIDORES -                          

GARANTIAS DE CUMPLIMIENTO POR DEVOLVER 14 726 103,41      

GARANTÍAS PARTICIPACIÓN POR DEVOLVER 1 669 429,45        

OTROS PASIVOS 16 395 532,86      

TOTAL DE PASIVOS 182 612 143,47    

CAPITAL

EXEDENTE PRESUPUESTARIO 92 057 873,86      

TOTAL PASIVO Y CAPITAL 274 670 017,33    

Diferencia 0,00

COMITÉ DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE BELEN

BALANCE GENERAL

AL 31 DE OCTUBRE DE 2020
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Cuenta Descripción Nota AÑO 2020 AÑO 2019

1. ACTIVO

1.1. Activo Corriente

1.1.1. Efectivo y equivalentes de efectivo 03 224 670 017,33 253 846 377,33

1.1.1.01. Efectivo 224 670 017,33 253 846 377,33

1.1.1.02. Equivalentes de efectivo

1.1.2. Inversiones a corto plazo 04 50 000 000,00 0,00

1.1.2.01. Títulos y valores a valor razonable a corto plazo 50 000 000,00

1.1.2.02. Títulos y valores a costo amortizado a corto plazo

1.1.2.03. Instrumentos Derivados a corto plazo

1.1.2.98. Otras inversiones a corto plazo

1.1.2.99. Previsiones para deterioro de inversiones a corto plazo *

1.1.3. Cuentas a cobrar a corto plazo 05 0,00 0,00

1.1.3.01. Impuestos a cobrar a corto plazo

1.1.3.02. Contribuciones sociales a cobrar a corto plazo

1.1.3.03. Ventas a cobrar a corto plazo

1.1.3.04. Servicios y derechos a cobrar a corto plazo

1.1.3.05. Ingresos de la propiedad a cobrar a corto plazo

1.1.3.06. Transferencias a cobrar a corto plazo

1.1.3.07. Préstamos a corto plazo

1.1.3.08. Documentos a cobrar a corto plazo

1.1.3.09. Anticipos a corto plazo

1.1.3.10. Deudores por avales ejecutados a corto plazo

1.1.3.11. Planillas salariales

1.1.3.12. Beneficios Sociales

1.1.3.97. Cuentas a cobrar en gestión judicial

1.1.3.98. Otras cuentas a cobrar a corto plazo

1.1.3.99. Previsiones para deterioro de cuentas a cobrar a corto plazo *

1.1.4. Inventarios 06 20 732 633,18 0,00

1.1.4.01. Materiales y suministros para consumo y prestación de servicios 20 732 633,18

1.1.4.02. Bienes para la venta

1.1.4.03. Materias primas y bienes en producción

1.1.4.04. Bienes a Transferir sin contraprestación - Donaciones

1.1.4.99. Previsiones para deterioro y pérdidas de inventario *

1.1.9. Otros activos a corto plazo 07 0,00 0,00

1.1.9.01. Gastos a devengar a corto plazo

1.1.9.02. Cuentas transitorias

1.1.9.99. Activos a corto plazo sujetos a depuración contable

Total del Activo Corriente 295 402 650,51 253 846 377,33

Comité de Deportes de Belén

Estado de Situación Financiera o Balance General

Del 01 de Enero de 2020 al 31 de Diciembre 2020
- En miles de colones -
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1.2. Activo No Corriente

1.2.2. Inversiones a largo plazo 08 0,00 0,00

1.2.2.01. Títulos y valores a valor razonable a largo plazo

1.2.2.02. Títulos y valores a costo amortizado a largo plazo

1.2.2.03. Instrumentos Derivados a largo plazo

1.2.2.98. Otras inversiones a largo plazo

1.2.2.99. Previsiones para deterioro de inversiones a largo plazo *

1.2.3. Cuentas a cobrar a largo plazo 09 0,00 0,00

1.2.3.03. Ventas a cobrar a largo plazo

1.2.3.07. Préstamos a largo plazo

1.2.3.08. Documentos a cobrar a largo plazo

1.2.3.09. Anticipos a largo plazo

1.2.3.10. Deudores por avales ejecutados a largo plazo

1.2.3.98. Otras cuentas a cobrar a largo plazo

1.2.3.99. Previsiones para deterioro de cuentas a cobrar a largo plazo *

1.2.5. Bienes no concesionados 10 91 779 325,12 0,00

1.2.5.01. Propiedades, planta y equipos explotados 91 779 325,12

1.2.5.02. Propiedades de inversión

1.2.5.03. Activos biológicos no concesionados

1.2.5.04. Bienes de infraestructura y de beneficio y uso público en servicio

1.2.5.05. Bienes históricos y culturales

1.2.5.06. Recursos naturales en explotación

1.2.5.07. Recursos naturales en conservación

1.2.5.08. Bienes intangibles no concesionados

1.2.5.99. Bienes no concesionados en proceso de producción

1.2.6. Bienes concesionados 11 0,00 0,00

1.2.6.01. Propiedades, planta y equipos concesionados

1.2.6.03. Activos biológicos concesionados

1.2.6.04. Bienes de infraestructura y de beneficio y uso público concesionados

1.2.6.06. Recursos naturales concesionados

1.2.6.08. Bienes intangibles concesionados

1.2.6.99. Bienes concesionados en proceso de producción

1.2.7. Inversiones patrimoniales - Método de participación 12 0,00 0,00

1.2.7.01. Inversiones patrimoniales en el sector privado interno

1.2.7.02. Inversiones patrimoniales en el sector público interno

1.2.7.03. Inversiones patrimoniales en el sector externo

1.2.7.04. Inversiones patrimoniales en fideicomisos

1.2.9. Otros activos a largo plazo 13 0,00 0,00

1.2.9.01. Gastos a devengar a largo plazo

1.2.9.03. Objetos de valor

1.2.9.99. Activos a largo plazo sujetos a depuración contable

Total del Activo no Corriente 91 779 325,12 0,00

TOTAL DEL ACTIVO 387 181 975,63 253 846 377,33
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2. PASIVO

2.1. Pasivo Corriente

2.1.1. Deudas a corto plazo 14 166 216 610,61 24 474 001,36

2.1.1.01. Deudas comerciales a corto plazo 166 216 610,61 24 474 001,36

2.1.1.02. Deudas sociales y fiscales a corto plazo

2.1.1.03. Transferencias a pagar a corto plazo

2.1.1.04. Documentos a pagar a corto plazo

2.1.1.05. Inversiones patrimoniales a pagar a corto plazo

2.1.1.06. Deudas por avales ejecutados a corto plazo

2.1.1.07. Deudas por anticipos a corto plazo

2.1.1.08. Deudas por Planillas salariales

2.1.1.13. Deudas por Creditos Fiscales a favor de terceros c/p

2.1.1.99. Otras deudas a corto plazo

2.1.2. Endeudamiento público a corto plazo 15 0,00 0,00

2.1.2.01. Títulos y valores de la deuda pública a pagar a corto plazo

2.1.2.02. Préstamos a pagar a corto plazo

2.1.2.03. Deudas asumidas a corto plazo

2.1.2.04. Endeudamiento de Tesorería a corto plazo

2.1.2.05. Endeudamiento público a valor razonable

2.1.3. Fondos de terceros y en garantía 16 16 395 532,86 15 461 562,06

2.1.3.01. Fondos de terceros en la Caja Única

2.1.3.02. Recaudación por cuenta de terceros

2.1.3.03. Depósitos en garantía 16 395 532,86 15 461 562,06

2.1.3.99. Otros fondos de terceros

2.1.4. Provisiones y reservas técnicas a corto plazo 17 0,00 0,00

2.1.4.01. Provisiones a corto plazo

2.1.4.02. Reservas técnicas a corto plazo

2.1.9. Otros pasivos a corto plazo 18 0,00 0,00

2.1.9.01. Ingresos a devengar a corto plazo

2.1.9.02. Instrumentos Derivados a pagar a corto plazo

2.1.9.99. Pasivos a corto plazo sujetos a depuración contable

Total del Pasivo Corriente 182 612 143,47 39 935 563,42
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2.2. Pasivo No Corriente

2.2.1. Deudas a largo plazo 19 0,00 0,00

2.2.1.01. Deudas comerciales a largo plazo

2.2.1.02. Deudas sociales y fiscales a largo plazo

2.2.1.04. Documentos a pagar a largo plazo

2.2.1.05. Inversiones patrimoniales a pagar a largo plazo

2.2.1.06. Deudas por avales ejecutados a largo plazo

2.2.1.07. Deudas por anticipos a largo plazo

2.2.1.99. Otras deudas a largo plazo

2.2.2. Endeudamiento público a largo plazo 20 0,00 0,00

2.2.2.01. Títulos y valores de la deuda pública a pagar a largo plazo

2.2.2.02. Préstamos a pagar a largo plazo

2.2.2.03. Deudas asumidas a largo plazo

2.2.3. Fondos de terceros y en garantía 21 0,00 0,00

2.2.3.01. Fondos de terceros en la Caja Única

2.2.3.99. Otros fondos de terceros

2.2.4. Provisiones y reservas técnicas a largo plazo 22 0,00 0,00

2.2.4.01. Provisiones a largo plazo

2.2.4.02. Reservas técnicas a largo plazo

2.2.9. Otros pasivos a largo plazo 23 0,00 0,00

2.2.9.01. Ingresos a devengar a largo plazo

2.2.9.02. Instrumentos Derivados a pagar a largo plazo

2.2.9.99. Pasivos a largo plazo sujetos a depuración contable

Total del Pasivo no Corriente 0,00 0,00

TOTAL DEL PASIVO 182 612 143,47 39 935 563,42

3. PATRIMONIO

3.1. Patrimonio público

3.1.1. Capital 24 0,00 0,00

3.1.1.01. Capital inicial

3.1.1.02. Incorporaciones al capital

3.1.2. Transferencias de capital 25 0,00 0,00

3.1.2.01. Donaciones de capital

3.1.2.99. Otras transferencias de capital

3.1.3. Reservas 26 0,00 0,00

3.1.3.01. Revaluación de bienes

3.1.3.99. Otras reservas

3.1.4. Variaciones no asignables a reservas 27 0,00 0,00

3.1.4.01. Diferencias de conversión de moneda extranjera

3.1.4.02. Diferencias de valor razonable de activos financieros destinados a la venta

3.1.4.03. Diferencias de valor razonable de instrumentos financieros designados como cobertura

3.1.4.99. Otras variaciones no asignables a reservas

3.1.5. Resultados acumulados 28 204 569 832,16 213 910 813,91

3.1.5.01. Resultados acumulados de ejercicios anteriores 112 511 958,30 0,00

3.1.5.02. Resultado del ejercicio 92 057 873,86 213 910 813,91

3.2. Intereses minoritarios

3.2.1. Intereses minoritarios - Participaciones en el patrimonio de entidades controladas 29 0,00 0,00

3.2.1.01.
Intereses minoritarios - Participaciones en el patrimonio de entidades del sector gobierno 

general

3.2.1.02.
Intereses minoritarios - Participaciones en el patrimonio de empresas públicas e instituciones 

públicas financieras

3.2.2. Intereses minoritarios - Evolución 30 0,00 0,00

3.2.2.01. Intereses minoritarios - Evolución por reservas

3.2.2.02. Intereses minoritarios - Evolución por variaciones no asignables a reservas

3.2.2.03. Intereses minoritarios - Evolución por resultados acumulados

3.2.2.99. Intereses minoritarios - Evolución por otros componentes del patrimonio

TOTAL DEL PATRIMONIO 204 569 832,16 213 910 813,91

TOTAL DEL PASIVO Y PATRIMONIO 387 181 975,63 253 846 377,33
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Cuenta Descripción Nota AÑO 2020 AÑO 2019

4. INGRESOS

4.1. Impuestos

4.1.1. Impuestos sobre los ingresos, las utilidades y las ganancias de capital 31 0,00 0,00

4.1.1.01. Impuestos sobre los ingresos y utilidades de personas físicas

4.1.1.02. Impuestos sobre los ingresos y utilidades de personas jurídicas

4.1.1.03. Impuestos sobre dividendos e intereses de títulos valores

4.1.1.99. Otros impuestos sobre los ingresos, las utilidades y las ganancias de capital

4.1.2. Impuestos sobre la propiedad 32 0,00 0,00

4.1.2.01. Impuesto sobre la propiedad de bienes inmuebles

4.1.2.02. Impuesto sobre la propiedad de vehículos, aeronaves y embarcaciones

4.1.2.03. Impuesto sobre el patrimonio

4.1.2.04. Impuesto sobre los traspasos de bienes inmuebles

4.1.2.05. Impuesto a los traspasos de vehículos, aeronaves y embarcaciones

4.1.2.99. Otros impuestos a la propiedad

4.1.3. Impuestos sobre bienes y servicios 33 0,00 0,00

4.1.3.01. Impuestos generales y selectivos sobre ventas y consumo

4.1.3.02. Impuestos específicos sobre la producción y consumo de bienes y servicios

4.1.3.99. Otros impuestos sobre bienes y servicios

4.1.4. Impuestos sobre el comercio exterior y transacciones internacionales 34 0,00 0,00

4.1.4.01. Impuestos a las importaciones

4.1.4.02. Impuestos a las exportaciones

4.1.4.99. Otros impuestos sobre el comercio exterior y transacciones internacionales

4.1.9. Otros impuestos 35 0,00 0,00

4.1.9.99. Otros impuestos sin discriminar

4.2. Contribuciones sociales

4.2.1. Contribuciones a la seguridad social 36 0,00 0,00

4.2.1.01. Contribuciones al seguro de pensiones

4.2.1.02. Contribuciones a regímenes especiales de pensiones

4.2.1.03. Contribuciones al seguro de salud

4.2.9. Contribuciones sociales diversas 37 0,00 0,00

4.2.9.99. Otras contribuciones sociales

4.3. Multas, sanciones, remates y confiscaciones de origen no tributario

4.3.1. Multas y sanciones administrativas 38 0,00 0,00

4.3.1.01. Multas de tránsito

4.3.1.02. Multas por atraso en el pago de bienes y servicios

4.3.1.03. Sanciones administrativas

4.3.1.99. Otras multas

4.3.2. Remates y confiscaciones de origen no tributario 39 0,00 0,00

4.3.2.99. Otros remates y confiscaciones de origen no tributario

4.4. Ingresos y resultados positivos por ventas

4.4.1. Ventas de bienes y servicios 40 0,00 0,00

4.4.1.01. Ventas de bienes

4.4.1.02. Ventas de servicios

- En miles de colones -

Comité de Deportes de Belén

Estado de Rendimiento Financiera

Del 01 de Enero de 2020 al 31 de Diciembre 2020
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4.4.2. Derechos administrativos 41 0,00 0,00

4.4.2.01. Derechos administrativos a los servicios de transporte

4.4.2.99. Otros derechos administrativos

4.4.3. Comisiones por préstamos 42 0,00 0,00

4.4.3.01. Comisiones por préstamos al sector privado interno

4.4.3.02. Comisiones por préstamos al sector público interno

4.4.3.03. Comisiones por préstamos al sector externo

4.4.4. Resultados positivos por ventas de inversiones 43 0,00 0,00

4.4.4.01.
Resultados positivos por ventas de inversiones patrimoniales - Método de 

participación
4.4.4.98. Resultados positivos por ventas de otras inversiones 

4.4.5. Resultados positivos por ventas e intercambio de bienes 44 0,00 0,00

4.4.5.01. Resultados positivos por ventas de construcciones terminadas

4.4.5.02. Resultados positivos por ventas de propiedades, planta y equipo

4.4.5.03. Resultados positivos por ventas de activos biológicos

4.4.5.04. Resultados positivos por ventas de bienes intangibles

4.4.5.05. Resultados positivos por ventas por arrendamientos financieros

4.4.5.06. Resultados positivos por intercambio de propiedades, planta y equipo

4.4.5.07. Resultados positivos por intercambio de bienes intangibles

4.4.5.08. Resultados positivos por intercambio de Inventario

4.4.5.09. Resultados positivos por la entrega de activos como medio de pago de impuestos

4.4.6.
Resultados positivos por la recuperacion de dinero mal agreditado de 

periodos anteriores
45 0,00 0,00

4.4.6.01. Resultados positivos por la recuperacion de sumas de periodos anteriores

4.5. Ingresos de la propiedad

4.5.1. Rentas de inversiones y de colocación de efectivo 46 0,00 0,00

4.5.1.01. Intereses por equivalentes de efectivo

4.5.1.02. Intereses por títulos y valores a costo amortizado

4.5.1.98. Resultados positivos de otras inversiones

4.5.2. Alquileres y derechos sobre bienes 47 432 400,00 2 964 000,00

4.5.2.01. Alquileres 432 400,00 2 964 000,00

4.5.2.02. Ingresos por concesiones

4.5.2.03. Derechos sobre bienes intangibles

4.5.9. Otros ingresos de la propiedad 48 0,00 0,00

4.5.9.03. Intereses por ventas

4.5.9.07. Intereses por préstamos

4.5.9.08. Intereses por documentos a cobrar

4.5.9.10. Intereses por deudores por avales ejecutados

4.5.9.97. Intereses por cuentas a cobrar en gestión judicial

4.5.9.99. Intereses por otras cuentas a cobrar

4.6. Transferencias

4.6.1. Transferencias corrientes 49 760 329 578,64 734 821 879,77

4.6.1.01. Transferencias corrientes del sector privado interno

4.6.1.02. Transferencias corrientes del sector público interno 760 329 578,64 734 821 879,77

4.6.1.03. Transferencias corrientes del sector externo

4.6.2. Transferencias de capital 50 0,00 0,00

4.6.2.01. Transferencias de capital del sector privado interno

4.6.2.02. Transferencias de capital del sector público interno 0,00

4.6.2.03. Transferencias de capital del sector externo

4.9. Otros ingresos

4.9.1. Resultados positivos por tenencia y por exposición a la inflación 51 0,00 0,00

4.9.1.01. Diferencias de cambio positivas por activos
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4.9.1.02. Diferencias de cambio positivas por pasivos

4.9.1.03. Resultados positivos por tenencia de activos no derivados

4.9.1.04. Resultados positivos por tenencia de pasivos no derivados

4.9.1.05. Resultados positivos por tenencia de instrumentos financieros derivados

4.9.1.06. Resultado positivo por exposición a la inflación

4.9.2. Reversión de consumo de bienes 52 0,00 0,00

4.9.2.01. Reversión de consumo de bienes no concesionados

4.9.2.02. Reversión de consumo de bienes concesionados

4.9.3. Reversión de pérdidas por deterioro y desvalorización de bienes 53 0,00 0,00

4.9.3.01. Reversión de deterioro y desvalorización de bienes no concesionados

4.9.3.02. Reversión de deterioro y desvalorización de bienes concesionados

4.9.3.03.
Reversión de deterioro y desvalorización de inventarios por materiales y 

suministros para consumo y prestación de servicios 

4.9.3.04. Reversión de deterioro y desvalorización de inventarios por bienes para la venta

4.9.3.05.
Reversión de deterioro y desvalorización de inventarios por materias primas y 

bienes en producción

4.9.4. Recuperación de previsiones 54 0,00 0,00

4.9.4.01. Recuperación de previsiones para deterioro de inversiones

4.9.4.02. Recuperación de previsiones para deterioro de cuentas a cobrar

4.9.4.03. Recuperación de previsiones para deterioro y pérdidas de inventarios

4.9.5. Recuperación de provisiones y reservas técnicas 55 0,00 0,00

4.9.5.01. Recuperación de provisiones para litigios y demandas

4.9.5.02. Recuperación de provisiones para reestructuración

4.9.5.03. Recuperación de provisiones para beneficios a los empleados

4.9.5.99. Recuperación de otras provisiones y reservas técnicas

4.9.6.
Resultados positivos de inversiones patrimoniales y participación de los 

intereses minoritarios
56 0,00 0,00

4.9.6.01. Resultados positivos de inversiones patrimoniales

4.9.6.02. Participación de los intereses minoritarios en el resultado neto negativo

4.9.9. Otros ingresos y resultados positivos 57 155 600,00 15 000,00

4.9.9.99. Ingresos y resultados positivos varios 155 600,00 15 000,00

TOTAL DE INGRESOS 760 917 578,64 737 800 879,77

5. GASTOS

5.1. Gastos de funcionamiento

5.1.1. Gastos en personal 58 155 788 494,07 161 648 293,15

5.1.1.01. Remuneraciones Básicas 78 480 982,89 84 134 390,28

5.1.1.02. Remuneraciones eventuales 9 706 839,10 7 565 706,22

5.1.1.03. Incentivos salariales 39 739 871,05 41 734 825,84

5.1.1.04. Contribuciones patronales al desarrollo y la seguridad social 17 648 932,74 18 049 895,80

5.1.1.05. Contribuciones patronales a fondos de pensiones y a otros fondos de capitalización 10 211 868,29 10 163 475,01

5.1.1.06. Asistencia social y beneficios al personal 0,00 0,00

5.1.1.07. Contribuciones estatales a la seguridad social 0,00 0,00

5.1.1.99. Otros gastos en personal 0,00 0,00

5.1.2. Servicios 59 384 261 308,84 229 753 701,81

5.1.2.01. Alquileres y derechos sobre bienes 6 809 900,00 7 968 625,00

5.1.2.02. Servicios básicos 25 443 253,55 30 286 934,66

5.1.2.03. Servicios comerciales y financieros 1 704 809,06 570 888,50

5.1.2.04. Servicios de gestión y apoyo 199 838 782,86 168 659 169,22

5.1.2.05. Gastos de viaje y transporte 438 100,00 5 296 270,00

5.1.2.06. Seguros, reaseguros y otras obligaciones 6 787 447,40 7 615 459,87

5.1.2.07. Capacitación y protocolo 311 260,00 5 562 531,57

5.1.2.08. Mantenimiento y reparaciones 142 844 755,97 3 763 822,99
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5.1.2.99. Otros servicios 83 000,00 30 000,00

5.1.3. Materiales y suministros consumidos 60 126 691 240,34 128 318 087,02

5.1.3.01. Productos químicos y conexos 8 878 174,68 2 038 518,68

5.1.3.02. Alimentos y productos agropecuarios 0,00 0,00

5.1.3.03. Materiales y productos de uso en la construcción y mantenimiento 41 544 333,70 90 907 560,23

5.1.3.04. Herramientas, repuestos y accesorios 53 935 421,20 1 593 399,78

5.1.3.99. Útiles, materiales y suministros diversos 22 333 310,76 33 778 608,33

5.1.4. Consumo de bienes distintos de inventarios 61 0,00 0,00

5.1.4.01. Consumo de bienes no concesionados 0,00

5.1.4.02. Consumo de bienes concesionados

5.1.5. Pérdidas por deterioro y desvalorización de bienes 62 0,00 0,00

5.1.5.01. Deterioro y desvalorización de bienes no concesionados

5.1.5.02. Deterioro y desvalorización de bienes concesionados

5.1.6. Deterioro y pérdidas de inventarios 63 0,00 0,00

5.1.6.01.
Deterioro y pérdidas de inventarios por materiales y suministros para consumo y 

prestación de servicios

5.1.6.02. Deterioro y pérdidas de inventarios por bienes para la venta

5.1.6.03. Deterioro y pérdidas de inventarios por materias primas y bienes en producción

5.1.7. Deterioro de inversiones y cuentas a cobrar 64 0,00 0,00

5.1.7.01. Deterioro de inversiones

5.1.7.02. Deterioro de cuentas a cobrar

5.1.8. Cargos por provisiones y reservas técnicas 65 0,00 0,00

5.1.8.01. Cargos por litigios y demandas

5.1.8.02. Cargos por reestructuración

5.1.8.03. Cargos por beneficios a los empleados

5.1.8.99. Cargos por otras provisiones y reservas técnicas

5.2. Gastos financieros

5.2.1. Intereses sobre endeudamiento público 66 0,00 0,00

5.2.1.01. Intereses sobre títulos y valores de la deuda pública

5.2.1.02. Intereses sobre préstamos

5.2.1.03. Intereses sobre deudas asumidas

5.2.1.04. Intereses sobre endeudamiento de Tesorería

5.2.9. Otros gastos financieros 67 0,00 0,00

5.2.9.01. Intereses por deudas comerciales

5.2.9.02. Intereses por deudas sociales y fiscales

5.2.9.04. Intereses por documentos a pagar

5.2.9.06. Intereses sobre deudas por avales ejecutados

5.2.9.99. Otros gastos financieros varios

5.3. Gastos y resultados negativos por ventas

5.3.1. Costo de ventas de bienes y servicios 68 0,00 0,00

5.3.1.01. Costo de ventas de bienes

5.3.1.02. Costo de ventas de servicios

5.3.2. Resultados negativos por ventas de inversiones 69 0,00 0,00

5.3.2.02.
Resultados negativos por ventas de inversiones patrimoniales - Método de 

participación
5.3.2.99. Resultados negativos por ventas de otras inversiones

5.3.3. Resultados negativos por ventas e intercambio de bienes 70 0,00 0,00

5.3.3.01. Resultados negativos por ventas de construcciones terminadas

5.3.3.02. Resultados negativos por ventas de propiedades, planta y equipo

5.3.3.03. Resultados negativos por ventas de activos biológicos

5.3.3.04. Resultados negativos por ventas de bienes intangibles

5.3.3.05. Resultados negativos por ventas por arrendamientos financieros
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5.3.3.06. Resultados negativos por intercambio de propiedades, planta y equipo

5.3.3.07. Resultados negativos por intercambio de bienes intangibles

5.4. Transferencias

5.4.1. Transferencias corrientes 71 2 118 661,53 4 159 307,09

5.4.1.01. Transferencias corrientes al sector privado interno 2 118 661,53 4 159 307,09

5.4.1.02. Transferencias corrientes al sector público interno

5.4.1.03. Transferencias corrientes al sector externo

5.4.2. Transferencias de capital 72 0,00 0,00

5.4.2.01. Transferencias de capital al sector privado interno

5.4.2.02. Transferencias de capital al sector público interno

5.4.2.03. Transferencias de capital al sector externo

5.9. Otros gastos

5.9.1. Resultados negativos por tenencia y por exposición a la inflación 73 0,00 0,00

5.9.1.01. Diferencias de cambio negativas por activos

5.9.1.02. Diferencias de cambio negativas por pasivos

5.9.1.03. Resultados negativos por tenencia de activos no derivados

5.9.1.04. Resultados negativos por tenencia de pasivos no derivados

5.9.1.05. Resultados negativos por tenencia de instrumentos financieros derivados

5.9.1.06. Resultado negativo por exposición a la inflación

5.9.2.
Resultados negativos de inversiones patrimoniales y participación de los 

intereses minoritarios
74 0,00 0,00

5.9.2.01. Resultados negativos de inversiones patrimoniales

5.9.2.02. Participación de los intereses minoritarios en el resultado neto positivo

5.9.9. Otros gastos y resultados negativos 75 0,00 10 676,79

5.9.9.02. Impuestos, multas y recargos moratorios 10 676,79

5.9.9.03. Devoluciones de impuestos

5.9.9.99. Gastos y resultados negativos varios

TOTAL DE GASTOS 668 859 704,78 523 890 065,86

AHORRO y/o DESAHORRO DEL PERIODO 92 057 873,86 213 910 813,91

Descripción Nota Nº Al 30 de Setiembre 2020

FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE OPERACIÓN

Cobros 76 142 676 580,05

Cobros por impuestos 0,00

Cobros por contribuciones sociales 0,00

Cobros por multas, sanciones, remates y confiscaciones de origen no tributario 0,00

Cobros por ventas de inventarios, servicios y derechos administrativos 141 742 609,25

Cobros por ingresos de la propiedad 0,00

Cobros por transferencias 0,00

Cobros por concesiones 0,00

Otros cobros por actividades de operación 933 970,80

Pagos 77 70 732 633,18

Pagos por beneficios al personal

Pagos por servicios y adquisiciones de inventarios (incluye anticipos) 20 732 633,18

Pagos por prestaciones de la seguridad social

Pagos por otras transferencias 0,00

Otros pagos por actividades de operación 50 000 000,00

71 943 946,87

Comité de Deportes y Recreación de Belén

ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO

Al 31 de Diciembre de 2020

En miles de colones 
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FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE INVERSIÓN

Cobros 78 0,00

Cobros por ventas de bienes distintos de inventarios

Cobros por ventas y reembolso de inversiones patrimoniales

Cobros por ventas y reembolso de inversiones en otros instrumentos financieros 0,00

Cobros por reembolsos de préstamos

Otros cobros por actividades de inversión

Pagos 79 94 879 987,85

Pagos por adquisición de bienes distintos de inventarios 94 879 987,85

Pagos por adquisición de inversiones patrimoniales

Pagos por adquisición de inversiones en otros instrumentos financieros 0,00

Pagos por préstamos otorgados

Otros pagos por actividades de inversión 0,00

Flujos netos de efectivo por actividades de inversión -94 879 987,85

FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE FINANCIACIÓN

Cobros 80 115 612 621,03

Cobros por incrementos de capital y transferencias de capital 115 612 621,03

Cobros por endeudamiento público

Otros cobros por actividades de financiación 0,00

Pagos 81 121 852 940,05

Pagos por disminuciones del patrimonio que no afectan resultados

Pagos por amortizaciones de endeudamiento público 0,00

Otros pagos por actividades de financiación 121 852 940,05

Flujos netos de efectivo por actividades de financiación -6 240 319,02

Incremento/Disminución neta de efectivo y equivalentes de efectivo por flujos de actividades -29 176 360,00

0,00

Efectivo y equivalentes de efectivo al inicio del ejercicio 253 846 377,33

Efectivo y equivalentes de efectivo al final del ejercicio 82 224 670 017,33

Incremento/Disminución neta de efectivo y equivalentes de efectivo por 
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• COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE BELÉN 

 

• El Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Belén (en adelante CCDRB) nace el 27 de julio de 1974, a 

raíz de la Ley Nº3656 de 1965, luego hubo algunas modificaciones que constituyeron al Comité tal y como 

lo conocemos hoy con la Ley Nº7794 de 1998 denominada Código Municipal para que finalmente mediante 

algunas modificaciones a la norma (Ley N°7800 de 1998, Ley Nº4574 de 1998, Ley Nº7794 de 1998, Ley 

Nº6890 de 1999 y finalmente la Sala Constitucional en resolución 99-5445) se adicionó el articulo 186 al 

entonces Código Municipal, que expresamente se dispone la adscripción y sujeción de tales Comités a los 

entes locales. 

 

• En cada cantón, existirá un comité cantonal de deportes y recreación, adscrito a la municipalidad 

respectiva;  gozará de personalidad jurídica instrumental para desarrollar planes, proyectos y programas 

deportivos y recreativos cantonales, así como para construir, administrar y mantener las instalaciones 

deportivas de su propiedad o las otorgadas en administración.  Asimismo, habrá comités comunales de 

deportes y recreación, adscritos al respectivo comité cantonal. 

• (*) La numeración del presente artículo ha sido corrida mediante Ley No. 9542 del 23 de abril del 2018. LG# 

93 del 28 de mayo del 2018. (Anteriormente artículo 164) 

 

• (*) El presente artículo ha sido reformado mediante Ley No. 8678 de 18 de noviembre del 2008. LG# 235 de 

4 de diciembre del 2008. 

 

 

Nuestro compromiso con el desarrollo humano y social y con el mejoramiento de la calidad de vida de la población 

nos indica que debemos trascender el deporte de alto rendimiento, y que en materia de estilos de vida saludable estos 

no pueden reducirse exclusivamente a lo físico. Así, pretendemos impulsar al enfocarnos a lograr que la comunidad 

entre al deporte a través del juego, pero que si no tiene el perfil hacia el alto rendimiento no pierda el vínculo 

sectorial, sino que continúe hacia la práctica de opciones recreativas, no necesariamente físicas, que desde la lúdica 

potencian el desarrollo humano integral y social, fortalecen estilos de vida saludable y potencian el disfrute 

constructivo, formativo y creativo del tiempo libre.  

Ello lo hemos expresado como un Modelo de Cobertura Integral, no solo entre deporte y recreación, sino igualmente 

para toda la población.  

 

Descripción de la Entidad
Entidad:

Ley de Creación:

Fines de creación de la Entidad:

Objetivos de le Entidad:
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Modelo de Cobertura Integral 

 

 

Rico y Escobar, 2019 

 

 

Para el efecto, estratégicamente el CCDRB adopta como áreas de efectividad [1] las de Investigación, Formación, 

Vivencias y Gestión, en la medida que buscar resultados en ellas nos permitirá acercarnos al cumplimiento de 

nuestra misión, y los programas y proyectos tendrán un fundamento más sólido. 

La determinación de los programas y proyectos a realizar durante el año 2020, si bien mantiene las grandes áreas, 

sus acciones se ajustarán a la intencionalidad, al modelo y las áreas de efectividad, con la claridad que las áreas 

son: 

- Misionales: Deporte y Recreación 
- De apoyo: Administrativo y Financiero 
- De Direccionamiento: Dirección, planeación e infraestructura. 

Cabe resaltar que para precisar las acciones misionales creemos que el CCDRB ya tiene el recorrido y 

reconocimiento suficientes para explorar estrategias sólidas en lo interinstitucional, a partir de impulsar acciones 

complementarias a las que ha venido realizando hasta el momento, y con las que pretendemos llegar directa o 

indirectamente a las personas, organizaciones comunitarias y empresas asentadas en Belén. Esas acciones las 

hemos tipificado en: 

- De prestación directa de servicios (por el Comité o las Asociaciones) 
- De facilitación a la comunidad al acceso a opciones recreativas y deportivas (adelantando las gestiones 

pertinentes para que otras entidades le faciliten al acceso a vivencias deportivas y recreativas a la comunidad), 
y 

 
[1] Entendemos por Áreas de Efectividad aquellas que representan los resultados que se esperan de la institución en 
cumplimiento de su razón de ser, objeto o misión. Por ello, permiten determinar el grado de éxito de la entidad en el 
cumplimiento de su misión. 
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- De asistencia Técnica a organizaciones. 

Este enfoque estamos seguros no solo potenciará coberturas en beneficio de la comunidad, sino que igualmente 

puede ser en el futuro una fuente complementaria de recursos económicos y no económicos para el CCDRB y sus 

programas. 

Igualmente, en términos del portafolio de servicios en que se expresarían esas acciones complementarias, nos 

proponemos estructurar: 

- Acciones programáticas  
- Acciones eventuales 
- Productos Institucionales 

Esquematizando estas dos últimas consideraciones podríamos graficarlas de la siguiente manera: 

 

 

1: Bases de Presentación, Preparación y Transición 

1-Declaración de Cumplimiento 

I- La Entidad APLICA POR PRIMERA VEZ NICSP según el Decreto No. 39665 MH. 01/01/2017. 
 

Marque con X 
APLICA:  

SI X  NO   
 

Justifique: 

Norma / 
Política 

Concepto Referencia 
       Norma                               Política  

6 1.   Notas NICSP N° 1, Párrafo 127.  

 
Cumplimientos de las NICSP: en las Notas, se efectuará una declaración explícita y sin reservas, del cumplimiento 

completo de las NICSP, como así también se deberán destacar las NICSP que no se aplican porque la entidad no 

realiza la transacción que la Norma regula y su posible reversión. Los EEFF cumplen con las NICSP siempre y cuando 

se cumplan con todos los requisitos solicitados en las mismas, en la medida que las entidades realicen todas las 

transacciones en ellas dispuestas. 

 

La entidad se ubica en una de las dos siguientes situaciones y debe incluir la siguiente declaración: 
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1- La (NOMBRE DE LA ENTIDAD), cedula jurídica (Indicar el numero), y cuyo Representante Legal es (INDICAR EL 

NOMBRE COMPLEO), portadora de la cedula de identidad (Indicar el número), CERTIFICA QUE: Declarar 

explícitamente y sin reservas que los Estados Financieros cumplen con las Normas Internacionales de Contabilidad 

del Sector Público (NICSP).  

 

2- El Comité cantonal de deportes y Recreación de Belén , cedula jurídica 3007078158, y cuyo  Representante Legal 

es Juan Manuel González Zamora, portador de la cedula de identidad 04-0092-0565, CERTIFICA  QUE: Declara 

explícitamente y sin reservas  que los Estados Financieros cumplen con las Normas Internacionales de Contabilidad 

del Sector Público (NICSP), con excepción de los transitorios que la Entidad se acogió, brechas en NICSP que no 

tienen transitorios y que fueron comunicadas o alguna autorización expresa de la Contabilidad Nacional. 

 

La entidad presenta la Declaración Explicita y sin Reservas de la aplicación de NICSP. 

 

Marque con X: 
  

SI X  NO  
 

COMISIÓN DE NICSP INSTITUCIONAL 

Certificación: 

El Comité cantonal de deportes y recreación de Belén, cedula jurídica 3-007-078-158, y cuyo Representante Legal es 

Juan Manuel González Zamora, portador de la cedula de identidad 04-0092-0565 CERTIFICA QUE: la entidad cuenta 

con una Comisión de NICSP, y que de acuerdo con el oficio REF AA-079-05-14-2019 de fecha 22 de abril de 2019 se 

oficializó. 

Los Integrantes son: 

Nombre – Daniel Rodríguez Vega Asistente financiero Coordinador de la Comisión  

Integrantes: Rebeca Venegas Valverde (Administradora general) y Juan Manuel González Zamora (Presidente de 

Junta directiva). 

Observaciones: (Principales acuerdos y logros en el periodo). 

 

Firma Digital del Máximo Jerarca 

 

II- Cuadro Resumen- Normativa Contable (Normas Internacionales de Contabilidad para el Sector 

Público – Versión 2014). 

NICSP 
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Según Decreto No. 39665-MH (entidades que corresponden) y haciendo uso de las facultades que otorga el 
artículo 94 de la Ley de Administración Financiera de la República, para las entidades no contempladas en 
el decreto. La Entidad se acogió a transitorios, pero además tienen pendiente completar determinados 
requerimientos de tratamiento contable para los cuales no hay transitorio en las NICSP en cuestión. (Brechas: 
tareas pendientes para aplicar totalmente la NICSP) (Decreto Ejecutivo DE-41039-H) 

Marque con X 
Cumple 

Requerimientos 
Con 

Brecha 
No      

Aplica 

NIC SP 1 Presentación Estados Financieros X   

NIC SP 2 Estado Flujo de Efectivo X   

NIC SP 3 
Políticas Contables, Cambios en las 

estimaciones contables y Errores 
X   

NIC SP 4 
Efectos de las variaciones en las tasas de 

cambio de la moneda X   

NIC SP 5 Costo por Préstamos X   

NIC SP 6 
Estados Financieros Consolidados y 

separados.  X  

NIC SP 7 Inversiones en Asociadas   X 

NIC SP 8 Participaciones en Negocios Conjuntos   X 

NIC SP 9 Ingresos de transacciones con contraprestación 
X   

NIC SP 10 
Información Financiera en Economía 

Hiperinflacionarias   X 

NIC SP 11 Contrato de Construcción 
  X 

NIC SP 12 Inventarios X   

NIC SP 13 Arrendamientos X   

NIC SP 14 
Hechos ocurridos después de la fecha de 

presentación. 
X   

NIC SP 16 Propiedades de Inversión   X 

NIC SP 17 Propiedad, Planta y Equipo 
X   

NIC SP 18 Información Financiera por Segmentos   X 

NIC SP 19 
Provisiones, Pasivos contingentes y Activos 

Contingentes 
X   

NIC SP 20 
Información a Revelar sobre partes 

relacionadas X   

NIC SP 21 
Deterioro de Valor de Activos no generadores 

de Efectivo 
X   



COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACION DE BELEN 

SESION EXTRAORDINARIA N°02-2021 

JUEVES  14 ENERO DE 2021 

43 
 

NIC SP 22 
Revelación de Información Financiera sobre 

Sector Gobierno General   X 

NIC SP 23 
Ingresos de Transacciones sin contraprestación 

(Impuestos y transferencias) 
X   

NIC SP 24 
Presentación de Información del presupuesto 

en los Estados Financieros X   

NIC SP 25 Beneficios a los Empleados X   

NIC SP 26 
Deterioro del Valor de Activos generadores de 

efectivo 
X   

NIC SP 27 Agricultura   X 

NIC SP 28 Instrumentos Financieros- Presentación X   

NIC SP 29 
Instrumentos Financieros- Reconocimiento y 

Medición X   

NIC SP 30 Instrumentos Financieros- Información a revelar 
X   

NIC SP 31 Activos Intangibles X   

NIC SP 32 
Acuerdos de Concesión de Servicios la 

concedente. 
  X 

 

III- Matriz de Autoevaluación NICSP, emitida por medio del oficio DCN-335-2018. 

La entidad debe incluir como anexo la Matriz de Autoevaluación NICSP actualizada y en forma trimestral.  En caso de 

que requiera realizar algún ajuste a la misma, lo podrá hacer, indicando claramente los ajustes realizados y su 

justificación, al igual debe indicar el impacto en el grado de aplicación de NICSP de los cambios realizado. 

La entidad presenta la Matriz de Autoevaluación NICSP actualizada y en forma trimestral, como anexo. 

Marque con X: 
  

SI X  NO   

 

La entidad realizo cambios a la matriz de autoevaluación NICSP. 

Marque con X: 
  

SI X  NO  
 

IV- Actualización de Planes de Acción para brechas en normas, de acuerdo con el Decreto Ejecutivo 

41039-MH. Incluir en anexo. 
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La entidad debe presentar en anexos los planes de acción para brechas actualizados, y en caso de requerir hacer 

algún cambio en los mismos, lo puede hacer, teniendo en cuenta la presentación de la justificación y que los plazos 

no sobrepasen los establecidos por la normativa. 

La entidad debe entregar la matriz de Autoevaluación y los Planes de Acción. 

La entidad presenta los Planes de Acción de acuerdo con el Decreto Ejecutivo 41039-MH, como anexo. 

Marque con X: 
  

SI X  NO   

La entidad realizó cambios a los planes de acción de brecha en NICSP. 

Marque con X: 
  

SI X  NO  
 

2- Transitorios 

Para todos los efectos las Normas que tienen transitorio, y para las cuales se acoja la entidad, debe también tener un 

plan de acción. 

Norma / 

Política 

Concepto Referencia 

Norma               Política 

9 3.  ESFA NIIF N° 1, 
Párrafos 6 y 10 

 

9 3 1 Período de transición  DGCN 

9 3 2 Sustento normativo   

9 3 3 Ajustes producto de la 

transición a las NICSP 

NIIF N° 1, 
Párrafo 11 

 

 
Para la elaboración del ESFA de las Instituciones del Sector Público Costarricense usarán las políticas contables 

establecidas en el PGCN y podrán aplicar las disposiciones transitorias establecidas en las NICSP, para lo cual 

deberán informar en Nota al ESFA que han adoptado una disposición transitoria.   

 

MARQUE CON X- la entidad se acogió a transitorios SI NO NO APLICA 

NICSP 6- Estados Financieros Consolidados y Separados (3 
años -2018-2020) X     

NICSP 8- Participación en Negocios Conjuntos (3 años-2018-
2020)     X 

NICSP 13- Arrendamientos (5 años - 2018-2022)   X   

NICSP 17- Propiedad, Planta y Equipo (5 años 2018-2022) X     
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NICSP 23- Ingresos de Transacciones sin Contraprestación 
(Impuestos) (5 años 2018-2022)   X   

NICSP 23- Ingresos de Transacciones sin Contraprestación 
(Contribuciones Sociales) (3 años 2018-2020)   X   

Si la Entidad se acogió a transitorios tiene un Plan de Acción 
para cada uno de ellos X     

 

La entidad debe presentar en anexos los planes de acción para las normas en las cuales se acogió a transitorios, y en 

caso de requerir hacer algún cambio en los mismos, lo puede hacer, teniendo en cuenta la presentación de la 

justificación y que los plazos no sobrepasen los establecidos por la normativa. 

La entidad presenta los Planes de Acción de acuerdo para transitorios, como anexo. 

Marque con X: 
  

SI X  NO  
 

La entidad realizo cambios a los planes de acción de las normas con transitorios. 

Marque con X: 
  

SI    NO X 

 

3- Base de Medición  

 

Los Estados Financieros han sido preparados según las bases de medición contenidas en las NICSP (2014) para cada 

saldo de cuenta. Las principales bases están determinadas en las Políticas Contables Generales emitidas por la 

Contabilidad Nacional (2012) y el Marco Conceptual para la Información Financiera con propósito general de las 

entidades del sector público (2014), emitido por el IPSASB (Consejo de Normas Internacionales del Sector Público). 

 
 
 
4- Moneda Funcional y de Presentación 

 
Los Estados Financieros se presentan en colones costarricenses (¢), la cual ha sido determinada por esta entidad 

como su moneda funcional. Toda información financiera contenida en los Estados Financieros y sus notas se presentan 

en miles de colones. 

 

Norma / 
Política 

Concepto Referencia 
       Norma                       Política  

1 31.   Moneda funcional MCC ítem 11. 
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La moneda funcional será la de curso legal del país. La misma refleja las transacciones, sucesos y condiciones que 

subyacen y son relevantes para la misma. 

Es importante indicar que el Reglamento a la Ley de Contratación Administrativa Nº 33411 en su numeral 25 establece 

lo siguiente: 

“Los oferentes podrán cotizar en cualquier moneda. En caso de recibir propuestas en distintas monedas, la 

Administración las convertirá a una misma para efectos de comparación, aplicando las reglas previstas en el cartel o 

en su defecto el tipo de cambio de referencia para la venta, calculado por el Banco Central de Costa Rica, vigente al 

momento de apertura”. 

Siendo así los contratistas presentan sus ofertas en dólares americanos y al momento de honrar la cuenta por pagar 

se hace el respectivo pago en moneda nacional, sin necesidad de mantener una cuenta en otra moneda diferente de 

colones. 

 

5- Políticas Contables: 

  

El ente contable debe llenar la siguiente declaración: 

 

1- El Comité cantonal de deportes y recreación de Belén, cedula jurídica 3-007-078158, y cuyo Representante 

Legal es Juan Manuel González Zamora, portador de la cedula de identidad 04-0092-0565, CERTIFICA QUE: 

Los registros contables y estados financieros se ajustan a la Políticas Contables Generales emitidas por la 

DGCN en su versión junio 2019. 

 

Firma Digital del Máximo Jerarca 

 

De acuerdo con las particularidades del ente contable, estas son las políticas contables de mayor relevancia para el 

tratamiento contable: Hacer resumen de la aplicación de cada una de las políticas significativas. 

 

2.  Revelación en nota explicativa del impacto pandemia año 2020 

A partir del cierre contable del mes de junio 2020, cada ente contable iniciará a generar la información contable sobre 

el COVID-19 por medio de sus unidades primarias, lo cual permita que, al llegar al cierre de diciembre 2020, se tenga 

información ordenada y adecuada para la toma de decisiones. Es decir, se propone trabajar por un análisis a corto 

plazo. 

Para ello, en el Estado de Notas Contables después de la declaración implícita y sin reservas de acuerdo con la 

NICSP1, incluirá el título “Nota Explicativa de Impacto Pandemia 2020”. 
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La información para revelar y que suministrara cada ente contable en esta nota explicativa es la siguiente: 

I- Riesgo de Incertidumbre:  

En este enunciado, la entidad presentará un FODA con los impactos del COVID 19, que considere su funcionamiento, 

y su impacto financiero contable. 

II- Efecto en el deterioro de acuerdo con la NICSP 21 y 26: 

 

NICSP 21- DETERIORO DEL VALOR DE ACTIVOS NO GENERADORES DE EFECTIVO 

El ente debe tener claro cuáles son sus activos no generadores de efectivo y a su vez debe analizar la norma 

correspondiente, por lo cual puede ayudarse para el análisis con la matriz de autoevaluación. 

Adicionalmente, el responsable contable seguirá la metodología indicada en la norma para detectar el deterioro, 

así como también puede utilizar de referencia la guía de implementación y los ejemplos ilustrativos que contiene 

la norma.  

El responsable contable deberá analizar en la NICSP 21 los indicios mínimos a considerar para evaluar si existe 

deterioro de un activo no generador de efectivo. 

La NICSP 21 en su párrafo 27 presenta los indicios mínimos a considerar al evaluar si existe deterioro de un activo 

no generador de efectivo:  

 

Fuentes externas de información  

(a)Cese, o casi cese, de la demanda o necesidad de los servicios prestados por el activo. 

(b)Cambios significativos a largo plazo con una incidencia adversa sobre la entidad, referentes al entorno 

tecnológico, legal o de política gubernamental en los que esta ópera. 

2- Fuentes internas de información  

(c)Se dispone de evidencia sobre el deterioro físico del activo. 

(d)Cambios significativos a largo plazo con una incidencia adversa sobre la entidad en el grado en que se usa o 

se espera usar el activo. 

(e)La decisión de detener la construcción del activo antes de su finalización o de su puesta en condiciones de 

funcionamiento. 

(f)Se dispone de evidencia, procedente de informes internos, que indica que el rendimiento de servicio del activo 

es, o va a ser, peor que el esperado. 

 

No Generadores 

de Efectivo 

 CUENTA 

CONTABLE  

SE DETECTA 

DETERIORO 

TIENE UNA METODOLOGÍA 

DE CÁLCULO 

CUÁL ES LA 

METODOLOGÍA 

VALOR DEL 

DETERIORO 

OBSERVACIONES 

  

NOMBRE DE 

ACTIVO SI  NO  SI NO SI  NO   
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Para el cierre junio 2020, en caso de que se requiera tiempo adicional para el cálculo del deterioro, el cuadro puede 

solamente incluir la lista de los activos no generadores de efectivo y en el espacio de observaciones incluir las 

consideraciones correspondientes. El ente deberá en este caso planificar para los próximos cierres contables lograr 

una revelación más robusta y completa. 

 

NICSP 26- DETERIORO DEL VALOR DE ACTIVOS GENERADORES DE EFECTIVO 

Al igual que la norma anterior, el responsable contable basado en su pericia debe determinar el deterioro, para ello 

requiere analizar la norma y puede utilizar la matriz de autoevaluación como referencia.  

La NICSP 26 en sus párrafos 32 a 70 establece la metodología a utilizar para la medición del importe recuperable del 

activo generador de efectivo. Adicionalmente, en la guía de aplicación de la NICSP 26 se consideran las técnicas de 

valor presente para medir el valor en uso (enfoque tradicional y del flujo de efectivo esperado). 

El responsable contable deberá analizar en la NICSP 26 los indicios mínimos a considerar para evaluar si existe 

deterioro de un activo generador de efectivo. 

Dada las particularidades de cada ente contable que no son las mismas, tampoco tiene la misma capacidad de 

recursos, o de materialidad de activos generadores de efectivo, la DGCN en esta emergencia deja opcional al ente el 

uso de una metodología, de acuerdo con las políticas contables y la NICSP en mención la cual debe ser justificada y 

razonada. 

Es importante indicar, que para cualquier método que se utilice es necesario la generación de datos estadísticos. 

 

Generadores 

de Efectivo  

CUENTA 

CONTABLE 

SE DETECTA 

DETERIORO 

TIENE UNA 

METODOLOGÍA DE 

CÁLCULO 

CUÁL ES LA 

METODOLOGÍA 

VALOR DEL 

DETERIORO 

OBSERVACIONES 

  

NOMBRE DE 

ACTIVO SI  NO  SI NO 

 

  

 
                  

                  

 

Para el cierre junio 2020, en caso de que se requiera tiempo adicional para el cálculo del deterioro, el cuadro puede 

solamente incluir la lista de los activos generadores de efectivo y en el espacio de observaciones incluir las 

consideraciones correspondientes. El ente deberá en este caso planificar para los próximos cierres contables lograr 

una revelación más robusta y completa. 

 

III- Efectos en la NICSP 25 Beneficios a Empleados y relación con los beneficios a corto plazo de la 

NICSP 1. 

Para complementar la revelación requerida por esta norma y brindar información sobre el impacto de la pandemia en 

los recursos humanos, se requiere la participación de la unidad primaria de recursos humanos con el fin de obtener 

estadísticas de impacto. 
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CANTIDAD 

FUNCIONARIOS 

PLANILLA 

  

FUNCIONARIOS 

EN PLAZA 

  

FUNCIONARIOS 

INTERINOS 

  

MODALIDAD 

PRESENCIAL 

(CANTIDAD 

FUNCIONARIOS) 

MODALIDAD 

TELETRABAJO 

(CANTIDAD 

FUNCIONARIOS) 

SERVICIOS 

INTERRUMPIDOS CON 

PANDEMIA 
CANTIDAD 

FUNCIONARIOS 

INCAPACITADOS 

POR PANDEMIA 

  

CANTIDAD 

FUNCIONARIOS 

EN 

VACACIONES 

POR PANDEMIA 

  SERVICIO  

(1 A 10) NIVEL 

DE 

INTERRUPCION 

17 7 10  17    0    0  0  0  0 

                      

Observaciones propias del ente: 
        

Esta nota explicativa debe llevar control de impacto a nivel contable producto de aspectos de recursos humanos y que 

se ven afectados por la pandemia actual, las medidas que se han tomado de seguridad, el nivel de rendimiento y 

afectación de servicios, y los planes de acción para el manejo de riesgos de acuerdo con las particularidades de la 

institución 

IV- Transferencia de recursos para la atención de la pandemia. 

 

Transferencias recibidas. 

 

NOMBRE 

TRANSFERENCIA  

CUENTA 

CONTABLE  MONTO   ENTIDAD QUE LA GIRA  

RECURSOS DE SUPERAVIT 

OBSERVACIONES  SI NO  

              

              

 

Transferencias giradas 

NOMBRE 

TRANSFERENCIA  

CUENTA 

CONTABLE  MONTO   ENTIDAD RECEPTORA  

RECURSOS DE SUPERAVIT 

OBSERVACIONES  SI NO  

              

       

 

Esta revelación permite tener un control de recursos públicos para la atención de la pandemia, por lo que la nota 

explicativa debe ir acorde a las particularidades de la entidad.  

A la fecha no tenemos información que sustenten sobre este tipo de datos solicitados, ni dentro de nuestros registros 

se cuenta con transferencias de los tipos mencionados en los cuadros para atención a esta crisis COVID-19 que se 

vive, esto para el informe de setiembre 2020. 
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V- Control de Gastos. 

 

GASTO 

REGISTRADO CUENTA 

 

DEPARTAMENTO MONTO OBSERVACIONES 

¢441,245.00 5-02-09-04-02-99-05 

Instalaciones 

 ¢441,245.00 

 Compra alcohol en gel 

dispensadores y basureros 

vaiven. 

¢201,000.00 5-02-09-04-02-99-05 

Instalaciones 

¢201,000.00 

Compra basureros con 

tapa abatible, 

dispensadores toallas 

manos y eco sanitizante. 

¢2,869,150.05 5-02-09-04-02-04-01 

Instalaciones 

¢2,869,150.05 

Compra de hidrolavadora Indu

strial con sus accesorios para 

desinfección de instalaciones 

y también una moto bomba (F

umigadora) para desinfección.

  

¢720,000.00 5-02-09-04-02-03-01 

Instalaciones 

¢720,000.00 

Compra de lavamanos Industri

al con pedal para instalación e

n diferentes lugares externos 

del Polideportivo de Belén. 

         

 

Esta revelación analiza el conjunto de gastos que asumió un ente contable específicamente para la atención de la 

pandemia. La entidad debe revelar de acuerdo con sus particularidades.  

A continuación, se presenta un cuadro que está relacionado con las ayudas que han generado las instituciones 

directamente a los ciudadanos producto de la pandemia: 

POBLACIÓN POR EDAD 

GASTO EFECTIVO 

(monto) 

GASTO EN 

ESPECIE (monto) CUENTA CONTABLE OBSERVACIONES 

EDAD 0 A 15         

EDAD 16 A 30         

EDAD 31 A 55         

EDAD 55 EN 

ADELANTE         

 

VI- Control Ingresos: 

javascript:js_cartelView('20200501949','00','Y');
javascript:js_cartelView('20200501949','00','Y');
javascript:js_cartelView('20200501949','00','Y');
javascript:js_cartelView('20200501949','00','Y');
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Ingresos Tributarios 

 

Ingresos Tributarios 

 

MONTO en 

millones de 

colones 

 

De 1 a 10               

(indicar 

afectación) 

Se detecta Deterioro  

Observaciones 

SI NO 

      

      

 

Contribuciones Sociales  

 

Contribuciones Sociales 

MONTO en 

millones de 

colones 

  

De 1 a 10               

(indicar 

afectación) 

  

Se detecta Deterioro  

Observaciones 

SI NO 

            

            

 

Ingresos No Tributarios  

 

Ingresos no Tributarios  

MONTO en 

millones de 

colones  

De 1 a 10               

(indicar 

afectación)  

Se detecta Deterioro  

Observaciones 

SI NO 

            

            

 

Transferencias Corrientes:  

 

Transferencias Corrientes 

MONTO en 

millones de 

colones  

De 1 a 10               

(indicar 

afectación)  

Se detecta Deterioro  

Observaciones 

SI NO 

7.5% patentes para el 

deporte 136,995,973.14 6  X  
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 2.5% patentes para 

mantenimiento de 

instalaciones  64,620993.07 6   X   

 3% del presupuesto 

municipal  206,178,081.07 6   X   

 

Transferencias de Capital 

 

Transferencias Capital 

MONTO en 

millones de 

colones 

De 1 a 10               

(indicar 

afectación) 

Se detecta Deterioro  

Observaciones 

SI NO 

  Transferencia del 

gobierno central  135,000,000.00     X  ICODER 

            

 

CUENTAS 

POR 

COBRAR 

MONTO en millones de 

colones registro 

contable 

Monto gasto de 

incobrables 

Se detecta Deterioro 
 

Observaciones  

  
  SI NO   

            

            

            

 

DOCUMENTOS 

POR COBRAR 

MONTO en millones 

de colones registro 

contable 

Monto gasto de 

incobrables 

Se detecta Deterioro Observaciones  

      SI NO   

            

            

            

 

Esta revelación analiza el impacto en los ingresos de la entidad por la afectación de la pandemia. La entidad debe 

revelar de acuerdo con sus particularidades.  
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VII- Administración de Riesgos. 

Indicar si la entidad tiene activa una comisión que analice los riesgos institucionales, y que considere los efectos de la 

pandemia SI /NO. 

 

RIESGO 

GRADO 

IMPACTO MEDIDAS DE CONTENCIÓN OBSERVACIONES 

        

        

 

Este cuadro debe presentarse como revelación a junio 2020, de acuerdo con sus particularidades. 

 

3.  NOTAS CONTABLES Y POLÍTICAS CONTABLES 

 

1- NICSP1- Presentación de Estados Financieros 

COMISIÓN DE NICSP INSTITUCIONAL 

Certificación: 

El Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Belén, cedula jurídica 3-007-078158 y cuyo Asistente 

Financiero Daniel Rodríguez Vega portador de la cedula de identidad 111250989, Coordinador de la Comisión 

NICSP Institucional CERTIFICA QUE: la entidad se encuentra en el proceso de implementación de NICSP 

en la versión 2014 y que está al tanto de los requerimientos solicitados por la DGCN en la presentación de 

los EEFF. 

 

Firma Digital del Director Administrativo Financiero 

2- Estado de Flujo de Efectivo 

De acuerdo con la NICSP 2- Estado de Flujo de Efectivo, la entidad utiliza el Método Directo establecido por la DGCN: 

Marque con X: 
APLICA  

SI X  NO   

 

Mencione las actividades: 

 

ACTIVIDADES DE OPERACIÓN 
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ACTIVIDADES DE INVERSIÓN 

  

  

 

ACTIVIDADES FINANCIACIÓN 

  

  
 

MOVIMIENTOS MONTO 

Incremento/(Disminución) neta en el efectivo y equivalentes al efectivo   

Efectivo y equivalentes al efectivo al principio del periodo   

Efectivo y equivalentes al efectivo al final del periodo   

 

Revelación: (Ver guía de aplicación NICSP 2) 

 

 

3- Políticas contables cambios en las estimaciones contables y Errores  

De acuerdo con la NICSP 3- Políticas contables, cambios en las estimaciones contables y errores: 

Marque con X: 
APLICA  

SI X  NO   

 

 

 

 

En el presente PGCN se establece, conjuntamente con las NICSP, la normativa que se deberá aplicar ante las 

siguientes situaciones: 

a) la selección y aplicación de políticas contables; 

b) la contabilización de los cambios en las mismas, en las estimaciones contables; y 

c) la corrección de errores de períodos anteriores. 

Norma / 
Política 

Concepto 
Referencia 

Norma                       Política 

6 57  Políticas contables NICSP N° 3, Párrafo 3.  

6 57 1 Selección y aplicación de las 
políticas contables 

NICSP N° 3, Párrafos 9 y 11. 
DGCN 

 

6 57 2 Directrices de la DGCN NICSP N° 3, Párrafo 12.  

6 57 3 Juicio profesional NICSP N° 3, Párrafos 14 y 15.  
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Cambio 
Estimación 

Naturaleza Periodo Efecto futuro 

    

    
 

Cambio Política 
Contable 

Naturaleza Periodo Efecto futuro 

    

    
 

Error Naturaleza Periodo Efecto futuro 

    

    
 
Revelación: (Ver guía de aplicación NICSP 3). 

 

 

4- Moneda Extranjera 

De acuerdo con la NICSP 4- Efectos de variaciones en las tasas de cambio de moneda extranjera: 
 

Marque con X: 
APLICA  

SI X  NO   

 

Norma / 
Política 

Concepto 
Referencia 

Norma                       Política 

1 32.   Saldos en moneda 
extranjera  

NICSP N° 4, Párrafo 26.  

 
Las partidas monetarias en moneda extranjera se convertirán a la moneda funcional utilizando la tasa de cambio de la 

fecha de cierre de los EEFF.  

 

Revelación (Indicar tipos de cambios utilizados en las distintas operaciones). Ver guía de aplicación NICSP 4: 

Se utiliza Tipo cambio de referencia de venta del dólar de los Estados Unidos de América asignado por el Banco 

Central de Costa Rica, para el pago de facturas por la compra de bienes y servicios, lo que permite que presente los 

Estados Financieros en colones costarricenses. 

 

5- Costo por Intereses  

De acuerdo con la NICSP 5-: Costo por Intereses 
6-  

Marque con X: 
 
APLICA  



COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACION DE BELEN 

SESION EXTRAORDINARIA N°02-2021 

JUEVES  14 ENERO DE 2021 

56 
 

SI X  NO   

 

Revelación: (Ver revelación y guía de aplicación de la NICSP 5) 

No hay préstamos activos. 

 

6- Consolidación y Presentación 

 

De acuerdo con la NICSP 6- Estados Financieros Consolidados y Separados: 

Marque con X: 
APLICA  

SI X  NO  
 
 

Norma / 

Política 
Concepto 

Referencia 

Norma               Política 

7 1.   Responsabilidad de 

emisión de los EEFFC  

NICSP N° 1, Párrafo 20. 

LAFRPP Art. 95, y 124 y 

RLLAFRPP. 

DGCN 

 

Norma / Política Concepto 
Referencia 

Norma               Política 

9 10  Período de gracia NICSP N° 6, Párrafos 65 y 
66. 
 

 

9 10 1 Tratamiento de los saldos  DGCN 

9 10 2 Plan de trabajo  

9 10 3 Información a revelar NICSP N° 6, Párrafos 67  

 

Norma / 
Política 

Concepto 
Referencia 

Norma               Política 

1 3  Imputación DGCN  

 
 
Inversiones en entidades controladas, asociadas y negocios conjuntos: A veces, una entidad realiza lo que ella ve 

como una “inversión estratégica” en instrumentos de patrimonio emitidos por otra entidad, con la intención de 

establecer o mantener una relación operativa a largo plazo con la entidad en la que ha realizado la inversión. Estas 

inversiones, deben ser contabilizadas de acuerdo con la NICSP N° 6 “Estados Financieros Consolidados y Separados”, 

NICSP N° 7 “Inversiones en Asociadas” o NICSP N° 8 “Participaciones en Negocios Conjuntos”. Todas las entidades 
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sin excepción deben llenar la siguiente matriz, con el fin de indicar los movimientos a través de las cuentas contables, 

que involucran transacciones con otras entidades públicas.  

 

La entidad confirmo saldos con las entidades públicas relacionadas en transacciones reciprocas: 

Marque con X: 
APLICA  

SI X  NO   

 

En el siguiente cuadro la entidad debe indicar las instituciones públicas con las cuales tenga participación de aporte 

de capital y que tenga control. 

 

Lista de Entidades Controladas Significativamente 

Nombre de entidad Código Institucional 
Consolidación 

SI NO 

Municipalidad de Belén Pendiente X  
    

 

Revelación: (Ver guía de aplicación NICSP 6) 

 

 

7- Inversiones en Asociadas 

De acuerdo con la NICSP 7- Inversiones en Asociadas (Contabilidad de Inversiones en Entidades Asociadas): 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO X 

 

Norma / Política Concepto 
Referencia 

Norma               Política 

1 33.   Inversión en una entidad asociada NICSP N° 7, Párrafos 1 y 3.  DGCN 

 
Son inversiones en una asociada, las realizadas por una entidad del sector público en su carácter de inversionista, que 

deberá originar la tenencia de un interés patrimonial en la forma de una participación u otra estructura patrimonial 

formal. Es decir, la inversión efectuada en la otra entidad confiere al inversor los riesgos y retribuciones relativos a una 

participación en la propiedad. 

 

A continuación, se indica las entidades asociadas: 

Nombre de la entidad Código Institucional % Participación 
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Revelación: (Ver guía de aplicación de NICSP 7) 

 

 

8- Intereses en Negocios Conjuntos 

De acuerdo con la NICSP 8- Participaciones en Negocios Conjuntos: 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO X 

 

Norma / 
Política 

Concepto 
Referencia 

Norma                                         Política 

1 39.   Formas de Negocios Conjuntos NICSP N° 8, Párrafos 1, 11 y 
12. 

 

La naturaleza de estas actividades abarca desde una empresa comercial hasta el suministro de servicios a la 

comunidad en forma gratuita. Los negocios conjuntos pueden tomar diferentes formas jurídicas y estructuras, 

independientemente de ello, tienen las siguientes características: 

a) tienen dos o más participantes ligados por un acuerdo contractual; y 

b) el acuerdo establece la existencia de control conjunto. 

 
 
 

No. Acuerdo 
Vinculante 

Tipo (Operaciones 
controladas conjuntamente/ 
Activos controlados 
conjuntamente/ Entidades 
Controladas Conjuntamente) 

 
 
 

Fecha Inicio 

 
 
 

Fecha Final 

 
 

Entidad 
Relacionada 

 
 

Observaciones 

            

            

 

No. Acuerdo Vinculante Activos Controlados Conjuntamente Valor en Libros observaciones 

        

        

 

No. Acuerdo Vinculante % Participación Monto Aporte Patrimonial observaciones 
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Revelación: (Ver guía de aplicación NICSP 8): 

 

 

9-  Ingresos de transacciones con contraprestación  

De acuerdo con la NICSP 9- Ingresos de transacciones con contraprestación 

Marque con X: 
APLICA  

SI X  NO   
 

TIEMPOS DEL DEVENGO: 

Describir los tiempos del devengo en los principales ingresos no tributarios o ingresos propios 

  

  

  

 

 

DESCRIPCIÓN 
EMITE FACTURA 
ELECTRONICA APLICA IVA 

MONTO EN 
MILLONES 
  

OBSERVACIONES 
  

INGRESOS PROPIOS 
(Por orden de 
Materialidad) SI NO  SI NO  

      

 Instalaciones no se ha 
podido alquilar por 
pandemia COVID-19 

        

 

Revelación: (Ver las guías de aplicación de la NICSP 9): 

Instalaciones no se han podido alquilar por pandemia COVID-19. 

 

10- Información financiera en economías hiperinflacionarias 

 

De acuerdo con la NICSP 10- Información financiera en economías hiperinflacionarias 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO X 

 

Revelación: (Ver guías de aplicación de la NICSP 10): 
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11- Contratos de Construcción 

De acuerdo con la NICSP 11- Contratos de construcción: (El contratista) 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO X 

 

CONTRATOS  DE CONSTRUCCIÓN 

Marque con una X si aplican las siguientes opciones:    

  X Plazo 

Contratos de precios Fijos     

Contratos de Margen sobre costos     

Devengamiento y Prudencia     

Cumple con la Metodología    

Calcular la Utilidad Esperada     

Calcular el grado de avance     

Calcular ingresos y costos por año     

REVELACIONES 

Ingresos Ordinarios del Contrato     

      

      

Incentivos     

      

      

Costos de Contrato     

      

      

Reconocimiento de Pérdidas Estimadas   

      

      

Revelación: (Ver guías de aplicación de la NICSP 11): 

 

 

12- Inventarios: 

 

De acuerdo con la NICSP 12- Inventarios 

Marque con X: 
APLICA  

SI X  NO   
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TIEMPOS DEL DEVENGO: 

Describir los tiempos del devengo en los insumos que por materialidad aplica: 

  

  

  

 

Inventarios Método Valuación PEPS. Observaciones 

Nombre de responsables institucional      

Fecha de ultimo inventario físico     

Fecha de ultimo asiento por depuración     

 

Sistema de Inventario SI NO 

Perpetuo o constante     

periódico     

 

Revelación: (Ver las guías de aplicación de la NICSP 12): 

 

 

13- Arrendamientos   

De acuerdo con la NICSP 13 Arrendamientos: 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

El responsable contable debe analizar las características de la esencia económica del tipo de arrendamiento, 
para determinar si es un arrendamiento operativo o arrendamiento financiero.  
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Arrendamiento Operativo 

    

Descripción No. Contrato Fecha Inicio Fecha Final Ente vinculante Monto Observaciones 

              

              

 

Arrendamiento Financiero 

     

Descripción No. Contrato Cuota Gasto interés Ente vinculante Monto Valor Razonable Observaciones 

                

                

 

Descripción 
No. 

Contrato 
Monto 

Fideicomitente 
Fiduciario Fideicomisario 

Tipo Arrendamiento 
(Operativo/Financiero) 

Valor 
Razonable 

Observaciones 

                

                

 

Revelación: (Ver guías de aplicación NICSP 13): 

 

 

14- Hechos ocurridos después de fecha de presentación 

De acuerdo con la NICSP 14- Hechos ocurridos después de fecha de presentación 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 

Norma / 

Política 
Concepto 

Referencia 

Norma                                 Política 

6 12  Fecha en la que se 

autoriza su emisión 

NICSP N° 14, Párrafo 6. 

LAFRPP Art. 52 
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La fecha de emisión de los EEFF es aquélla en que los mismos son remitidos por el Ministerio de Hacienda a la 

Contraloría General de la República (conforme al plazo establecido en la normativa legal). La opinión de la Contraloría 

se efectúa sobre la base de dichos EEFF terminados. 

 

Indique los eventos posteriores después del cierre 

Fecha de cierre   

Fecha del Evento   

Descripción   

Cuenta Contable   

Materialidad   

Oficio de ente fiscalizador que lo detecto   

Oficio de la administración que lo detecto   

Fecha de Re expresión   

Observaciones   

 
Revelación (Ver guías de aplicación NICSP 14): 
 

15- Propiedades de Inversión 

De acuerdo con la NICSP 16- Propiedades de Inversión: 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 

El responsable contable debe analizar las características del activo para determinar su tratamiento 
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No. Propiedad  Ubicación Monto Cuenta contable Observaciones 

           

           

 

Revelación: (Ver guías de aplicación de la NICSP 16): 
 
 
 

16- Propiedad, Planta y Equipo 

De acuerdo con la NICSP 17- Propiedad, Planta y Equipo: 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 

Revaluaciones: 

 

Fecha 
Tipo de método 

Monto del 

Resultado 
Mes de registro 

Profesional 

Especializado 

          

          

 

Inventarios Físicos: 

Fecha  Tipo de activo 
Monto del 

Resultado 
Mes de registro Observaciones 

          

          

 

Ajustes de Depreciación: 

Fecha  Tipo de Activo 
Monto del 

Resultado 

Mes de ajuste 

Depreciación 
Observaciones 

          

          

 

Deterioro 

Fecha  Tipo de Activo 
Monto del 

Resultado 
Cuenta contable Observaciones 
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Bajas de Activos: 

Fecha  Tipo de Activo 
Monto del 

Resultado 
Cuenta contable Observaciones 

          

          

 

Activos en pérdida de control (apropiación indebida por terceros) 

Fecha  Tipo de Activo 
Monto del 

Resultado 
Cuenta contable Observaciones 

          

          

 

Activos en préstamo a otras entidades públicas. 

Fecha  Tipo de Activo 
Documento Monto del 

Resultado 
Cuenta contable Observaciones 

           

           

 

Revelación: (Ver guía de aplicación NICSP 17): 
 

17- Segmentos 

De acuerdo con la NICSP 18- Información Financiera por Segmentos: 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 

Norma / Política Concepto 
Referencia 

Norma                                       Política 

6 85  Definición de segmento NICSP N° 18, Párrafo 9 y 12.  

6 85 1 
Segmentos para la administración 
financiera de Costa Rica 

 DGCN 
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Se define al segmento como una actividad o grupo de actividades de la entidad, que son identificables y para las cuales 

es apropiado presentar información financiera separada con el fin de: 

a) evaluar el rendimiento pasado de la entidad en la consecución de sus objetivos; y 

b) tomar decisiones respecto de la futura asignación de recursos. 

 

Ente contable Código de Segmento asignado 

    

  
 
Revelación: (Ver guías de aplicación NICSP 18): 
 
 
 

18- Activos y Pasivos Contingentes 

De acuerdo con la NICSP 19- Activos y Pasivos Contingentes 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 
El responsable contable debe analizar el tratamiento contable: 
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Activos Contingentes (NICSP 19)    

 
 
 

Nº de 
Expediente 

judicial 
Nombre Actor 

Motivo de la 
demanda 

Resolución provisional 2 

Fecha Monto Moneda 
Tipo de 
Cambio 

Monto colones 

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

       Total en colones                           -    

Nº de Expediente 
judicial 

Nombre Actor 
Motivo de la 

demanda 

Pretensión Inicial 

Fecha Monto Moneda 
Tipo de 
Cambio 

Monto 
colones 

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

       Total en colones  
                         
-    

Nº de Expediente 
judicial 

Nombre Actor 
Motivo de la 

demanda 

Resolución provisional 1 

Fecha Monto Moneda 
Tipo de 
Cambio 

Monto 
colones 

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

       Total en colones  
                         
-    
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Nº de 
Expediente 

judicial 

Nombre 
Actor 

Motivo 
de la 

demanda 

Resolución en firme 
Fecha de 
recepción 
de pago 

Monto 
recibido 

Observaciones 

Fecha Monto Moneda 
Tipo de 
Cambio 

Monto 
colones 

      

        
                                                                 
-    

            

        
                                                                 
-    

            

        
                                                                 
-    

            

       Total en colones  
                                                        
-    

      

Hecho por:  Revisado por:  Aprobado 
por: 

 

 

Pasivo Contingente (NICSP 19) 

Nº de 
Expediente 

judicial 

Nombre 
Demandado 

Motivo de 
la 

demanda 

Pretensión Inicial 

Fecha Monto Moneda 
Tipo de 
Cambio 

Monto colones 

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

       Total en colones                           -    

Nº de 
Expediente 

judicial 

Nombre 
Demandado 

Motivo de 
la 

demanda 

Resolución provisional 1 

Fecha Monto Moneda 
Tipo de 
Cambio 

Monto colones 

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

       Total en colones                           -    
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Nº de 
Expediente 

judicial 

Nombre 
Demandado 

Motivo de 
la 

demanda 

Resolución provisional 2 

Fecha Monto Moneda 
Tipo de 
Cambio 

Monto colones 

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

        
                              
-    

      

       Total en colones                           -    

 

Nº de 
Expedient
e judicial 

Nombre 
Demandad

o 

Motivo 
de la 

demand
a 

Resolución en firme 
Fecha de 
recepción 
de pago 

Monto 
recibido 

Observaciones 

Fech
a 

Monto 
Moned

a 

Tipo 
de 

Cambi
o 

Monto 
colone

s 
      

        
                                                                 
-    

            

        
                                                                 
-    

            

       Total en colones  
                                                        
-    

      

Hecho 
por: 

 Revisado por:  Aprobado 
por: 

 

 
Revelación: (ver guías de aplicación NICSP 19): 

 
19- Partes Relacionadas 

De acuerdo con la NICSP 20- Información a revelar sobre partes relacionadas 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 

Norma / 
Política 

Concepto 
Referencia 

Norma               Política 

7 32  Parte relacionada NICSP N° 20, 
Párrafo 4. 

 

7 32 1 Grado de 
consanguinidad  

 DGCN, no es 
necesario párrafo 4.5 
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7 32 2 Personal clave de la 
gerencia 

NICSP N° 20, 
Párrafos 4, 6 y 7. 

 

7 32 3 Familiares próximos NICSP N° 20, 
Párrafos 4 y 5. 

 

 

Una parte se considera relacionada con otra si una de ellas tiene la posibilidad de ejercer el control sobre la misma, o de ejercer 

influencia significativa sobre ella al tomar sus decisiones financieras y operativas, o si la parte relacionada y otra entidad están 

sujetas a control común. Incluye al personal clave de la gerencia u órgano de dirección de la entidad y familiares próximos a los 

mismos. 

 

Declaraciones juradas presentadas a la Contraloría General de la República 

Nombre funcionario  

Fecha de 
presentación  

Partes relacionadas 

Observaciones  SI NO  

          

          

          

 

Revelación: (ver guías de aplicación NICSP 20): 

 

 
20- Deterioro 

 

De acuerdo con la NICSP 21 Deterioro del Valor de Activos No Generadores de Efectivo 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

Revelación se establece en la nota de Impacto de Pandemia. 

 

 

21- Sector Gobierno Central 

De acuerdo con la NICSP 22 Revelación de información financiera sobre el sector Gobierno Central. 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 

ENTES 
CONTABLES 

GRUPO 
INSTITUCIONAL 

ACTIVOS 
TOTALES 

PASIVOS 
TOTALES PATRIMONIO INGRESOS GASTOS 
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22- Ingresos sin Contraprestación 

De acuerdo con la NICSP 23- Ingresos de transacciones sin contraprestación (Impuestos y Transferencias). 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 

TIEMPOS DEL DEVENGO: 

Describir los tiempos del devengo en los principales ingresos no tributarios o ingresos propios 

  

  

  

 

El responsable contable debe analizar el tratamiento necesario: 

 

 

 Periodo Anterior Periodo Actual 

Ingresos de transacciones sin contraprestación     

Ingresos por Impuestos     

Ingresos de Impuestos a las ganancias     

Impuesto sobre bienes y servicios     

Impuestos sobre la propiedad     
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Ingresos por transferencias     

Transferencias corrientes     

Transferencias Capital     

 

 

Revelación: (Ver las guías de aplicación de la NICSP 23): 

 

 

 

23- Presupuesto 

De acuerdo con la NICSP 24 Presentación de información del presupuesto en los estados financieros 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 

El responsable contable debe revelar un resumen de la última liquidación presupuestaria presentara a la Contraloría General de 

la Republica. 

 

LIQUIDACION PRESUPUESTARIA 

PERIODO     

OFICIO ENVIO A CGR     

INGRESOS     

      

      

GASTOS     

      

      

SUPERAVIT/DEFICIT     

      

 

Análisis de registro (Presupuesto base Efectivo) / (Contabilidad Registro Base Devengo) 

Enumerar las transacciones que tienen registro similar base efectivo y base devengo 

  

  

  

 Enumerar las transacciones materiales con registro presupuestario 
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 Enumerar las transacciones materiales con registro devengo 

  

 

 

Revelación: (Ver las guías de aplicación de la NICSP 24): 

 

 

24- Beneficios a los Empleados   

De acuerdo con la NICSP 25 Beneficios a los empleados: 

Funcionarios de la Entidad Cantidad  

Funcionarios propiedad   

Funcionarios interinos   

Total, cantidad de funcionarios  

La información del cuadro anterior ya fue solicitada en el apartado relacionado con la revelación de la pandemia. 

 

Incapacidades en el Período Cantidad 

Incapacidades en periodo  

 

 

Funcionarios Pensionados Cantidad 

Funcionarios pensionados en periodo  

 

 

Vacaciones 

Total, dias de vacaciones sin disfrute profesionales   

Total, dias de vacaciones sin disfrute técnicos   

Total, dias de vacaciones sin disfrute otros    

 

 

 MONTO 

Monto pago de cesantía en periodo   

Monto pago de preaviso en periodo   

Monto pago de vacaciones   

 

La entidad brinda Servicios médicos 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   



 

 

COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACION DE BELEN 

SESION EXTRAORDINARIA N°02-2021 

JUEVES  14 ENERO DE 2021 

 

74 
 

 

 

La entidad tiene convención colectiva 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 

Valuación convención colectiva (beneficios) Monto 

    

    
 

Revelación: (Ver guías de aplicación NICSP 25). 

 

25- Deterioro 
 

De acuerdo con la NICSP 26 Deterioro del Valor de Activos Generadores de Efectivo 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 

El responsable contable debe analizar el tratamiento contable a seguir. 

 

 

Revelación se establece en la nota de Impacto de Pandemia. 
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26- Agricultura 

De acuerdo con la NICSP 27- Agricultura 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 

 

 

Activos 

biológicos 

 

Cuenta 

Contable 

 

Monto 

 

Productos 

Agrícolas 

 

Cuenta 

Contable 

 

Monto 

Productos 

resultantes del 

procesamiento 

tras la cosecha 

o recolección 

 

Cuenta 

Contable 

 

Monto 

                  

                  

  

Revelación (Ver guías de aplicación NICSP 27): 

 

 

27- Instrumentos Financieros  

De acuerdo con la NICSP 28-29-30 

 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 
 

Activo financiero Tasa rendimiento Valor libros Valor razonable Nivel riesgo Observaciones 

            

            

            
 
 

Pasivo financiero Tasa interés Valor libros Valor razonable Nivel riesgo Observaciones 

            

            

            
 
 

Instrumentos Financieros – Estado de Situación Financiera 
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Instrumentos Financieros – Estado de Rendimiento Financiero 

          

          

     
Revelar los cambios en las condiciones de mercado que ocasionan 

Riesgo de Mercado (Tasas de Interés) 

          

          

          

     
Revelar reclasificaciones de Activo Financiero 

          

          

     

Revelar aspectos de Garantía Colateral 

          

          

     
Revelar Instrumentos Financieros compuestos con múltiples 

derivados implícitos 

          

          

          

Revelar  Valor Razonable de Activos y Pasivos Financieros 

          

          

     
Revelar naturaleza y alcance de los riesgos que surgen 

de los Instrumentos Financieros 

          

          

Revelar análisis de sensibilidad 

          

          

 

 

Fideicomisos (NICSP 28): 
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Numero 
Contrato 

Fecha 
inicio 

Fecha 
Final 

Plazo 
Nombre de 
Fideicomiso 

Nombre de 
Fideicomitente 

Nombre de 
Fideicomisario 

Objeto 

Cesión de 
Activos 

SI NO 

          

          

 
 
Revelación: (Ver guías de aplicación NICSP 28/29/30): 

 

 

28- Activos Intangibles 

De acuerdo con la NICSP 31- Activos Intangibles: 

Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 

El responsable contable debe analizar el tratamiento contable a utilizar: 
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No. inscripción Tipo Activo Ubicación Vida Útil Observaciones 

          

          

 

Revelación: (Ver guías a de aplicación de la NICSP 31): 
 
 
 

29- Bienes Concesionados (NICSP 32) 

De acuerdo con la NICSP 32 Acuerdos de concesión de Servicios: La Concedente  
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Marque con X: 
APLICA  

SI    NO   

 

El responsable contable debe analizar el tratamiento contable a seguir: 

 

Categoría Arrendatario Tipo Propietario 
Observaciones 

Tipos de acuerdos   % Participación 
 

Propiedad del 
activo 

      
 

Inversión de 
capital 

      
 

Riesgo de 
demanda 

  
  
  

  
 

Duración habitual       
 

Interés residual       
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NICSP 
correspondiente 

  
  

  
  

 

 

 
Revelación: (Ver guías a de aplicación de la NICSP 321): 
 

 

REVELACIONES PARTICULARES 

Eventos conocidos por la opinión pública: 

 

1- ¿La entidad tiene eventos financieros y contables que salieron a la luz pública en este periodo contable?  

 

SI    NO  X 

 

Revelación: ¿Cuáles? 
 
 

2- ¿La Entidad está registrando sus asientos contables a partir del 01 de enero de 2017, basado en el Plan de Cuentas 
NICSP, en la última versión?  
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SI    NO X  

 
 

Revelación: 
 

3- ¿La entidad tiene actualizado los Manuales de Procedimientos Contables y esta aprobado por el máximo jerarca?  
 

SI    NO  X 

 
 
Revelación: 
 

 
4- ¿Su institución realizó reclasificaciones de cuentas, en el periodo actual? 

 
 

SI    NO X  

 
 
 Si su respuesta fue positiva, indicar en cuales cuentas se realizó las reclasificaciones. Revelación:  
 
 

5- ¿Su institución realizó depuración de cifras, en el periodo actual? 
 

SI    NO  X 

 
Si su respuesta fue positiva, indicar en cuales cuentas se realizó las depuraciones. Revelación:  
 
 

6- ¿Su institución realizó conciliaciones de cuentas? 
  

 

SI X   NO   

 
Si su respuesta fue positiva, indicar en cuales cuentas se realizó las conciliaciones. Revelación 

 
 

7- ¿La institución cuenta con sistema de información integrado para elaborar los Estados Financieros y la reportería? 
 
 

SI    NO  X 

 
Revelación: 
 
 

8- ¿La Institución elabora los Estados Financieros de manera manual? 
 

SI X   NO   
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Revelación: 
 
 

9- ¿La entidad realiza la conversión de cifras de moneda extranjera a moneda nacional? 
 

SI X   NO   

 
Revelación: 

 
10- ¿El método de evaluación para inventarios utilizado por la institución es PEPS? 

 

SI    NO  X 

 
Revelación: 

 

11- ¿El método de utilizado por la Institución es Estimación por Incobrables (ANTIGÜEDAD DE SALDOS)? 
 

SI    NO X  

 
Revelación: 

 
 

12- ¿El método utilizado en la Institución para la Depreciación o agotamiento es Línea Recta.? 
 

SI  X  NO   

 

Revelación:.  
 

13- ¿La Entidad audita los Estados Financieros? 
 

SI X   NO   

 
 

Revelación:  

  Indique el nombre del despacho que audita sus estados financieros 

  Despacho Carvajal y colegiados contadores públicos autorizados S.A.    
    

 

Indique los últimos periodos contables en donde se auditaron Estados Financieros:   

Principales Hallazgos: 
Período 
Contable 

Se hicieron ajustes a los 
EEFF (Indique si o no) 

AÑO 1    

AÑO 2   

AÑO 3   

AÑO 4   
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AÑO 5    

 
 

4- OTAS ESTADOS FINANCIEROS 
 
 

Norma / 
Política 

Concepto 
Referencia 

Norma                       Política 

6 52  Notas NICSP N° 1, 
Párrafo 127. 

 

 
Deben contener información adicional en los estados principales y complementarios. Éstas proporcionan descripciones narrativas 

o desagregaciones de partidas reveladas en dichos estados y contienen información sobre las que no cumplen las condiciones 

para ser reconocidas en los estados. La estructura de las notas deberá: 

a) presentar información acerca de las bases para la preparación de los EEFF y sobre las políticas contables específicas utilizadas 

b) revelar la información requerida por las NICSP que no se presenta en los estados principales y complementarios de los EEFF; y 

c) suministrar la información adicional que, no presentándose en los estados principales y complementarios de los EEFF, sea 

relevante para la comprensión de alguno de ellos. 

Indicación 1: Para determinar la variación relativa (en porcentaje) de un periodo respecto a otro, se debe aplicar la siguiente 

formula:(Periodo actual-Periodo anterior = Diferencia), (Diferencia/Periodo Anterior=Variación Decimal * 100)= Variación 

Porcentual. 

Indicación 2: La Entidad debe revelar toda aquella información que considere pertinente y justifique los registros en los Estados 

Financieros. Considerando la variación porcentual la entidad debe ser concisa al justificar dicha diferencia. 

 

NOTAS CONTABLES A ESTADOS FINANCIEROS 

NOTAS ESTADO DE SITUACION FINANCIERA 

          

1.  ACTIVO      

1.1.  ACTIVO CORRIENTE      
 

NOTA 3   SALDOS  

NOMBRE CUENTA  Periodo Actual Periodo Anterior % 

Efectivo y Equivalentes 1.1.1 ¢224,670,017.33 ¢253,846,377.33 -11% 

 

Detalle de Depósitos y Retiros en Instituciones Públicas 
Financieras Bancarias 

SALDOS % 

Cuenta 
 

Entidad  
Periodo Actual Periodo Anterior  

362-0784-5 Banco de Costa Rica ¢16,021,217.44 ¢15,088,405.39 -1.17% 
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36200127892 Banco de Costa Rica ¢3,530,252.30 ¢3,035,702.30 16% 

001-0248655-5 Banco de Costa Rica ¢76,873,395.20 ¢100,500,769.64 -24% 

851552-6 Banco de Costa Rica ¢128,020,152.39 ¢135,000,000.00 -5% 
 

Detalle de Depósitos en Instituciones Bancarias Privadas SALDOS % 

Cuenta Entidad 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

 

     

     
 

Detalle de Depósitos en Caja Única SALDOS % 

Cuenta Entidad 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

 

Fondo fijo de caja chica CCDR Belén ¢225,000.00 ¢221,500.00 2% 

     
 

Detalle de Equivalentes SALDOS % 

Cuenta Entidad Periodo Actual Periodo Anterior  

1.1.1.02 Banco de Costa Rica 
¢224,670,017.33 ¢253,846,377.33 

-
11% 

 
Revelación:  
 

NOTA  4   SALDOS  

NOMBRE CUENTA  Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Inversiones a Corto Plazo 1.1.2  ¢50,000,000.00 ¢0.00  100% 

 

Detalle de Inversiones a Corto Plazo SALDOS  

Cuenta Nombre Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

1.1.2.01 Títulos y Valores a valor razonable a corto plazo ¢50,000,000.00 ¢0.00 100% 

1.1.2.02 Títulos y Valores a costo amortizado a corto plazo    

1.1.2.03 Instrumentos Derivados a Corto Plazo    

1.1.2.98 Otras Inversiones a Corto Plazo    

1.1.2.99 Provisiones para deterioro de inversiones a corto plazo    

 
Revelación: 
 

NOTA 5   SALDOS  

NOMBRE CUENTA  Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Cuentas a cobrar a corto plazo 1.1.3    
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Detalle de las Cuentas a cobrar c/p  
SALDOS 

 

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.1.3.01 Impuestos por Cobrar a Corto Plazo    

1.1.3.02 Contribuciones sociales a cobrar a C. P    

1.1.3.03 Ventas a cobrar a corto plazo     

1.1.3.05 Ingresos de la Propiedad a cobrar C. P    

1.1.3.04 Servicios y Derechos a cobrar C. P    

1.1.3.06 Transferencias a cobrar C. P    

1.1.3.07 Préstamos a corto plazo    

1.1.3.08 Documentos a cobrar a corto plazo    

1.1.3.09   Anticipos a C. P    

1.1.3.10 Deudores por avales ejecutados a corto plazo    

1.1.3.11 Planillas salariales    

1.1.3.12 Beneficios Sociales    

1.1.3.97 Cuentas a Cobrar en Gestión Judicial    

1.1.3.98 Otras cuentas por cobrar C. P    

1.1.3.99 Previsiones para deterioro de cuentas a cobrar a corto plazo *    

 
Detalle de cuentas por cobrar c/p con otras entidades públicas 

CODIGO INSTITUCIONAL NOMBRE ENTIDAD MONTO 
   

   

 

Indicar el Método Utilizando   
Método de estimación por incobrable     

Técnica de valoración      

Indicar los procedimientos utilizados para la determinación de los valores razonables para cada clase de activo 
financiero: 

  
  
  

 
 

NOTA 6   SALDOS  

NOMBRE CUENTA  Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Inventarios 1.1.4  ¢20,732,633.18 ¢0.00  100% 

 

Detalle por tipo de Inventarios  SALDOS  

Cuenta Nombre Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

1.1.4.01 
Materiales y suministros para consumo y prestación de 
servicios 

¢20,732,633.18 ¢0.00 100% 
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1.1.4.02 Bienes para la venta    

1.1.4.03 Materias primas y bienes en producción    

1.1.4.04 Bienes a Transferir sin contraprestación – Donaciones    

1.1.4.99 Previsiones para deterioro y pérdidas de inventario *    

 
 

Método de Valuación de Inventario  
 
Marque con X   
Primeras en entrar, Primeras en salir (PEPS)   
   

Sistema de Inventarios 
 
Marque con X 

 

  
Periódico     

Permanente  
  

 

Método de Estimación del Deterioro Fecha 

No. OFICIO/DECLARACIONES EN DETERIORO  

No. OFICIO/DECLARACIONES EN DETERIORO  

No. OFICIO/DECLARACIONES EN DETERIORO  

 

Autorización Uso de otro Método de Inventarios 

Oficio de Autorización de Contabilidad 
Nacional 

No. Oficio Fecha 

  

Revelación: 

 

NOTA 7   SALDOS  

NOMBRE CUENTA  Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Otros activos a corto plazo 1.1.9      

 

Detalle de Otros activos a corto plazo SALDOS 

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.1.9.01 Gastos a devengar a corto plazo    

1.1.9.02 Cuentas transitorias    

1.1.9.99 Activos a corto plazo sujetos a depuración contable    
 

Revelación: 
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1 ACTIVO      

1.2  ACTIVO NO CORRIENTE      

NOTA 8   SALDOS  

NOMBRE CUENTA  Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Inversiones a largo plazo 1.2.2    

 

Detalle de las Inversiones a largo plazo  SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.2.01 Títulos y valores a valor razonable a largo plazo    

1.2.2.02 Títulos y valores a costo amortizado a largo plazo    

1.2.2.03 Instrumentos Derivados a largo plazo    

1.2.2.98 Otras inversiones a largo plazo    

1.2.2.99 Previsiones para deterioro de inversiones a largo plazo *    
 

Revelación: 

 

NOTA 9   SALDOS  

NOMBRE CUENTA  Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Cuentas a cobrar a largo plazo 1.2.3    

 

Detalle de las Cuentas a cobrar a largo plazo  SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.3.03 Ventas a cobrar a largo plazo    

1.2.3.07 Préstamos a largo plazo    

1.2.3.08 Documentos a cobrar a largo plazo    

1.2.3.09 Anticipos a largo plazo    

1.2.3.10 Deudores por avales ejecutados a largo plazo    

1.2.3.98 Otras cuentas a cobrar a largo plazo    

1.2.3.99 Previsiones para deterioro de cuentas a cobrar a largo plazo *    

 

Indicar el Método Utilizado:    
Método de estimación por incobrable    

Técnica de valoración      

Indicar los supuestos aplicados para la determinación de los valores razonables para cada clase de activo 
financiero: 
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Detalle de cuentas por cobrar l/p con otras entidades públicas: 

CODIGO INTITUCIONAL NOMBRE ENTIDAD MONTO 

     

     
 

Revelación: 

 

 

NOTA 10   SALDOS  

NOMBRE CUENTA  Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Bienes no Concesionados 1.2.5    

 

Propiedad, Planta y Equipo Explotados SALDOS  

Cuenta Nombre Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

1.2.5.01 Propiedad Planta y Equipo Explotados ¢91,779,325.12 ¢0.00 100% 

 

1. ACTIVOS EN POSESION DE TERCEROS Y NO CONCESIONADOS 

ACTIVO PLACA / IDENTIFICACION CONVENIO PLAZO 
VALOR EN 

LIBROS 
NOMBRE 

BENEFICIARIO 
      

      

 

Norma / Política Concepto 
Referencia 

Norma               Política 

1 101  Medición y reconocimiento posterior al inicio NICSP N° 17, Párrafo 42.  

1 101 1 Criterio general  
DGCN 

1 101 2 Criterio alternativo  

 

2. Proceso de Revaluación 

Método de Costo 
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Propiedades de Inversión SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.5.02 Propiedades de Inversión    

  
BASE CONTABLE 
 
Marque con X, sí cumple      

Propiedades están debidamente registrados en Registro Nacional    

Propiedades cuentan con planos inscritos    

Se tiene control con el uso de las Propiedades    

Se tiene Propiedades ocupados ilegalmente.    

     
Activos Biológicos no Concesionados SALDOS % 

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.5.03 Activos Biológicos no Concesionados    

 

Bienes de Infraestructura de beneficio público en servicio SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.5.04 
Bienes de Infraestructura de beneficio público en 
servicio 

   

 

Bienes Históricos y Culturales SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.5.05 Bienes Históricos y Culturales    

 

Recursos Naturales en explotación SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.5.06 Recursos Naturales en explotación    

 

Recursos Naturales en conservación SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.5.07 Recursos Naturales en conservación    
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Bienes Intangibles no concesionados SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.5.08 Bienes Intangibles no concesionados    

 

Bienes no Concesionados en proceso de producción SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.5.99 Bienes no Concesionados en proceso de producción    

Revelación: 

 

NOTA 11   SALDOS  

NOMBRE CUENTA  Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Bienes Concesionados 1.2.6    

 

Propiedad, planta y equipo Concesionados SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.6.01 Propiedad, planta y equipo Concesionados    

 

Activos Biológicos Concesionados SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.6.03 Activos Biológicos Concesionados    

 

Bienes de Infraestructura de Beneficio Público en servicio 
concesionados SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.6.04 
Bienes de Infraestructura de Beneficio Público en 
servicio concesionados 

   

 

Recursos Naturales Concesionados SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.6.06 Recursos Naturales Concesionados    

 

Bienes Intangibles Concesionados SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 
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1.2.6.08 Bienes Intangibles Concesionados    

 

Bienes Concesionados en proceso de producción SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.6.99 Bienes Concesionados en proceso de producción    
 

Revelación: 

NOTA 12   SALDOS  

NOMBRE CUENTA  Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Inversiones Patrimoniales- Método de 
Participación 

1.2.7    
 

Revelación: 

NOTA 13   SALDOS  

NOMBRE CUENTA  Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Otros Activos a largo plazo 1.2.9    

 

Gastos a devengar a largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.9.01 Gastos a devengar a largo plazo      

 

Objetos de valor SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.9.03 Objetos de valor    

 

Activos a largo plazo sujetos a Depuración Contable SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

1.2.9.99 Activos a largo plazo sujetos a Depuración Contable 
   

 

Revelación: 

2 PASIVO      

      2.1 PASIVO CORRIENTE      

NOTA 14 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual Periodo Anterior % 

Deudas a corto plazo 2.1.1 ¢166,216,610.61 ¢24,274,001.36 585% 



 

 

COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACION DE BELEN 

SESION EXTRAORDINARIA N°02-2021 

JUEVES  14 ENERO DE 2021 

 

92 
 

 

 

Deudas comerciales a corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.1.01 Deudas comerciales a corto plazo    

 

Deudas sociales y fiscales a corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.1.02 Deudas sociales y fiscales a corto plazo    

 

Transferencias a pagar a corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.1.03 Transferencias a pagar a corto plazo    

 

Documentos a pagar corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.1.04 Documentos a pagar corto plazo    

Inversiones patrimoniales a pagar corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.1.05 Inversiones patrimoniales a pagar corto plazo    

 

Deudas por avales ejecutados a corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.1.06 Deudas por avales ejecutados a corto plazo    

 

Deudas por anticipos a corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.1.07 Deudas por anticipos a corto plazo    

 

Deudas por planillas salariales SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.1.08 Deudas por planillas salariales    

 

Deudas por créditos fiscales a favor de terceros c/p SALDOS  
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Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.1.13 Deudas por créditos fiscales a favor de terceros c/p    

 

Otras deudas a corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.1.99 Otras deudas a corto plazo      

Justificar  

Revelación: 

 
 

Detalle de cuentas por pagar c/p con otras entidades públicas 

CODIGO INSTITUCIONAL NOMBRE ENTIDAD MONTO 
   

   

 

NOTA 15 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Endeudamiento Público a corto plazo 2.1.2    

 

 

Títulos y valores de la Deuda Pública a pagar a c/p SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.2.01 Títulos y valores de la Deuda Pública a pagar a c/p    

 

Préstamos a pagar a corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.2.02 Préstamos a pagar a corto plazo    

 

Deudas asumidas a corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.2.03 Deudas asumidas a corto plazo    

 

Endeudamiento de Tesorería a corto plazo SALDOS  
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Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.2.04 Endeudamiento de Tesorería a corto plazo      

 

Endeudamiento público a valor razonable SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.2.05 Endeudamiento público a valor razonable    
 

Revelación: 

 

NOTA 16 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual Periodo Anterior % 

Fondos de terceros y en Garantía 2.1.3  ¢16,395,532.86 ¢15,461,562.06  6% 
 

Fondos de terceros en Caja Única SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.3.01 Fondos de terceros en Caja Única    

     

Recaudación por cuentas de terceros SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.3.02 Recaudación por cuentas de terceros    

 

Depósitos en garantía SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.3.03 Depósitos en garantía    

 

Otros fondos de terceros SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.3.99 Otros fondos de terceros    

Justificar  
 

Revelación: 

 

NOTA 17 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 
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Provisiones y reservas técnicas a corto plazo 2.1.4    

 

Provisiones a corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.4.01 Provisiones a corto plazo    

 

Reservas técnicas a corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.4.02 Reservas técnicas a corto plazo    
 

Revelación: 

 

NOTA 18 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Otros Pasivos a corto plazo 2.1.9    

 

Ingresos a devengar corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.9.01 Ingresos a devengar corto plazo    

 

Instrumentos derivados a pagar a corto plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.9.02 Instrumentos derivados a pagar a corto plazo    

 

Pasivos a corto plazo sujetos a depuración contable SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.1.9.99 Pasivos a corto plazo sujetos a depuración contable    

 

2 PASIVO      

      2.2  PASIVO NO CORRIENTE      

NOTA 19 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual Periodo Anterior % 

Deudas a largo plazo 2.2.1    
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Deudas comerciales a largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.1.01 Deudas comerciales a largo plazo    

 

Deudas sociales y fiscales a largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.1.02 Deudas sociales y fiscales a largo plazo    

 

Documentos a pagar a largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.1.04 Documentos a pagar a largo plazo    

 

Inversiones Patrimoniales a pagar largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.1.05 Inversiones Patrimoniales a pagar largo plazo    

 

Deudas por avales ejecutados a largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.1.06 Deudas por avales ejecutados a largo plazo    

 

Deudas por anticipos a largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.1.07 Deudas por anticipos a largo plazo    

 

Otras Deudas a largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.1.99 Otras Deudas a largo plazo      
 

Revelación: 

 
 
Detalle de cuentas por pagar l/p con otras entidades públicas 

CODIGO INSTITUCIONAL NOMBRE ENTIDAD MONTO 
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NOTA 20 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual Periodo Anterior % 

Endeudamiento Público a largo plazo 2.2.2    

 

Títulos y valores de la Deuda Pública a pagar a largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.2.01 
Títulos y valores de la Deuda Pública a pagar a largo 
plazo 

   

 

Préstamos a pagar a largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.2.02 Préstamos a pagar a largo plazo    

 

Deudas asumidas a largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.2.03 Deudas asumidas a largo plazo    

Revelación: 

 

NOTA 21 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Fondos de terceros y en garantía 2.2.3    

 

Fondos de terceros en Caja Única SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.3.01 Fondos de terceros en Caja Única    

 

Otros fondos de terceros SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.3.99 Otros fondos de terceros    
 

Revelación: 
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NOTA 22 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Provisiones y reservas técnicas a largo 
plazo 

2.2.4 
    

 

 

Provisiones a largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.4.01 Provisiones a largo plazo    

Reservas Técnicas a largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.4.02 Reservas Técnicas a largo plazo    

Revelación: 

 

NOTA 23 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Otros Pasivos a largo plazo 2.2.9    

 

Ingresos a devengar a largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.9.01 Ingresos a devengar a largo plazo    

 

Instrumentos derivados a pagar largo plazo SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.9.02 Instrumentos derivados a pagar largo plazo    

 

Pasivos a largo plazo sujetos a Depuración Contable SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

2.2.9.99 Pasivos a largo plazo sujetos a Depuración Contable    
 

Revelación: 

 

Capital Inicial SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.1.1.01 Capital Inicial    
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Incorporaciones al Capital SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.1.1.02 Incorporaciones al Capital    

Revelación: 

 

NOTA 25 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Transferencias de Capital 3.1.2    

 

Donaciones de Capital SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.1.2.01 Donaciones de Capital    

 

Otras Transferencias de Capital  SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.1.2.99 Otras Transferencias de Capital    

Justificar  
 

Revelación: 

Cuadro de análisis de composición Capital Inicial 

Fecha Entidad que aporta Sector Monto Documento Tipo de aporte 
      
      

TOTAL      

 

Indique claramente la metodología utilizada para cada importe registrado en la cuenta de Capital, indicando el Capital Inicial, las 

Transferencias de Capital, con aumentos y disminuciones. La justificación para cada uno de los aportes debe revelar su 

fundamento jurídico. 

Fecha Tipo de aporte Fundamento Jurídico 
   

   

 

NOTA 26 SALDOS  
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NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Reservas 3.1.3      

 

Revaluación de Bienes  SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.1.3.01 Revaluación de Bienes    

 

Otras Reservas  SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.1.3.99 Otras Reservas    

Justificar  
 

Revelación: 

 

NOTA 27 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual Periodo Anterior % 

Variaciones no asignables a reservas 3.1.4    

 

Diferencias de conversión de moneda extranjera  SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.1.4.01 Diferencias de conversión de moneda extranjera    

 

Diferencias de Valor Razonable de activos financieros destinados a 
la venta  

SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.1.4.02 
Diferencias de Valor Razonable de activos financieros 
destinados a la venta 

   

 

Diferencias de Valor Razonable de instrumentos financieros 
designados como cobertura SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.1.4.03 
Diferencias de Valor Razonable de instrumentos 
financieros designados como cobertura 

   

 

Otras variaciones no asignables a reservas SALDOS  
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Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.1.4.99 Otras variaciones no asignables a reservas    

Justificar  
 

Revelación: 

NOTA 28 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Resultados Acumulados 3.1.5    

 

Resultados Acumulados de ejercicios anteriores SALDOS  

Cuenta Nombre Periodo Actual Periodo Anterior % 

3.1.5.01 Resultados Acumulados de ejercicios anteriores  ¢92,057,873.86 ¢213,910,813.91  -56% 

 

Resultado del ejercicio SALDOS  

Cuenta Nombre Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

3.1.5.02 Resultado del ejercicio ¢115,612,621.03  100% 
 

Revelación: 

NOTA 29 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Intereses Minoritarios- Participaciones en 
el Patrimonio Entidades Controladas 

3.2.1 
    

 

 

Intereses Minoritarios- Participaciones en el Patrimonio de 
Entidades del Sector Gobierno General 

SALDOS 
 

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.2.1.01 
Intereses Minoritarios- Participaciones en el Patrimonio 
de Entidades del Sector Gobierno General 

   

 

Intereses Minoritarios- Participaciones en el Patrimonio de 
Empresas Públicas e Instituciones Públicas Financieras 

SALDOS 
 

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.2.1.02 
Intereses Minoritarios- Participaciones en el Patrimonio 
de Empresas Públicas e Instituciones Públicas 
Financieras 
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Revelación: 

NOTA 30 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Intereses Minoritarios- Evolución 3.2.2    

 

Intereses Minoritarios- Evolución por Reservas SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.2.2.01 Intereses Minoritarios- Evolución por Reservas    

 

Intereses Minoritarios- Evolución por variaciones no asignables a 
Reservas SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.2.2.02 
Intereses Minoritarios- Evolución por variaciones no 
asignables a Reservas 

   

 

Intereses Minoritarios- Evolución por Resultados Acumulados SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.2.2.03 
Intereses Minoritarios- Evolución por Resultados 
Acumulados 

   

 

Intereses Minoritarios- Evolución por Otros Componentes de 
Patrimonio SALDOS  

Cuenta Nombre 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

3.2.2.99 
Intereses Minoritarios- Evolución por Otros 
Componentes de Patrimonio     

 

 

Revelación: 

NOTAS ESTADO DE RENDIMIENTO FINANCIERO 

3 INGRESOS 

      4.1  IMPUESTOS 

NOTA 31 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Impuesto sobre los ingresos, las 
utilidades y las ganancias de capital  

4.1.1    
 

Revelación: 
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NOTA 32 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Impuestos sobre la propiedad 4.1.2    
 

Revelación: 

NOTA 33 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Impuestos sobre bienes y servicios 4.1.3    
 

Revelación: 

NOTA 34 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Impuestos sobre el comercio exterior y 
transacciones internacionales  

4.1.4    
 

Revelación: 

NOTA 35 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Otros impuestos 4.1.9    

Justificar  
 

Revelación: 

NOTA 36 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Contribuciones a la seguridad social 4.2.1    
 

Revelación: 

NOTA 37 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Contribuciones sociales diversas 4.2.9    
 

Revelación: 

NOTA 38 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Multas y sanciones administrativas 4.3.1    
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Revelación: 

NOTA 39 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Remates y confiscaciones de origen no 
tributario 

4.3.2    

 
Revelación: 
         

NOTA 40 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Ventas de bienes y servicios 4.4.1    
 

Revelación: 

NOTA 41 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Derechos administrativos 4.4.2    
 

Revelación: 

NOTA 42 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Comisiones por préstamos 4.4.3    
 

Revelación: 

NOTA 43 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Resultados positivos por ventas de 
inversiones 

4.4.4    

Revelación: 

NOTA 44 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Resultados positivos por ventas e 
intercambio de bienes 

4.4.5    
 

Revelación: 

NOTA 45 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 
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Resultados positivos por la recuperación 
de dinero mal acreditado de periodos 
anteriores 

4.4.6    

 

Revelación: 

NOTA 46 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Rentas de inversiones y de colocación de 
efectivo 

4.5.1    
 

Revelación: 

NOTA 47 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Alquileres y derechos sobre bienes 4.5.2 ¢432,400.00 ¢2,964,000.00 -85% 
 

Revelación: 

NOTA 48 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo 
Anterior 

% 

Otros ingresos a la propiedad  4.5.9    
 

Revelación: 

NOTA 49 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual Periodo Anterior % 

Transferencias Corrientes  4.6.1 ¢760,329,578.64 ¢734,821,879.77 3% 

 
Detalle de cuentas en relación al Ingreso por Transferencias Corrientes con otras Entidades Públicas 

CODIGO INSTITUCIONAL NOMBRE DE LA ENTIDAD MONTO 
   

   

Revelación: 

NOTA 50 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Transferencias de Capital 4.6.2    

 
Detalle de cuentas en relación al Ingreso de Transferencias de Capital con otras Entidades Públicas 

CODIGO INSTITUCIONAL NOMBRE DE LA ENTIDAD MONTO 
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Revelación: 

NOTA 51 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Resultados positivos por tenencia y por 
exposición a la inflación 

4.9.1    
 

Revelación: 

NOTA 52 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Reversión de consumo de bienes 4.9.2    
 

Revelación: 

NOTA 53 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual Periodo Anterior % 

Reversión de pérdidas por deterioro y 
desvalorización de bienes 

4.9.3    
 

Revelación: 

NOTA 54 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Recuperación de previsiones 4.9.4    
Df.fl 

Revelación: 

NOTA 55 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Recuperación de provisiones y reservas 
técnicas 

4.9.5    
 

Revelación: 

NOTA 56 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Resultados positivos de inversiones 
patrimoniales y participación de los 
intereses minoritarios 

4.9.6    

 

Revelación: 

NOTA 57 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 
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Otros ingresos y resultados positivos 4.9.9 ¢155,600.00 ¢15,000.00 937% 
 

Revelación: 

4 GASTOS 

      5.1  GASTOS DE FUNCIONAMIENTO 

NOTA 58 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual Periodo Anterior % 

Gastos en Personal  5.1.1 ¢155,788,494.07 ¢161,648,293.15  
 

Revelación: 

OTA 59 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual Periodo Anterior % 

Servicios  5.1.2 ¢384,261,308.84 ¢229,753,701.81 67% 
 

Revelación: 

NOTA 60 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual Periodo Anterior % 

Materiales y Suministros consumidos 5.1.3 ¢126,691,240.34 ¢128,318,087.02 -1.26% 
 

Revelación: 

NOTA 61 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Consumo de bienes distintos de 
inventarios 

5.1.4      

  

Revelación: 

NOTA 62 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Pérdidas por deterioro y desvalorización 
de bienes 

5.1.5      
 

Revelación: 

NOTA 63 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Deterioro y pérdidas de inventarios 5.1.6    
 

Revelación: 

NOTA 64 SALDOS  
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NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Deterioro de inversiones y cuentas a 
cobrar 

5.1.7    
 

Revelación: 

NOTA 65 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Cargos por provisiones y reservas 
técnicas 

5.1.8    
 

Revelación: 

NOTA 66 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Intereses sobre endeudamiento público 5.2.1    
 

Revelación: 

NOTA 67 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Otros gastos financieros 5.2.9    
 

Revelación: 

NOTA 68 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Costo de ventas de bienes y servicios 5.3.1    
 

Revelación: 

NOTA 69 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Resultados negativos por ventas de 
inversiones 

5.3.2    
 

Revelación: 

NOTA 70 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Resultados negativos por ventas e 
intercambio de bienes 

5.3.3    
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Revelación: 

NOTA 71 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Transferencias Corrientes 5.4.1 ¢2,118,661.53 ¢4,159,307.09 -49.06 

 
Detalle de cuentas en relación al Gasto de Transferencias Corrientes con otras Entidades Públicas 

CODIGO 
INSTITUCIONAL 

NOMBRE DE LA ENTIDAD MONTO 

   

   
 

Revelación: 

NOTA 72 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Transferencias de Capital 5.4.2    

 
etalle de cuentas en relación al Gasto de Transferencias de Capital con otras Entidades Públicas 

CODIGO 
INSTITUCIONAL 

NOMBRE D ELA ENTIDAD MONTO 

   

   
 

Revelación: 

NOTA 73 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Resultados negativos por tenencia y por 
exposición a la inflación 

5.9.1    
 

Revelación: 

NOTA 74 SALDOS  

NOMBRE CUENTA Periodo Actual 
Periodo 
Anterior 

% 

Resultados negativos de inversiones 
patrimoniales y participación de los 
intereses minoritarios 

5.9.2    

 

Revelación: 

NOTA 75 SALDOS  

NOMBRE CUENTA 
Periodo 
Actual 

Periodo Anterior % 

Otros gastos y resultados negativos 5.9.9 ¢0.00 ¢10,676.79 100% 
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Revelación: 

NOTAS ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO 

FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE OPERACIÓN 

NOTA 76 SALDOS  

RUBRO Periodo Actual Periodo Anterior % 

Cobros ¢142,676,580.05 ¢0.00 0% 
 

Revelación: 

NOTA 77 SALDOS  

RUBRO Periodo Actual Periodo Anterior % 

Pagos  ¢70,732,633.18 ¢ 0.00            0% 
 

Revelación: 

FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE INVERSIÓN 

NOTA 78 SALDOS  

RUBRO Periodo Actual Periodo Anterior % 

Cobros    
 

Revelación: 

 

NOTA 79 SALDOS  

RUBRO Periodo Actual Periodo Anterior % 

Pagos ¢94,879,987.85   
 

Revelación: 

FLUJOS DE EFECTIVO DE LAS ACTIVIDADES DE FINANCIACIÓN 

NOTA 80 SALDOS  

RUBRO Periodo Actual Periodo Anterior % 

Cobros ¢115,612,621.03   
 

Revelación: 

NOTA 81 SALDOS  

RUBRO Periodo Actual Periodo Anterior % 

Pagos ¢121,852,940.05   
 

Revelación: 

NOTA 82 SALDOS  

EFECTIVO Y EQUIVALENTES Periodo Actual Periodo Anterior % 

 ¢224,670,017.33   
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NOTAS DEL ESTADO DE CAMBIOS EN EL PATRIMONIO NETO 
 

NOTA 83 SALDOS  

RUBRO Periodo Actual Periodo Anterior % 

SALDOS DEL PERIODO    
 

Revelación: 

Fundamento de cada una de las variaciones del periodo 

Fecha Variación Cuenta Fundamento 
    

    

 

NOTAS AL INFORME COMPARATIVO DE EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA CON DEVENGADO DE CONTABILIDAD 

A efectos de cumplir con la integración del presupuesto y contabilidad, deberá formularse y exponerse una conciliación entre los 

resultados contable y presupuestario. 

Norma / 

Política 
Concepto 

Referencia 

       Norma                       Política  

6 72  Compromisos no 

devengados al cierre 

RLAFRPP  

Norma / 

Política 
Concepto 

Referencia 

Norma                       Política 

6 75  Conciliación RLAFRPP 
NICSP N° 24, 
Párrafo 52 

DGCN 

 

NOTA 84 SALDOS  

RUBRO Periodo Actual Periodo Anterior % 

SUPERAVIT / DEFICIT PRESUPUESTO    

SUPERAVIT / DEFICIT CONTABILIDAD    
 

Revelación: 

Revelación para conciliar la Ejecución Presupuestaria con Contabilidad 

Cuenta Presupuesto Devengo Diferencia Justificación 
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NOTAS AL INFORME DEUDA PÚBLICA 

NOTA 85 SALDOS  

RUBRO Periodo Actual Periodo Anterior % 

SALDO DE DEUDA PÚBLICA    

Fundamente los movimientos del periodo 

Fecha Incrementos Disminuciones Fundamento 
    

    

NOTAS INFORME ESTADO DE SITUACION Y EVOLUCION DE BIENES NO CONCECIONADOS Y 
CONCESIONADOS 

 Norma / 

Política 

Concepto Referencia  

        Norma               Política 

6 101  ESEB NICSP N° 17, 

Párrafos 88 a 91 y 94.  

NICSP Nº 31, Párrafos 117 a 119 

y 123 

DGCN 

6 101 1 Exposición 

saldo nulo 

 DGCN 

 

 
NOTA 86 SALDOS  

RUBRO Periodo Actual Periodo Anterior % 

ACTIVOS GENERADORES DE EFECTIVO    

ACTIVOS NO GENERADORES DE EFECTIVO    
 

Revelación: 
Nota: no aplica período anterior ya que hasta el mes de setiembre 2020 se comenzó a implementar las normas NICSP. 
 

NOTAS INFORME ESTADO POR SEGMENTOS 

La información financiera por segmentos en Costa Rica se presentará con la clasificación de funciones establecida en el 
Clasificador Funcional del Gasto para el Sector Público Costarricense. 

Norma / 

Política 

Concepto Referencia 

       Norma                       Política  

6 85  Definición de 

segmento 

NICSP N° 18, 

Párrafo 9 y 12. 

 

6 85 1 Segmentos para la 

administración 

financiera de Costa 

Rica 

 DGCN 
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Revelación: 

NOTAS PARTICULARES 

Para efectos de revelación, la entidad utilizara este espacio para referirse a señalar políticas particulares, transacciones y otros 
eventos que considere necesario para el complemento de la información contable al cierre del periodo 2020. 
Nosotros, (Juan Manuel González Zamora) CEDULA 04-0092-0565, Rebeca Patricia Venegas Valverde CEDULA 04-0178-0811,  
Daniel Antonio Rodríguez Vega CEDULA 01-1125-0989 , en condición de encargados y custodios de la información contable de 
esta institución, damos fe de que la preparación y presentación de los estados financieros se realizó bajo los lineamientos, políticas 
y reglamentos establecidos por el ente regulador. 
 

 

 

CUENTA DETALLE Presupuestado
TOTAL  

ANUAL

Porcentaje 

ingresado

1,3,1,2,04,01,0,0,000 Alquiler de edificios e instalaciones ₡432 500,00 ₡432 400,00 99,98%

1,3,2,3,03,01,0,0,000 Intereses s/cuentas corrientes y otros depositos en bancos estatales ₡1 000 000,00 ₡692 588,98 69,26%

1,4,1,4,00,00,0,0,000 Transferencias de gobiernos locales ₡546 602 476,50 ₡544 547 017,27 99,62%

3,3,0,0,00,00,0,0,0,000 Recursos de vigencia anterior ₡215 089 972,40 ₡215 089 972,39 100,00%

Otros Ingresos varios no especificos ₡0,00 ₡155 600,00

TOTAL INGRESOS IV TRIMESTRE ₡763 124 948,90 ₡760 917 578,64 99,71%

Diferencia -₡2 207 370,26

Comité Cantonal de Deporte y Recreación Belén

Presupuesto 2020

Ingresos totales 2020

ADMINISTRACION ASISTENTE ADMINISTRATIVO ASISTENTE FINANCIERO

Cuenta Descripción de cuenta ACUM ANUAL ACUM ANUAL ACUM ANUAL Acumulado anual

0.01.01 Sueldos para cargos fijos 8 613 327,50                                6 773 531,09                                  6 851 963,95                       22 238 822,54                                                    

0.01.02 Jornales ocasionales -                                                  -                                                    2 014 887,65                       2 014 887,65                                                      

0.02.01 Tiempo extraordinario -                                                  1 599 473,93                                  1 549 674,12                       3 149 148,05                                                      

0.02.03 Disponibilidad laboral -                                                  2 717 653,13                                  -                                         2 717 653,13                                                      

0.03.01 Retribución por años servidos (Anualidades) 553 695,38                                    3 067 882,78                                  663 200,47                          4 284 778,63                                                      

0.03.02 Restricción al ejercicio liberal de la profesión 5 560 034,29                                -                                                    4 448 961,66                       10 008 995,95                                                    

0.03.03 Decimotercer mes 1 361 553,59                                1 270 570,60                                  1 369 601,37                       4 001 725,56                                                      

0.03.04 Salario escolar 1 247 689,04                                1 172 162,58                                  1 093 321,36                       3 513 172,98                                                      

0.03.99 Otros incentivos salariales (Carrera Profes.) 443 028,16                                    -                                                    -                                         443 028,16                                                         

0.04.01 Contribución Patronal al Seguro de Salud de la Caja Costarricense de Seguro Social 2 525 294,47                                2 198 602,32                                  2 419 354,94                       7 143 251,73                                                      

0.04.05 Contribución Patronal al Banco Popular y de Desarrollo  Comunal 81 820,62                                      76 347,32                                        84 191,41                            242 359,35                                                         

0.05.02 Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de Pensiones  Complementarias 245 462,07                                    220 318,04                                      243 850,16                          709 630,27                                                         

0.05.03 Aporte Patronal al Fondo de Capitalización Laboral 518 924,15                                    458 083,88                                      617 037,68                          1 594 045,71                                                      

0.05.05 Contribución Patronal a otros fondos administrados por entes privados 903 851,97                                    813 862,31                                      773 406,18                          2 491 120,46                                                      

1.01.03 Alquiler de equipo de cómputo 732 487,50                                    732 487,50                                      732 487,50                          2 197 462,50                                                      

1.02.04 Servicio de telecomunicaciones 450 000,00                                    450 000,00                                      450 000,00                          1 350 000,00                                                      

1.03.02 Publicidad y propaganda 202 200,00                                    -                                                    -                                         202 200,00                                                         

1.03.03 Impresión, encuadernación y otros -                                                  220 000,00                                      -                                         220 000,00                                                         

1.04.01 Servicios jurídicos 272 250,00                                    -                                                    -                                         272 250,00                                                         

1.04.04 Servicios ciencias económicas y sociales 1 484 168,00                                -                                                    -                                         1 484 168,00                                                      

1.03.06 Comisiones y gastos por servicios financieros y comerciales -                                                  60 000,00                                        -                                         60 000,00                                                            

1.03.07 Servicios de transferencia electrónica de información -                                                  781 479,06                                      -                                         781 479,06                                                         

1.07.02 Actividades protocolarias y sociales -                                                  281 260,00                                      -                                         281 260,00                                                         

1.06.01 Seguros 417 400,75                                    387 934,88                                      415 697,37                          1 221 033,00                                                      

01.07.01 Actividades de Capacitación 143 750,00                                    -                                                    -                                         143 750,00                                                         

2.99.01 Utiles y Materiales de oficina y computo -                                                  659 942,25                                      -                                         659 942,25                                                         

2.99.04 Téxtiles y vestuario -                                                  432 100,00                                      -                                         432 100,00                                                         

5.99.03 Bienes intangibles -                                                  143 750,00                                      143 750,00                          287 500,00                                                         

25 756 937,49                              24 517 441,67                                23 871 385,82                    74 145 764,98                                                    

TOTAL PRESUPUESTADO PROGRAMA 1 ₡78 832 334,19

TOTAL EJECUTADO PROGRAMA 1 ₡74 145 764,98

PORCENTAJE DE EJECUCIÓN 94,06%

Comité Cantonal de Deporte y Recreación de Belén

Reporte de ejecución presupuestaria

Acumulado año 2020

Programa I
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Cuenta Descripción de cuenta ACUM ANUAL ACUM ANUAL ACUM ANUAL ACUM ANUAL TOTAL ANUAL

0.01.01 Sueldos para cargos fijos 7 258 282,27        -                    15 006 806,64      11 393 756,10       33 658 845,01      

00.01.02 Jornales ocasionales -                        -                    -                        9 149 862,29         9 149 862,29        

0.01.03 Servicios especiales 1 143 446,86        6 544 927,54     3 730 191,00        -                         11 418 565,40      

00.02.01 Tiempo extraordinario 242 883,60           -                    576 856,15           3 020 298,17         3 840 037,92        

0.03.01 Retribución por años servidos (Anualidades) 2 246 094,31        -                    2 686 607,67        716 513,65            5 649 215,63        

0.03.03 Decimotercer mes 969 398,72           618 221,16        2 176 234,97        2 074 744,28         5 838 599,13        

0.03.04 Salario escolar 812 086,18           489 707,63        2 584 541,44        1 183 063,44         5 069 398,69        

0.03.99 Otros incentivos salariales (Carrera Profes.) 814 281,92           -                    116 674,40           -                         930 956,32           

0.04.01 Contribución Patronal al Seguro de Salud de la Caja Costarricense de Seguro Social1 515 505,47        1 011 168,93     3 715 687,88        3 676 160,37         9 918 522,65        

0.04.05 Contribución Patronal al Banco Popular y de Desarrollo  Comunal 55 595,56             34 896,56          127 473,36           126 833,53            344 799,01           

0.05.02 Aporte Patronal al Régimen Obligatorio de Pensiones  Complementarias 166 786,76           104 689,82        382 420,02           380 500,53            1 034 397,13        

0.05.03 Aporte Patronal al Fondo de Capitalización Laboral 333 573,43           209 379,64        764 839,93           761 001,04            2 068 794,04        

0.05.05 Contribución Patronal a otros fondos administrados por entes privados 586 345,46           -                    1 116 385,87        611 149,35            2 313 880,68        

1.01.03 Alquiler de equipo de cómputo 732 487,50           732 487,50        1 464 975,00        1 682 487,50         4 612 437,50        

1.02.02 Servicio de energía eléctrica -                        -                    -                        21 220 497,00       21 220 497,00      

1.02.04 Servicio de telecomunicaciones 450 000,00           450 000,00        995 423,80           977 332,75            2 872 756,55        

1.03.02 Publicidad y propaganda -                        -                    441 130,00           -                         441 130,00           

1.04.06 Servicios generales -                        -                    -                        17 720 000,00       17 720 000,00      

1.04.99 Otros servicios de gestión y apoyo 178 460 025,14    -                    -                        -                         178 460 025,14    

1.05.01 Transporte dentro del país 500 000,00           -                    (61 900,00)            -                         438 100,00           

1.06.01 Seguros 235 314,64           161 312,24        607 407,16           4 562 380,36         5 566 414,40        

1.07.02 Actividades protocolarias y sociales 30 000,00             -                    -                        -                         30 000,00             

1.08.01 Mantenimiento y reparación de edificios y locales -                        -                    -                        2 500 000,00         2 500 000,00        

1.08.04 Mantenimiento y reparación de maquinar -                        -                    -                        95 000,00              95 000,00             

1.08.05 Mantenimiento y reparación de equipo de transporte -                        -                    -                        5 436 000,00         5 436 000,00        

1.08.08 Mantenimiento y reparación equipo de cómputo y sistemas de información -                        -                    19 955,74             4 000 000,00         4 019 955,74        

1.08.99 Mantenimiento y reparación de otros equipos -                        -                    24 978,76             -                         24 978,76             

1.09.99 Otros servicios no especificados 83 000,00             -                    -                        -                         83 000,00             

2.01.01 Combustibles y lubricantes -                        -                    62 058,10             1 049 382,00         1 111 440,10        

2.01.02 Productos farmacéuticos y medicinales -                        -                    346 577,66           -                         346 577,66           

2.01.04 Tintes y pinturas -                        -                    -                        1 044 371,10         1 044 371,10        

2.01.99 Otros productos químicos -                        -                    -                        6 375 785,82         6 375 785,82        

2.03.01 Materiales y productos metálicos -                        -                    -                        6 992 409,09         6 992 409,09        

2.03.02 Materiales y productos minerales y asfálticos -                        -                    -                        13 716 216,58       13 716 216,58      

2.03.03 Madera y sus derivados -                        -                    -                        76 129,91              76 129,91             

2.03.04 Materiales y productos eléctricos, telefónicos y de cómputo -                        -                    -                        1 246 644,38         1 246 644,38        

2.03.05 Materiales y productos de vidrio -                        -                    -                        1 122 797,00         1 122 797,00        

2.03.06 Materiales y productos de plástico -                        -                    -                        1 872 233,36         1 872 233,36        

2.03.99 Otros materiales y productos de construcción -                        -                    -                        4 509 553,38         4 509 553,38        

2.04.01 Herramientas e Instrumentos -                        -                    -                        7 183 053,09         7 183 053,09        

2.04.02 Repuestos y accesorios -                        -                    -                        1 113 536,92         1 113 536,92        

2.99.02 Útiles y materiales médico, hospitalario y de investigación -                        1 773 570,05     -                        -                         1 773 570,05        

2.99.04 Textiles y Vestuarios -                        -                    839 000,00           467 180,00            1 306 180,00        

2.99.05 Útiles y materiales de limpieza -                        -                    -                        3 656 574,52         3 656 574,52        

2.99.06 Útiles y materiales de resguardo y seguridad -                        -                    -                        (115 383,84)           (115 383,84)          

2.99.07 Útiles y materiales de cocina y comedor -                        -                    -                        130 185,90            130 185,90           

2.99.99 Otros útiles, materiales y suministros 7 352 680,97        -                    1 646 558,73        1 164 583,21         10 163 822,91      

06.03.01 Prestaciones legales 1 327 909,57        -                    -                        790 751,96            2 118 661,53        

05.01.02 Equipo de transporte -                        -                    -                        33 574 596,44       33 574 596,44      

05.01.03 Equipo deComunicacion -                        -                    297 787,61           -                         297 787,61           

5.01.05 Equipo y programas de  cómputo -                        -                    454 552,11           200 000,00            654 552,11           

5.01.99 Maquinaria, equipo diverso -                        -                    -                        11 864 234,75       11 864 234,75      

5.02.99 Otras construcciones adiciones y mejoras -                        -                    -                        12 008 350,00       12 008 350,00      

5.99.03 Bienes intangibles 143 750,00           143 750,00        287 500,00           143 750,00            718 750,00           

5-02-09-04-09-02-01-SUMAS LIBRES SIN ASIGNACION    PRESUPUES -                        -                    -                        4 327 536,97         4 327 536,97        

5-03-05-06-  -  -  -TECHADO PISCINA -                        -                    -                        130 768 821,47     130 768 821,47    

594 715 157,80    

TOTAL PRESUPUESTADO PROGRAMA 1 684 292 614,69    

TOTAL EJECUTADO PROGRAMA 1 594 715 157,80    

PORCENTAJE DE EJECUCIÓN 86,91%

Comité Cantonal de Deporte y Recreación de Belén

Reporte de ejecución presupuestaria

Acumulado año 2020

Programa II
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CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE SIETE VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE JUNTA DIRECTIVA SR. SR. JUAN 

MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. ESTEBAN QUIROS HERNANDEZ, VICEPRESIDENTE; SR. LUIS 

HERNAN CARDENAS ZAMORA, VOCAL 1; SRA. CAROLINA MORA SOLANO, VOCAL 2; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, 

VOCAL 3; SRTA. GABRIELA DELGADO MENDOZA, VOCAL 4; SR. FRANCISCO RODRIGUEZ SABORIO, VOCAL 5; SE 

ACUERDA: Primero: Aprobar la liquidación, estados financieros y sus anotaciones del CCDRB del presupuesto 2020. Segundo: Enviar copia 

al Concejo Municipal de Belén para su conocimiento. Tercero: Instruir a la Administración para que presente una propuesta para financiar e 

instalar paneles solares y así bajar el costo por energía eléctrico igualmente el alquiler del equipo de cómputo mensualmente. 

Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución

₡28 584 848,58 25 756 937,49            90% ₡12 945 313,87 12 274 111,07                            95%

Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución

₡25 477 672,57 24 517 441,67            96% ₡63 670 852,11 40 410 724,00                            63%

Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución

₡24 769 813,04 23 871 385,82            96% ₡400 502 427,36 336 569 656,37                          84%

Monto presupuestado Anual Monto Ejecutado % de Ejecución

₡207 174 021,35 205 459 448,36          99%

₡763 124 948,88

₡668 859 704,78

88%

₡94 265 244,10

Análisis del comportamiento del gasto total del área en Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación con lo 

Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico  2020 Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico  2020

101-01 (Administrador) 202-01 ( Medicina )

Análisis del comportamiento del gasto total del área en Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación con lo 

Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico  2020 Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico  2020

102-01 ( Asistente administrativo ) 203-01 ( Recreación )

TOTAL PRESUPUESTO 2020

Análisis del comportamiento del gasto total del área en Análisis del comportamiento del gasto total del área en comparación con lo 

Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico  2020 Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico  2020

103-01 ( Asistente financiero ) 204-01 ( Instalaciones )

Análisis del comportamiento del gasto total del área en 

Ejecución Presupuestaria Ejercicio Económico  2020

201-01 ( Area técnica)

TOTAL EJECUTADO AL 31 DICIEMBRE 2020

PORCENTAJE DE EJECUCION

PENDIENTE DE EJECUTAR

Presupuestados Reales Diferencia

Ingresos 763 124 948,90₡    760 917 578,64₡            (2 207 370,26)₡                                    

Gastos

Programa I 78 832 334,19₡       74 145 764,98₡               4 686 569,21₡                                     

Programa II 684 292 614,69₡    594 715 157,80₡            89 577 456,89₡                                   

92 056 655,84₡                          

Comité Cantonal de Deporte y Recreación Belén

Liquidación 2020

Superavit 

TOTAL DE SUPERAVIT
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ARTÍCULO 07.  Se recibe oficio ADM-011-2020 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB, de fecha 11 de enero 2021 y que 

literalmente dice: Adjunto oficio el cual incluye el presupuesto extraordinario I-2021 para revisión y aprobación de Junta Directiva. 

 

COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACION DE BELEN

PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO I 2021

11/1/2021

Cuenta Cuenta Detalle cuenta Meta Presupuesto DETALLE

1 02.09.01.06.06.01 Indemnizaciones  203-01 ₡360 749,99 Indemnización Amanda Chávez cambio categoría  a  parti r jul io 2020

2 02.09.05.00.01.03 Servicios  ocacionales 205-01 ₡2 384 700,00 Jornales  ocas ionales  3 meses  trabajos  varios  infraestructura  pol ideportivo

3 01.01.02.00.02.01 Tiempo extraordinario 205-01 ₡400 000,00 Jornales  ocas ionales  3 meses  trabajos  varios  infraestructura  pol ideportivo

4 02.09.05.00.03.03 Decimo Tercer Mes 205-01 ₡251 288,24 Jornales  ocas ionales  3 meses  trabajos  varios  infraestructura  pol ideportivo

5 02.09.05.00.03.04 Salario Escolar 205-01 ₡231 965,51 Jornales  ocas ionales  3 meses  trabajos  varios  infraestructura  pol ideportivo

6 02.09.05.00.04.01 Contribucion Patronal  a l  Seguro de Sa lud de la  CCSS 205-01 ₡432 288,17 Jornales  ocas ionales  3 meses  trabajos  varios  infraestructura  pol ideportivo

7 02.09.05.00.04.05 Contribucion Patronal  a l  Banco Popular y Desarrol lo Comunal 205-01 ₡15 083,33 Jornales  ocas ionales  3 meses  trabajos  varios  infraestructura  pol ideportivo

8 02.09.05.00.05.02 Aporte Patronal  Regimen Obl igatorio Pens ion Complement 205-01 ₡45 249,98 Jornales  ocas ionales  3 meses  trabajos  varios  infraestructura  pol ideportivo

9 02.09.05.00.05.03 Aporte Patronal  Fondo Capita l i zacion Labora l 205-01 ₡90 499,97 Jornales  ocas ionales  3 meses  trabajos  varios  infraestructura  pol ideportivo

10 02.09.05.00,03,01 prestaciones  lega les 205-01 ₡195 000,00 Jornales  ocas ionales  3 meses  trabajos  varios  infraestructura  pol ideportivo

11 01.01.02.02.02.03 Al imentos  y bebidas 102-01 ₡200 000,00 Atención Comités  de deportes  y otras  insti tuciones

12 02-09-02-00-03-03 Salario escolar 202-01 ¢44.792.83 Corrección en montos  sa lario escolar 2021

13 02-09-02-00-03-04 Salario escolar 202-01 ¢68.016.63 Corrección en montos  sa lario escolar 2021

14 02-09-02-00-04-01 Salario escolar 202-01 ¢77.939.18 Corrección en montos  sa lario escolar 2021

15 02-09-02-00-04-05 Salario escolar 202-01 ¢2.687.71 Corrección en montos  sa lario escolar 2021

16 02-09-02-00-05-02 Salario escolar 202-01 ¢8.062.81 Corrección en montos  sa lario escolar 2021

17 02-09-02-00-05-03 Salario escolar 202-01 ¢16.125.38 Corrección en montos  sa lario escolar 2021

18 5.03.05.06 Techado piscina 205-01 ₡15 731 178,53 Aumento contrato techado, ca lefacción e i luminación piscina  50 mts

19 02-09-03-01-99-99 Otros  servicios  no especi ficados 203-01 ₡3 000 000,00 Proyecto Belén l ibre

20 02-09-03-01-05-01 Transporte dentro del  pa ís 203-01 ₡1 000 000,00 Proyecto Belén l ibre

21 02-09-03-02-02-03 Al imentos  y bebidas 203-01 ₡2 000 000,00 Proyecto Belén l ibre

22 02-09-03-01-07-01 Actividades  de capaci tación 203-01 ₡2 500 000,00 Proyecto Belén l ibre

23 02-09-03-02-99-04 Téxti les  y vestuario 203-01 ₡2 000 000,00 Proyecto Belén l ibre

24 02.09.03.01.03.02 Publ icidad y propaganda 203-01 ₡500 000,00 Proyecto Belén l ibre

25 02-09-03-01-05-02 Viáticos  dentro del  pa ís 203-01 ₡200 000,00 Proyecto Belén l ibre

26 02.09.03.00.01.03 Servicios  especia les 203-01 ₡4 148 625,00 Proyecto Belén l ibre

27 02.09.03.00.03.03 Decimo Tercer Mes 203-01 ₡374 637,32 Proyecto Belén l ibre

28 02.09.03.00.03.04 Salario Escolar 203-01 ₡345 580,46 Proyecto Belén l ibre

29 02.09.03.00.04.01 Contribucion Patronal  a l  Seguro de Sa lud de la  CCSS 203-01 ₡644 019,64 Proyecto Belén l ibre

30 02.09.03.00.04.05 Contribucion Patronal  a l  Banco Popular y Desarrol lo Comunal 203-01 ₡22 471,03 Proyecto Belén l ibre

31 02.09.03.00.05.02 Aporte Patronal  Regimen Obl igatorio Pens ion Complement 203-01 ₡67 413,08 Proyecto Belén l ibre

32 02.09.03.00.05.03 Aporte Patronal  Fondo Capita l i zacion Labora l 203-01 ₡134 826,16 Proyecto Belén l ibre

33 02.09.03.01.06.01 Seguros 203-01 ₡134 826,16 Proyecto Belén l ibre

34 02-09-03-02-99-99 Otros  úti les , materia les  y suminis tros 203-01 ₡2 927 601,15 Proyecto Belén l ibre

35 01.01.03.00.01.03 Servicios  ocacionales 103-01 ₡829 725,00 Jornal  ocas ional  fina l i zación proyecto NICSP

36 01.01.01.00.03.03 Decimo Tercer Mes 103-01 ₡74 873,46 Jornal  ocas ional  fina l i zación proyecto NICSP

37 01.01.03.00.03.04 Salario Escolar 103-01 ₡69 116,09 Jornal  ocas ional  fina l i zación proyecto NICSP

38 01.01.03.00.04.01 Contribucion Patronal  a l  Seguro de Sa lud de la  CCSS 103-01 ₡128 803,93 Jornal  ocas ional  fina l i zación proyecto NICSP

39 01.01.03.00.04.05 Contribucion Patronal  a l  Banco Popular y Desarrol lo Comunal 103-01 ₡4 494,21 Jornal  ocas ional  fina l i zación proyecto NICSP

40 01.01.03.00.05.02 Aporte Patronal  Regimen Obl igatorio Pens ion Complement 103-01 ₡13 482,62 Jornal  ocas ional  fina l i zación proyecto NICSP

41 01.01.03.00.05.03 Aporte Patronal  Fondo Capita l i zacion Labora l 103-01 ₡26 965,23 Jornal  ocas ional  fina l i zación proyecto NICSP

42 01.01.03.01.06.01 Seguros 103-01 ₡26 965,23 Jornal  ocas ional  fina l i zación proyecto NICSP

43 02.09.05.05.02.99 Otras  construcciones , adiciones  y mejoras 205-01 ₡1 250 000,00 Mejoras  piso piscina

44 02.09.04.02.01.99 Otros  productos  químicos 204-01 ₡7 000 000,00 Químicos  piscinas

45 02.09.04.01.08.99 Mantenimiento y reparación de otros  equipos 204-01 ₡850 000,00 Insta lación bomba piscina  25 metros

46 02.09.05.05.01.99 Maquinaria , equipo diverso 205-01 ₡500 000,00 Compra bomba piscina  pequeña

47 02.09.05.02.03.01 Materia les  y productos  metál icos 205-01 ₡2 000 000,00 Techado costado sur gimnas io artes  marcia les

48 02.09.01.02.99.04 Téxti les  y vestuario 201-01 ₡13 000 000,00 Uniformes  juegos  nacionales

49 01.01.02.00.02.01 Tiempo extraordinario 102-01 ₡1 400 000,00 Tiempo extraordinario as is tente adminis trativo

50 01.01.02.00.03.03 Decimo Tercer Mes  102-01 ₡116 620,00 Tiempo extraordinario as is tente adminis trativo
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51 01.01.02.00.03.04 Salario Escolar 102-01 ₡116 620,00 Tiempo extraordinario as is tente adminis trativo

52 01.01.02.00.04.01 Contribucion Patronal  a l  Seguro de Sa lud de la  CCSS 102-01 ₡200 620,00 Tiempo extraordinario as is tente adminis trativo

53 01.01.02.00.04.05 Contribucion Patronal  a l  Banco Popular y Desarrol lo Comunal 102-01 ₡7 000,00 Tiempo extraordinario as is tente adminis trativo

54 01.01.02.00.05.02 Aporte Patronal  Regimen Obl igatorio Pens ion Complement 102-01 ₡21 000,00 Tiempo extraordinario as is tente adminis trativo

55 01.01.02.00.05.03 Aporte Patronal  Fondo Capita l i zacion Labora l 102-01 ₡42 000,00 Tiempo extraordinario as is tente adminis trativo

56 01.01.02.00.05.05 Contribucion Patronal  a  Otros  Fondos  ADM. Por Entes  Priv 102-01 ₡74 620,00 Tiempo extraordinario as is tente adminis trativo

57 01.01.02.01.06.01 Seguros 102-01 ₡42 000,00 Tiempo extraordinario as is tente adminis trativo

58 01.01.03.00.02.01 Tiempo extraordinario 103-01 ₡1 400 000,00 Tiempo extraordinario as is tente financiero

59 01.01.03.00.03.03 Decimo Tercer Mes  103-01 ₡116 620,00 Tiempo extraordinario as is tente financiero

60 01.01.03.00.03.04 Salario Escolar 103-01 ₡116 620,00 Tiempo extraordinario as is tente financiero

61 01.01.03.00.04.01 Contribucion Patronal  a l  Seguro de Sa lud de la  CCSS 103-01 ₡200 620,00 Tiempo extraordinario as is tente financiero

62 01.01.03.00.04.05 Contribucion Patronal  a l  Banco Popular y Desarrol lo Comunal 103-01 ₡7 000,00 Tiempo extraordinario as is tente financiero

63 01.01.03.00.05.02 Aporte Patronal  Regimen Obl igatorio Pens ion Complement 103-01 ₡21 000,00 Tiempo extraordinario as is tente financiero

64 01.01.03.00.05.03 Aporte Patronal  Fondo Capita l i zacion Labora l 103-01 ₡42 000,00 Tiempo extraordinario as is tente financiero

65 01.01.03.00.05.05 Contribucion Patronal  a  Otros  Fondos  ADM. Por Entes  Priv 103-01 ₡74 620,00 Tiempo extraordinario as is tente financiero

66 01.01.03.01.06.01 Seguros 103-01 ₡42 000,00 Tiempo extraordinario as is tente financiero

67 02.09.03.00.02.01 Tiempo extraordinario 203-01 ₡600 000,00 Tiempo extraordinario Recreación

68 02.09.03.00.03.03 Decimo Tercer Mes  203-01 ₡49 980,00 Tiempo extraordinario Recreación

69 02.09.03.00.03.04 Salario Escolar 203-01 ₡49 980,00 Tiempo extraordinario Recreación

70 02.09.03.00.04.01 Contribucion Patronal  a l  Seguro de Sa lud de la  CCSS 203-01 ₡85 980,00 Tiempo extraordinario Recreación

71 02.09.03.00.04.05 Contribucion Patronal  a l  Banco Popular y Desarrol lo Comunal 203-01 ₡3 000,00 Tiempo extraordinario Recreación

72 02.09.03.00.05.02 Aporte Patronal  Regimen Obl igatorio Pens ion Complement 203-01 ₡9 000,00 Tiempo extraordinario Recreación

73 02.09.03.00.05.03 Aporte Patronal  Fondo Capita l i zacion Labora l 203-01 ₡18 000,00 Tiempo extraordinario Recreación

74 02.09.03.00.05.05

Contribucion Patronal  a  Otros  Fondos  ADM. Por Entes  Priv 

(Asemube) 203-01 ₡31 980,00 Tiempo extraordinario Recreación

75 02.09.03.01.06.01 Seguros 203-01 ₡18 000,00 Tiempo extraordinario Recreación

76 02.09.01.00.02.01 Tiempo extraordinario 201-01 ₡600 000,00 Tiempo extraordinario área  técnica

77 02.09.01.00.03.03 Decimo Tercer Mes  201-01 ₡49 980,00 Tiempo extraordinario área  técnica

78 02.09.01.00.03.04 Salario Escolar 201-01 ₡49 980,00 Tiempo extraordinario área  técnica

79 02.09.01.00.04.01 Contribucion Patronal  a l  Seguro de Sa lud de la  CCSS 201-01 ₡85 980,00 Tiempo extraordinario área  técnica

80 02.09.01.00.04.05 Contribucion Patronal  a l  Banco Popular y Desarrol lo Comunal 201-01 ₡3 000,00 Tiempo extraordinario área  técnica

81 02.09.01.00.05.02 Aporte Patronal  Regimen Obl igatorio Pens ion Complement 201-01 ₡9 000,00 Tiempo extraordinario área  técnica

82 02.09.01.00.05.03 Aporte Patronal  Fondo Capita l i zacion Labora l 201-01 ₡18 000,00 Tiempo extraordinario área  técnica

83 02.09.01.00.05.05

Contribucion Patronal  a  Otros  Fondos  ADM. Por Entes  Priv 

(Asemube) 201-01 ₡31 980,00 Tiempo extraordinario área  técnica

84 02.09.01.01.06.01 Seguros 201-01 ₡18 000,00 Tiempo extraordinario área  técnica

85 02.09.04.00.02.01 Tiempo extraordinario (Mantenimiento) 204-01 ₡600 000,00 Tiempo extraordinario mantenimiento

86 02.09.04.00.03.03 Decimo Tercer Mes  204-01 ₡49 980,00 Tiempo extraordinario mantenimiento

87 02.09.04.00.03.04 Salario Escolar 204-01 ₡49 980,00 Tiempo extraordinario mantenimiento

88 02.09.04.00.04.01 Contribucion Patronal  a l  Seguro de Sa lud de la  CCSS 204-01 ₡85 980,00 Tiempo extraordinario mantenimiento

89 02.09.04.00.04.05 Contribucion Patronal  a l  Banco Popular y Desarrol lo Comunal 204-01 ₡3 000,00 Tiempo extraordinario mantenimiento

90 02.09.04.00.05.02 Aporte Patronal  Regimen Obl igatorio Pens ion Complement 204-01 ₡9 000,00 Tiempo extraordinario mantenimiento

91 02.09.04.00.05.03 Aporte Patronal  Fondo Capita l i zacion Labora l 204-01 ₡18 000,00 Tiempo extraordinario mantenimiento

92 02.09.04.00.05.05

Contribucion Patronal  a  Otros  Fondos  ADM. Por Entes  Priv 

(Asemube) 204-01 ₡31 980,00 Tiempo extraordinario mantenimiento

93 02.09.04.01.06.01 Seguros 204-01 ₡18 000,00 Tiempo extraordinario mantenimiento

94 02.09.04.02.01.04 Tintas , pinturas  y di luyentes 204-01 ₡200 000,00 Materia les  mantenimiento de insta laciones

95 02.09.04.02.01.99 Otros  productos  químicos 204-01 ₡205 506,36 Materia les  mantenimiento de insta laciones

96 02.09.04.02.03.01 Materia les , productos  metál icos 204-01 ₡300 000,00 Materia les  mantenimiento de insta laciones

97 02.09.04.02.03.02 Materia les  y productos  minera les  y as fá l ticos 204-01 ₡200 000,00 Materia les  mantenimiento de insta laciones

98 02.09.04.02.03.03 Madera y sus  derivados 204-01 ₡200 000,00 Materia les  mantenimiento de insta laciones

99 02.09.04.02.03.04 Materia les  y productos  eléctrico en genera l 204-01 ₡200 000,00 Materia les  mantenimiento de insta laciones

100 02.09.04.02.03.06 Materia les  y productos  de plástico 204-01 ₡200 000,00 Materia les  mantenimiento de insta laciones
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CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE SIETE VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE JUNTA DIRECTIVA SR. SR. JUAN 

MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. ESTEBAN QUIROS HERNANDEZ, VICEPRESIDENTE; SR. LUIS 

HERNAN CARDENAS ZAMORA, VOCAL 1; SRA. CAROLINA MORA SOLANO, VOCAL 2; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, 

VOCAL 3; SRTA. GABRIELA DELGADO MENDOZA, VOCAL 4; SR. FRANCISCO RODRIGUEZ SABORIO, VOCAL 5; SE 

ACUERDA: Primero: Aprobar el presupuesto extraordinario I-2021 del CCDRB por un monto de ¢92.056.655.84 (noventa y dos millones 

cincuenta y seis mil seiscientos cincuenta y cinco colones con 84 céntimos). Segundo: Instruir a la Administración para que realice las gestiones 

pertinentes para solicitar la ampliación de obras para el techado de la piscina del Polideportivo de Belén según CONVENIO 350-12-2019, 

INSTITUTO COSTARRICENSE DEL DEPORTE Y LA RECREACIÓN / COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES DE BELÉN PARA EL 

PROYECTO TECHADO DE PISCINA DEL POLIDEPORTIVO DE BELÉN. 

ARTÍCULO 08.  Se recibe oficio ADM-012-2020 de Rebeca Venegas Valverde, Administradora CCDRB, de fecha 14 de enero 2021 y que 

literalmente dice: 

 
 

CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE SIETE VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE JUNTA DIRECTIVA SR. SR. JUAN 

MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. ESTEBAN QUIROS HERNANDEZ, VICEPRESIDENTE; SR. LUIS 

HERNAN CARDENAS ZAMORA, VOCAL 1; SRA. CAROLINA MORA SOLANO, VOCAL 2; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, 

VOCAL 3; SRTA. GABRIELA DELGADO MENDOZA, VOCAL 4; SR. FRANCISCO RODRIGUEZ SABORIO, VOCAL 5; SE 

ACUERDA: Aprobar el informe de compras correspondiente al IV trimestre 2020.  

101 02.09.04.01.02.02 Servicio de energía  eléctrica 204-01 ₡4 000 000,00 Aumento presupuesto electricidad

102 02.09.04.01.02.04 Servicio de telecomunicaciones 204-01 ₡1 000 000,00 Pago internet control  accesos  y encendido luminarias

103 02.09.04.01.08.08

Mantenimiento y reparación equipo de cómputo y s is temas  

de información 204-01 ₡1 000 000,00 Mantenimiento cámaras  de vigi lancia

104 02.09.04.02.99.04 Téxti les  y vestuario 204-01 ₡1 500 000,00 Uniformes  a l  personal

105 02.09.04.01.03.07 Servicios  de transferencias  electrónicas  de información 204-01 ₡800 000,00 Pago mensual idad de SICOP

106 01.01.01.01.04.04 Servicios  en ciencias  económicas  y socia les 101-01 ₡2 000 000,00 Manuales  de procedimientos  CCDR

107 02.09.04.01.03.02 Publ icidad y propaganda 204-01 ₡250 000,00 Promoción actividades  recreativas , deportivas  y COVID 

108 02.09.04.01.04.06 Servicios  genera les 204-01 ₡1 500 000,00 Servicios  para  debido funcionamiento del  Comité

109 02.09.04.02.99.05 Uti les  y materia les  de l impieza 204-01 ₡750 000,00 Compra suminis tros  de l impieza

110 02.09.04.02.99.06 Uti les  y materia les  de resguardo y seguridad 204-01 ₡1 000 000,00 Botiquines  y cami l las  portáti les

111 02.09.01.01.04.99.08 Discipl ina  natación 201-01 ₡1 500 000,00 Adenda contrato natación

112 02.09.04.00.01.03 Servicios  especia les 204-01 ₡1 000 000,00 Manejo redes  socia les  y mercadeo Comité de deportes

113 5-02-09-05-02-03-02 Materia les  y productos  minera les  y as fá l ticos 205-01 ₡1 500 000,00 Materia les  chorrea en Piscina

TOTAL PRESUPUESTO EXTRAORDINARIO 1 2021 ₡92 056 655,84

201-01  [LN] Compra de servicios deportivos para el Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Belén 16/12/2020 13:59 En recepción de ofertas

203-01  [CD] Compra de computadora portátil para programa de recreación $752,32 8/12/2020 16:47  Contrato

204-01

 [CD] 

Se requiere realizar la contratación para el Reacondicionamiento del sistema de iluminación de la Ca

ncha de Fútbol del Polideportivo de Belén

₡6 000 000,00
27/11/2020 15:45 Contrato

204-01

 [CD] 

Compra de 2 sistemas de control de accesos y medición de temperatura facial y un control de acces

o para personal del CCDRB y aplicación para reserva de instalaciones.

₡9 029 000,00
27/11/2020 11:30  Contrato

204-01

 [CD] 

Se requiere realizar la compra e instalación de motor de cremallera para portón principal de Polidepor

tivo de Belén.

₡0,00  25/11/2020 13:53

 Nulidad absoluta

204-01

 [CD] 

Construcción del techado costado oeste cancha de tenis y compra e instalación de 9 metros lineales 

de tapia prefabricada costado sur del Polideportivo.

₡1 276 250,00
25/11/2020 11:13

 Contrato

204-01  [CD] Se requiere realizar la compra de materiales para techado costado oeste cancha de tenis. ₡1 156 747,45  24/11/2020 16:53  Contrato

204-01

 [CD] 

Se requiere realizar la colocación de revestimiento en la cancha multiuso externa y marcación áreas 

de juego y remarcación de líneas en cancha del gimnasio multiuso 

₡1 297 000,00 12/11/2020 10:28  Contrato

203-01  [CD] compra de teléfono celular y micrófonos de solapa para programa de recreación ₡220 000,00 10/11/2020 15:50  Contrato

201-01  [CD] Compra de materiales e insumos deportivos para distintas disciplinas deportivas ₡1 517 675,00  09/11/2020 17:39  Contrato

204-01

 [CD] 

Se requiere realizar la contratación para la realización de la estructura del portón principal del Polidep

ortivo de Belén.

₡2 439 150,00 5/11/2020 17:35  Contrato

203-01 [CD] compra de artículos para botiquines del programa de recreación ₡194 375,00 5/11/2020 16:14  Contrato

203-01  [CD] Compra de materiales para gimnasio de pesas del programa de recreación ₡1 436 774,50 2/11/2020 13:37  Contrato

204-01
 [CD] 

Se requiere realizar la reparación de la buseta de 15 pasajeros del Comité de deportes de Belén.
₡2 450 000,00

29/10/2020 14:36
 Contrato

203-01  [CD] compra de teléfono celular y micrófonos de solapa para programa de recreación ₡0,00 27/10/2020 16:45 Desierto/Infructuoso

203-01  [CD] compra de teléfono celular y micrófonos de solapa para programa de recreación ₡0,00 20/10/2020 11:11 Desierto/Infructuoso

COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE BELEN

INFORME DE COMPRAS CUARTO TRIMESTE AÑO 2020

Número 

de Meta
Estado actualFecha de publicaciónDescripción del Bien o Servicio Monto adjudicado
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CAPITULO III. LECTURA, EXAMEN Y TRAMITACION DE LA CORRESPONDENCIA.  

ARTÍCULO 09.  Se recibe oficio Ref.7504/2021 de Ana Patricia Murillo Delgado, secretaria del Concejo Municipal de Belén, de fecha 06 de 

enero del 2021 y que literalmente dice: La suscrita Secretaría del Concejo Municipal de Belén, le notifica el acuerdo tomado, en la 

Sesión Ordinaria No.75-2020, celebrada el dieciséis de diciembre del dos mil veinte y ratificada el cinco de enero del año dos 

mil veintiuno, que literalmente dice: 

 
CAPÍTULO III 

i.ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE A JUICIO DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL 

 
El Presidente Municipal Arq. Eddie Mendez Ulate, plantea los siguientes asuntos: 
 
INFORME DEL COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE BELÉN.  
 
ARTÍCULO 4.  Se conoce Oficio AA-272-04-37-2020 de Edwin Solano Vargas Asistente Administrativo Secretario de Actas Junta Directiva Comité Cantonal 
de Deportes y Recreación Belén correo electrónico   cdasistenteadmin@belen.go.cr.  El suscrito secretario del Comité de Deportes de Belén, le notifica el 
acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria N°37-2020, celebrada el lunes 14 de diciembre del dos mil veinte que literalmente dice: 
CAPITULO V. 
INFORME DE LA ADMINISTRACION GENERAL. 
ARTÍCULO 04.  Se recibe AF-0024-2020 de Daniel Rodríguez Vega, Asistente Financiero CCDRB, de fecha 04 de diciembre 2020 y que literalmente dice:  Por 
este medio le informo que ya se logró implementar en un 89% las NICSP. El 11% restante corresponde al manejo del nuevo sistema DECSIS el cual como lo 
habíamos conversado con Jorge González anteriormente se va a comenzar a implementar en enero de 2021 logrando así el 100% de cumplimiento. Con 
respecto a los estados financieros y sus respectivas notas basados en las NICSP se están realizando en archivos Excel basados en los reportes de ingresos 
y gastos del sistema MCP de Microsistemas Arias. Se redactó el manual de políticas generales y específicas de contabilidad para el Comité de deportes de 
Belén basadas en NICSP las cuales se comenzó a aplicar desde el mes de setiembre de 2020. Se concluyó con el levantamiento, plaqueo y valorización de 
los activos fijos e inventarios de la institución. Con respecto a las Capacitaciones del uso del sistema DECSIS ya tenemos programada para el próximo 15 de 
diciembre la del módulo de presupuesto con la Coordinadora de esta unidad de la Municipalidad de Belén en la cual debemos de estar presentes Recreación, 
Área técnica, Asistente administrativo, Administrador general y este servidor. Quedando pendiente la Capacitación de Planificación, Recursos humanos, 
tesorería, inventarios y Contabilidad. Sin más por el momento se despide. 
Con firmeza y por unanimidad de cinco votos a favor de los miembros de junta directiva sr. Sr. Juan Manuel Gonzalez Zamora, presidente; sr. Esteban Quiros 
Hernandez, vicepresidente; sr. Luis Hernán Cárdenas Zamora, vocal 1; Sra. Carolina Mora Solano, vocal 2; Sra. Rocío Mora Rodriguez, vocal 3; se acuerda: 
Primero: Aprobar el informe AF-0024-2020 de Daniel Rodríguez Vega, Asistente Financiero CCDRB. Segundo: Enviar copia al Concejo Municipal para su 
información y seguimiento. 
 
SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:  PRIMERO:  Remitir al Área Administrativa Financiera de la Municipalidad de Belén. SEGUNDO:  Remitir copia a la 
Auditoria Interna para conocimiento de las gestiones realizadas en el CCDR en cuando a la implementación de las NICSP. 

 
CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE SIETE VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE JUNTA DIRECTIVA SR. SR. JUAN 

MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. ESTEBAN QUIROS HERNANDEZ, VICEPRESIDENTE; SR. LUIS 

HERNAN CARDENAS ZAMORA, VOCAL 1; SRA. CAROLINA MORA SOLANO, VOCAL 2; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, 

VOCAL 3; SRTA. GABRIELA DELGADO MENDOZA, VOCAL 4; SR. FRANCISCO RODRIGUEZ SABORIO, VOCAL 5; SE 

ACUERDA: Dar por recibido y archivar. 

 

ARTÍCULO 10.  Se recibe oficio Ref.7503/2021 de Ana Patricia Murillo Delgado, secretaria del Concejo Municipal de Belén, de fecha 06 de 

enero del 2021 y que literalmente dice: La suscrita Secretaría del Concejo Municipal de Belén, le notifica el acuerdo tomado, en la 

Sesión Ordinaria No.75-2020, celebrada el dieciséis de diciembre del dos mil veinte y ratificada el cinco de enero del año dos 

mil veintiuno, que literalmente dice: 

 
CAPÍTULO III 

ii.ASUNTOS DE TRÁMITE URGENTE A JUICIO DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL 

 
El Presidente Municipal Arq. Eddie Mendez Ulate, plantea los siguientes asuntos: 
 
INFORME DEL COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES Y RECREACIÓN DE BELÉN.  
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ARTÍCULO 3.  Se conoce Oficio AA-276-08-37-2020 de Edwin Solano Vargas Asistente Administrativo Secretario de Actas Junta Directiva Comité Cantonal 
de Deportes y Recreación Belén correo electrónico  cdasistenteadmin@belen.go.cr.  El suscrito secretario del Comité de Deportes de Belén, le notifica el 
acuerdo tomado en la Sesión Ordinaria N°37-2020, celebrada el lunes 14 de diciembre del dos mil veinte que literalmente dice: 
Capítulo VI. Lectura, examen y tramitación de la correspondencia.  
Artículo 08.  Se recibe oficio Ref.6701/2020 de Ana Berliot Quesada Vargas, secretaria a.i. del Concejo Municipal de Belén, de fecha 02 de diciembre del 2020 
y que literalmente dice: La suscrita Secretaría del Concejo Municipal de Belén, le notifica el acuerdo tomado, en la Sesión Ordinaria No.67-2020, celebrada el 
veinticuatro de noviembre del dos mil veinte y ratificada el primero de diciembre del año dos mil veinte, que literalmente dice: 
 
 
 

CAPÍTULO II 
REVISIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS 

 
 
 

ARTÍCULO 1.  El Presidente Municipal somete a aprobación el Acta de la Sesión Ordinaria N°65-2020, celebrada el 17 de Noviembre del año dos mil veinte. 
La Regidora Propietaria María Antonia Castro, presenta el siguiente Recurso de Revisión. Recurso de revisión presentado hoy martes 24 de noviembre, en 
tiempo y forma, los regidores Maria Antonia Castro, Luis Rodríguez, Marjorie Borge y Ulises Araya. Este recurso se presenta sobre el artículo 4 del acta ordinaria 
65-2020 del pasado martes 17 de noviembre de 2020, punto Segundo, que dice: 
SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: Primero: Se remite a la Alcaldía Municipal para que designe a un abogado e ingeniero para dar seguimiento a la propuesta. 
Segundo:  Solicitar a la Auditoria Interna presentar los resultados de la investigación solicitada por la Junta Directiva en el año 2018 referente a las posibles 
responsabilidades legales de la Junta Directiva del CCDRB periodo 2015-2017 referente a la firma de un convenio suscrito con la Universidad Nacional 
Autónoma por un monto de ¢15.000.000 sobre el estudio de factibilidad para la administración del Balneario de Ojo de Agua y que no fue recibido oficialmente 
ante el CCDRB y al día de hoy no se tiene respuesta. 
Para que también se envíe a la auditoría los documentos adjuntos Propuesta de Administración: Centro Nacional Deportivo-Recreativo Ojo de Agua y el correo 
enviado a la presidencia del Comité Deportes en fecha 30 de noviembre de 2017, para colaboración a la auditoría interna 
 
SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:  Primero:  Aprobar el Recurso de Revisión presentado Segundo:  Modificar el Artículo 4 del Acta 65-2020, para que en 
adelante se lea: Primero: Se remite a la Alcaldía Municipal para que designe a un abogado e ingeniero para dar seguimiento a la propuesta. Segundo:  Solicitar 
a la Auditoria Interna presentar los resultados de la investigación solicitada por la Junta Directiva en el año 2018 referente a las posibles responsabilidades 
legales de la Junta Directiva del CCDRB periodo 2015-2017 referente a la firma de un convenio suscrito con la Universidad Nacional Autónoma por un monto 
de ¢15.000.000 sobre el estudio de factibilidad para la administración del Balneario de Ojo de Agua y que no fue recibido oficialmente ante el CCDRB y al día 
de hoy no se tiene respuesta. Tercero: Se envíe a la auditoría los documentos adjuntos Propuesta de Administración: Centro Nacional Deportivo-Recreativo 
Ojo de Agua y el correo enviado a la presidencia del Comité Deportes en fecha 30 de noviembre de 2017, para colaboración a la auditoría interna.  
Con firmeza y por unanimidad de cinco votos a favor de los miembros de junta directiva sr. Sr. Juan Manuel Gonzalez Zamora, presidente; sr. Esteban Quiros 
Hernandez, vicepresidente; sr. Luis Hernán Cárdenas Zamora, vocal 1; Sra. Carolina mora solano, vocal 2; Sra. Rocío mora Rodriguez, vocal 3; se acuerda: 
Primero: Solicitar a la Sra. Regidora Propietaria María Antonia Castro su colaboración indicándonos el medio o persona por el cual recibió el documento 
denominado Propuesta de Administración: Centro Nacional Deportivo-Recreativo Ojo de Agua. Segundo: Recordar a este Concejo Municipal y a la Auditoría 
Interna Municipal que la firma de varias actas del libro de Actas N°39 de la Junta Directiva del CCDRB no fueron firmadas por el señor Manuel Gonzalez Murillo 
y que cuando se le solicito su firma el señor González Murillo la condiciono hasta que no se cancelara  un monto de ¢7.5000.000.00 a la Universidad Nacional 
por concepto de un estudio realizado para la Propuesta de Administración: Centro Nacional Deportivo-Recreativo Ojo de Agua. Tercero: Reiterar al Concejo 
Municipal de Belén que el documento denominado Propuesta de Administración: Centro Nacional Deportivo-Recreativo Ojo de Agua no ha sido recibido 
institucionalmente por el CCDRB en ningún momento. Cuarto: Indicar a la Auditoría Interna de la Municipalidad de Belén que el correo electrónico que se 
adjunta como referencia a la recepción del documento denominado Propuesta de Administración: Centro Nacional Deportivo-Recreativo Ojo de Agua no consta 
como recibido en ninguna de las actas de Junta Directiva del CCDRB y además que las dos direcciones de correos electrónicos que se indican en el documento 
adjunto presentado por la Regidora María Antonia Castro corresponden al señor Manuel Gonzalez Murillo.  
 
El Regidor Suplente Ulises Araya, menciona que recomienda al señor Juan Manuel Gonzalez presidente del CCDRB que hay que esperar el informe de la 
auditoria para ver lo del convenio de la UNA para que ellos hicieran el estudio de factibilidad del anterior proyecto ya que este se dio para que el Ojo de Agua 
pudiera pasar a una administración de una federación de asociaciones Belemitas y se trabajo arduamente del 2015 al 2016 e involucró a cerca de 25 
asociaciones del cantón e involucró un enorme trabajo para mover al estado y recuerdo ver sentado en el Comité de Deportes a los regidores del Concejo 
Municipal y a los diputados de todos los partidos de la provincia de Heredia y es un proyecto que vale la pena consultar y valdría la pena saber si salió algo 
negativo, o subsanable y si no salió nada entonces ver que hacemos con este estudio de factibilidad y no se puede descartar así porque así y cuando venga 
el informe hay que estudiar.  
 
SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:  PRIMERO:  Avalar el oficio AA-276-08-37-2020 de Edwin Solano Vargas Asistente Administrativo.  SEGUNDO:  Remitir 
a la Regidora María Antonia Castro, para su colaboración en el suministro la información indicada.  TERCERO:  Remitir a la Auditoria Interna para lo que 
corresponda. CUARTO:  Remitir la información suministrada por la Regidora María Antonia Castro a la Junta Directiva del Comité de Deportes.  
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CON FIRMEZA Y POR UNANIMIDAD DE SIETE VOTOS A FAVOR DE LOS MIEMBROS DE JUNTA DIRECTIVA SR. SR. JUAN 

MANUEL GONZALEZ ZAMORA, PRESIDENTE; SR. ESTEBAN QUIROS HERNANDEZ, VICEPRESIDENTE; SR. LUIS 

HERNAN CARDENAS ZAMORA, VOCAL 1; SRA. CAROLINA MORA SOLANO, VOCAL 2; SRA. ROCIO MORA RODRIGUEZ, 

VOCAL 3; SRTA. GABRIELA DELGADO MENDOZA, VOCAL 4; SR. FRANCISCO RODRIGUEZ SABORIO, VOCAL 5; SE 

ACUERDA: Solicitar respetuosamente a la Sra. Regidora María Antonia Castro nos indique el nombre del miembro de la anterior Junta Directiva 

que le facilito los el documento denominado Propuesta de Administración: Centro Nacional Deportivo-Recreativo Ojo de Agua para ser remitido 

a la Auditoría Municipal para darle más claridad y seguimiento a la investigación que se realiza sobre este tema, toda vez que la respuesta que 

brindo es omisa en lo que se le pregunto. 

  

 

CAPITULO VII. MOCIONES E INICIATIVAS. No hay. 

 

TERMINA LA SESIÓN AL SER LAS 18:32 HORAS 

 

 

 

 

Juan Manuel González Zamora 

PRESIDENTE. JD. CCDRB  

Edwin Antonio Solano Vargas 

SECRETARIO DE JUNTA DIRECTIVA CCDRB 

 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 

------------ULTIMA LINEA----------- 


